

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, viernes, 2 Abril 1937

Núm. 1551

LA CRISIS, RESUELTA

EDITORIAL

POR sus características puede calificarse la resuelta crisis, como crisis de fondo. En ella no se ventilaba un problema de carteras. Se trataba de un cambio de rumbo en la orientación política seguida por el Consejo de la Generalidad.

Su prolongación inusitada llegó a preocuparnos seriamente en algunos instantes. En las actuales circunstancias, esas situaciones de intensidad son de un efecto desastroso para las masas populares. La falta de confianza en las alturas se refleja inmediatamente sobre las multitudes, creando situaciones de desasosiego, que conviene de todo punto evitar.

Con ligeras variantes, la composición del nuevo Consejo responde a la que tenía el anterior. Intervienen en él las mismas fuerzas políticas y sindicales que daban fisonomía al fenecido Gobierno.

Corresponden cuatro carteras a la C. N. T.; cuatro a la U. G. T.; tres a la "Esquerra", y una a la "Unió de Rabassaires". Además, han sido refundidas varias Consejerías, con cuya medida se da más agilidad a los organismos rectores de la Economía catalana.

De esta crisis —que no vacilamos en calificar de histórica—, el proletariado revolucionario ha salido robustecido. El descenso iniciado ha sido contenido. Las conquistas alcanzadas por los trabajadores a fuerza de audacia y heroísmo

no serán mantenidas a todo evento. La clase obrera tiene motivos sobrados para estar satisfecha de los resultados de esta crisis.

Pero, no obstante, estimamos un deber plantear las cuestiones con claridad. Mientras más claro hablemos, mejor nos entenderemos.

¿Qué motivó el planteamiento de la crisis que se acaba de solucionar? Es innegable que la falta de confianza entre los diversos sectores integrantes del bloque gubernamental, fué la causa de mayor fuerza que obligó al Gobierno a presentar la dimisión.

Las concesiones hechas por los trabajadores revolucionarios encuadrados en los Sindicatos de la C. N. T., en aras de la convivencia entre los diversos sectores antifascistas, fueron interpretadas por algunos elementos como un síntoma inequívoco de debilidad orgánica.

Inducidos por este juicio equivocado, acentuaron su ofensiva política, desfigurando, con mucha cautela, el verdadero significado de la lucha que sostiene el proletariado contra la reacción militar fascista.

La crisis ha cortado en seco la política de retroceso iniciada. Los trabajadores han manifestado, por medio de sus organismos tradicionales —los Sindicatos—, su voluntad firme y decidida de que las cosas vuelvan a sus verdaderos cauces; los cauces abiertos con la acción magnífica que hizo fracasar el intento liberticida de los generales traidores.

Sobre la base del reconocimiento de los derechos conquistados por el proletariado, es posible reconstruir sobre bases sólidas el edificio de la confianza mutua. Si no se establecen relaciones de cordialidad y confianza, consideramos nosotros, que no puede sostenerse la colaboración gubernamental.

Y, desengañémonos todos, sin la colaboración estrecha de todos los sectores antifascistas, la victoria sobre la canalla fascista se hace completamente imposible.

AGUJA DE MAREAR

MAS CLARO, AGUA

La Prensa es el mejor barómetro para medir el potencial espiritual y numérico de las organizaciones revolucionarias.

¿Cuántos afiliados tiene la C.N.T. en Cataluña?

¿Cuántos afiliados tiene la U. G. T.?

Aquí están las tiradas de sus respectivos periódicos.

Además de las estadísticas oficiales, que, cuando están bien hechas inspiran confianza, aunque su exactitud no sea firme, habían acaído con mayor elocuencia las cifras en que descansan sus ediciones periódicas.

Los camaradas del P. S. U. C. la han tomado con que la U. G. T. tiene en Cataluña más afiliados que la C. N. T., y como no es cosa de dejar insatisfechos sus reiteradas interrogaciones, queremos proporcionarles algunos datos, que el otro día emitimos voluntariamente en nuestro trabajo sobre el mismo tema, en atención a la dictadura de especio a que SOLIDARIDAD OBRERA vive sometida.

No es que intentemos no dejar a estos camaradas salirse con la suya; la cosa no vale la pena de repetir. Después de todo, la gente así como así no se deja engañar... Tan sólo para ilustración pública consignaremos algunos detalles que invitan a formar juicio sobre el particular.

"Las Noticias", órgano de la U. G. T., cosa que ignora Hernández Zancajo, a juzgar por la pregunta que formula en su ya famoso artículo, tira diariamente, 25.000 ejemplares.

"Treball", órgano del Partido Socialista Unificado de Cataluña, 20.000 ejemplares.

"La Rambla", portavoz del mismo partido, y cuya Redacción dedicó un lacrimoso hipo al capitalista fundador, el mismo día que cambió de apellido, tira diariamente, 7.000 ejemplares.

"El Noticiero", órgano oficial de la U. G. T., tira 32.000 ejemplares.

Es decir, todos los diarios marxistas de Barcelona —o al servicio del marxismo—, tiran en total 57.000 ejemplares diarios.

SOLIDARIDAD OBRERA, órgano de la C. N. T., disfruta una tirada de 210.000 ejemplares, con ligeras oscilaciones. Y no añadimos a éstos los 45.000 ejemplares diarios de otros dos periódicos confederales, "Catalunya" y "La Noche", para demostrar cómo un solo rotativo confederal merece mayor acogida por parte de las masas obreras, que todos los rotativos marxistas juntos.

¿Cuántos afiliados tiene la C. N. T. en Cataluña?

¡Mira que querer dársele a los trabajadores con queso...!

Th.

GALERIA DE HOM-BRES (ILUSTRES)



LLUHI, O EL DOLOR DE ESTOMAGO

Lluhi Vallescá es un catalanista fervoroso; lo que nunca hemos considerado un deshonra.

También es antifascista. Pero más que esto es anti-anarquista.

Desempeña el consulado español en Toulouse; pero no al servicio de "todos" los españoles y sectores que pelean unidos contra el fascio, sino más bien de los que él estima sus predilectos.

Le conocíamos como víctima del dolor de estómago, no como amante de charlar por los codos sobre nuestra Revolución y de una manera no muy elogiosa ¡precisamente!

Ahora le conocemos por los dos lados: anverso y reverso.

De lo que nos alegramos, pues ya dijo el otro que el saber no ocupa lugar.

Araquistain conferencia con Delbos

París, 1. — El embajador de España en esta capital, Luis Araquistain, ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, Delbos.—Fabra.

COMPOSICION DEL NUEVO CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Superadas las dificultades surgidas, ayer ha quedado resuelta la crisis del Consejo de la Generalidad. Las carteras se han distribuido entre las centrales sindicales y los partidos políticos, como sigue:

C. N. T.

- Defensa.
- Industria (comprendiendo Economía y Servicios Públicos).
- Comercio (en que se han refundido Abastos y Comercio Interior y Exterior).
- Sanidad y Asistencia Social.

Esquerra Republicana de Cataluña

- Seguridad Interior.
- Cultura.
- Finanzas.

Unió de Rabassaires

- Agricultura.

U. G. T.

- Justicia.
- Trabajo y Obras Públicas.
- Propaganda y Educación Física.
- Un consejero sin cartera.

El Consejo estará presidido por Tarradellas, consejero de Finanzas.

La lista de los titulares de las carteras se facilitará hoy.

¿Quién ha engañado a quién?



STOYADMOVITCH

El conde Ciano ha regresado a Roma con el tratado que ha conseguido firmar con Yugoslavia, debajo del brazo. El firmante en nombre de Italia ha sido el yerno de Mussolini, y en el de Yugoslavia M. Stoyadmovitch. Los fascistas de Italia, en su afán de elogiar a todo lo que esté muy ligado al «Duce», afirman que el conde Ciano es un Maquiavelo redivivo. Pero los yugoslavos, por su parte, exclaman, que si se trata de engañarles, no se sabe quién habrá engañado a quién, porque este Stoyadmovitch no es ningún Ma.

Como la duración del nuevo tratado es de cinco años, ya veremos—es de suponer—los resultados de este nuevo concierto internacional.

LAS FALSEDADES DE LOS AGENTES DE FRANCO EN EL EXTRANJERO

Valencia, 1. — El "National Zeitung" publica la siguiente noticia:

"Nos extraña que en Suiza no pueda publicarse un "servicio informativo de Salamanca". Está editado en Alemania, en francés, y se distribuye anónimamente entre particulares, por ejemplo, maestros, con el propósito de crear un ambiente favorable a Franco. No es difícil que este servicio que rehuye la publicidad, proceda de la oficina del señor Bernabé Toca y Pérez de la Lastra. Este señor, como se sabe, comunica con el Gobierno de Burgos por medio de telegramas cifrados.

El "servicio informativo" está escrito en un alemán malísimo y apenas merece ser leído. Así y todo, un observador neutral tiene que defenderse ante una falsificación de la historia, como la que sigue:

«¿Quién ha empezado la guerra? Los rojos. Ellos han empezado la guerra después de haber ganado las elec-

ciones por el crimen: ellos han amordazado la Prensa, ellos han permitido la agresión de mujeres en la calle, ellos han violado la legalidad, ellos han debilitado los órganos del Orden Público, ellos han arruinado deliberadamente a los terratenientes, ellos han llevado a los obreros a la miseria, ellos han arruinado la economía nacional, etc.»

Cualquiera de estas acusaciones se podría dirigir con más fundamento a los generales rebeldes y a su camarilla, a los grandes terratenientes que sabotearon la reforma agraria, y a los monárquicos y falangistas. Ese ejemplo basta.

Ahora se entiende por qué este servicio informativo rehuye la publicidad y busca a sus lectores anónimamente. Así se difama a un Gobierno legalmente reconocido todavía en Su-

za. ¿Qué dice a eso el señor Motta, y por qué no ha empezado a acmiar la «Bau-Pes», tan rápida en otras ocasiones?—Cesnes.

El locutor de las mañanas melancólicas

Todas las mañanas se lee la Prensa de la capital desde el micrófono de la Generalidad. Nosotros escuchamos la lectura y a fe que al escucharla nos sorprende cómo en un solo espickers pueden reunirse dos tonalidades de voz tan diferentes. El mejor transformista e imitador de estrellas no ha llegado a tal perfección en eso de cambiar de tono.

Los cambios del espickers de la Generalidad de Cataluña no son—como sería lo lógico—producto de los conceptos que emite sine de los periódicos que lee, y así es de ver—es de oír, mejor dicho— como el entusiasmo que pone en la lectura de los de-

más diarios decaece a tal punto al llegar a la emisión de nuestro artículo de fondo que se convierte en una cantata desmayada y lánguida y asustada de una desgana que dice muy poco de la capacidad profesional de este locutor de las mañanas melancólicas.

Cordialmente le invitamos a que se anime en lo que a la lectura de nuestro diario afecta. La diferencia de trato de que nos hace objeto con relación a los demás periódicos es, además de injustificada, una falta de respeto y de consideración al radiocuchas, que no tiene por qué verse mezclado en patrañuelas de políticos.

Gandhi, candidato al Premio Nobel

Olelo, 1.—Se anuncia que Gandhi es uno de los candidatos al Premio Nobel de la Paz de este año.—Fabra.

LA TRAICION

COMO SE FRAGUABA EN LA MARINA DE GUERRA ESPAÑOLA

Ante todo, séanos permitido el brevísimo comentario que queremos dedicar, por ahora, al reciente decreto de Marina y Aire creando la Escuela Naval Popular. SOLIDARIDAD OBRERA, en su número correspondiente al 5 del pasado marzo, insistió en la urgencia de abrir la Escuela Naval, con facilidad de acceso a ella de los nuevos núcleos de marinos entusiastas. "Estimúlense las especialidades. Hágase Marina —decíamos en nuestro editorial—, una Marina digna de figurar en las armonías universales de Libertad y Progreso".

A los veinte días, aproximadamente, se ha publicado el decreto creando la Escuela Naval Popular. No es que pretendamos atribuirnos la iniciativa. Sin duda, era una idea en el ambiente de las obras a realizar por la República y a perfeccionar por la Revolución. "La Marina —decíamos nosotros— tiene también que salir, como el nuevo Ejército, del pueblo". Por lo tanto, ha de parecernos bien la creación de la Escuela Naval Popular. Sin embargo, tenemos el temor de que, al dar forma y vitalidad al nuevo organismo, no se le imprima la orientación moderna y revolucionaria imprescindible. ¿Qué Cuerpos, qué Centros técnicos van a informar acerca de los múltiples aspectos que ofrece la organización de una nueva Escuela Naval Popular? Más concretamente aún: ¿qué personas van a intervenir en ella? Seguramente se intentará deslumbrar a los cabos y a la marinería con una perspectiva espléndida. Se intentará también una nueva felonía contra los resignados y eficaces Cuerpos auxiliares... Esta al parecer ingenua desconfianza nuestra tiene motivos serios y fundamentales. He aquí unos ejemplos elocuentes: En el Ministerio de Marina y Aire tiene destino algún jefe que estuvo sumariado por sospechosos de desafección al régimen, y cuya sumaria no ha sido aún terminada ni resuelta, y algún otro que, desaparecido en los días difíciles de noviembre, ha vuelto a hacer acto de presencia. ¿Cómo firmamos de la buena fe de un Estado Mayor de Marina, supremo organismo técnico que ha de informar en el expediente de organización de la Escuela Naval Popular, del cual han huido hace días dos oficiales sin que, hasta ahora, se sepa su paradero? Vivamos, pues, atentos a toda la actuación de los marinos del Cuerpo General, de los que, sinceramente, no esperamos una labor noblemente revolucionaria.

La idea de la traición

La Marina de guerra española se escudaba en la necesidad de mantener una disciplina férrea para sostener la inmovilidad contra el progreso. Cuando la República concedió algunas limitadísimas ventajas al personal modesto de la Marina, la permanente dictadura del Cuerpo General se sintió quebrantada y el odio de clases se exteriorizó, en formas distintas, por parte de los individuos del Cuerpo general. La idea de la traición nació en el mismo momento en que se enarboló la bandera de la República en los buques de la Escuadra y en los arsenales. Pero a la traición organizada de los marinos autócratas y despóticos se salió al paso debidamente, a partir sobre todo del movimiento de octubre de 1934. En esta fecha histórica se inició en el Ministerio de Marina la organización de la U. M. R. A. (Unión Militar Republicana Antifascista), que nació dispuesta a combatir a la U. M. E. (Unión Militar Española), cuna del actual movimiento militar rebelde. Sus primeros pasos fueron los de sunar los proyectos de los elementos afiliados a los partidos políticos y de los que, sin estarlo, podían formar parte de dicha organización. El ambiente republicano y revolucionario en los Cuerpos Auxiliares y en la marinería era grande. Pronto adquirió la

U. M. R. A. volumen considerable. Al llegar las elecciones de febrero, y ante los resultados de éstas, se procuró colocar en los puestos cercanos al ministro y al subsecretario, a personal cuyo izquierdismo estaba fuera de duda, pero esto sólo se consiguió en una mínima parte debido a las debilidades que desde el principio mostró el Gobierno Casares Quiroga, que no se decidió a atacar a fondo a los elementos de derecha.

El entonces ministro de Marina, don José Giral, no hacía el menor caso a las sugerencias que, a través de los elementos afines, se le hacían llegar sobre personal y sobre reformas en la Marina. Todo continuaba como en tiempos de la Monarquía, y se dieron los siguientes casos:

El capitán general, jefe de la Base Naval Principal de Cartagena, don Juan Cervora (actual jefe del Estado Mayor Central de la Armada fascista, solamente fué depuesto de su cargo cuando lo pidieron en manifestación los elementos de izquierda de Cartagena, y eso que se sabía estaba comprometido en el movimiento derechista que se preparaba.

El almirante Salas, conocidísimo como elemento acomodaticio aparentemente, pero virtualmente monárquico y presente en el banquete celebrado en Ceuta por elementos del Tercio y demás fuerzas coloniales en honor de la Marina, y al cual asistió sólo la oficialidad, y en donde se prometieron ayudarse mutuamente ambas oficialidades, especialmente la del Cuerpo general, recibía mejor acogida del ministro que los elementos de izquierda del Ministerio, y además era su opinión mejor atendida, no sabemos si por miedo o con sinceridad.

El contralmirante, don Manuel Ruiz de Atauri (actual jefe de la base de Cádiz, era jefe de la Sección del Personal cuando el entierro del alférez Reyes y recomendó a sus afines (oficiales del Cuerpo General, Intendencia, Cuerpo Jurídico y demás) asistir a dicho entierro de uniforme; asistió él en persona y cuando comenzó el tiroteo, tomó parte en él, según referencias. El hecho era tan escandaloso, que fué llamado por Giral y destituido... Mas a los quince días fué nombrado para un destino de la Junta de Reglamentos dentro del Ministerio y con posterioridad (y a pesar de las reiteradas advertencias de los elementos amigos del Frente Popular), nombrado jefe del arsenal de la Carraca, donde estaba cuando se inició el movimiento y en el que, naturalmente, tomó parte activísima.

Los elementos leales no se desanimaron

Los elementos leales no se desanimaban a pesar de todo



y fueron colocando personal de Marinería afecto y trasladando al desafección; cosa que fué muy utilísima, como se verá después. Y también, aunque costó grandes esfuerzos pudo destinarse a la estación Radio de la Ciudad Lineal a Benjamín Balboa, el resultado de cuyo destino a dicha estación fué como después se vió, de gran utilidad para el régimen.

Existía entonces un Negociado de Reglamentos en el Ministerio de Marina creado para recopilar todas las disposiciones de Marina: ya que tenía fama, hasta en el Alcubilla, de ser caótica su legislación. A estos efectos, el Cuerpo General creó el susodicho Negociado; pero, quizás los imponderables hicieron que sus funciones se transmutaran y de lo que efectivamente sirvió fué de enlace para toda la organización de la rebelión militar en cuanto a Marina se refiere, pues dió la "casualidad" de que en los primeros días de julio fueron llamados por ese negociado individuos del Cuerpo General, especialistas en funciones de Estado Mayor. De ese negociado de Reglamentos salieron en aquellos días para las bases, escuadra y flotillas de destructores las órdenes terminantes y concretas para la actuación de la Marina de guerra en la sublevación. Pero todo el "tecnicismo" fracasó ante el espíritu de las dotaciones.

Demasiado tarde

A mediados de julio, conocida ya la resistencia a la obediencia y la indisciplina existente en las fuerzas armadas y, sobre todo, en el Ejército de África, se hizo una selección de los elementos más fieles existentes en el Ministerio y se procuró, entonces, variar algunos mandos. Mas como ya estaba próxima la sublevación de los rebeldes fascistas, precipitada por los acontecimientos (asesinato del teniente Castillo, contestado con la muerte de Calvo Sotelo), surgió una de las más claras desobediencias, al pretender relevar el comandante de un destructor. Los demás oficiales de la flotilla (oficiales del Cuerpo General, se entiende, de destructores, amenazaron al jefe de la misma, contralmirante Navia-Ossorio, con no obedecerle, y éste fué llamado por Giral a Madrid, donde tuvo que confesar su impotencia. Fué relevado y sustituido por don Juan Muñoz-Delgado, que había sido subsecretario durante el bienio negro, el cual no llegó a tomar posesión. Al mismo tiempo, en el acorazado "Jaime I", que se encontraba por el Cantábrico, ocurrían cosas que no estaban claras, y fué nombrado comandante del mismo el capitán de navío García del Valle, yendo a darle posesión del mando, el jefe de personal, contralmirante Zarambona. Caso insolito, pues pudo hacerlo el jefe de la base del Ferrol, pero —entonces!— ya no se fiaban mucho del personal del Cuerpo General, en su totalidad.

Los acontecimientos se sucedían con vertiginosa rapidez, y llegó el 17 de julio. Aquella noche fueron llamados los elementos fieles, ya aleccionados, y se pernoctó en el Ministerio, en espera de lo que sobreviniese.

Como se sospechase de todo el personal que no estaba comprendido entre esos elementos, no se permitió la entrada en el Ministerio a ninguno. Y solamente, y por insistencia de la superioridad, se autorizó la entrada de los jefes de sección. Esta medida hubo que derogarla, y sólo se le permitió la estancia al jefe de Estado Mayor almirante Salas y a los oficiales de campaña. Todos los demás fueron expulsados del edificio, a pesar de su insistencia en permanecer en él. Y esta autorización fué también solicitada por la superioridad, pues los elementos leales sabían la traición que se albergaba en los que quedaban. La superioridad, por desgracia, hacía más caso del traidor Salas que de toda una legión de elementos modestos, pero absolutamente fieles al régimen.

INFORMACION ARAGONESA

Ascaso, a Barcelona

Caspe, 1 (Servicio especial de SOLIDARIDAD OBRERA). Por teléfono.

El presidente del Consejo de Aragón, camarada Joaquín Ascaso, ha salido hoy para Barcelona, con el fin de evacuar diversos asuntos de interés para la región aragonesa, los cuales reclaman su presencia en dicha ciudad.

Tren especial para asistir al acto del domingo en el Coliseum

Caspe, 1 (Servicio especial de SOLIDARIDAD OBRERA). Por teléfono.

El próximo domingo, se celebrará en el cine Coliseum, de Barcelona, un gran acto de propaganda del frente aragonés. En éste, harán uso de la palabra, el compañero Cortés, en representación del Comité Regional de la C. N. T.; Antonio Ortiz, jefe de la división "Luis Jubert", de la circunscripción Sur-Ebro; Joaquín Ascaso, presidente del Consejo de Aragón; Valentín R. González, director del reportaje que se proyectará a continuación del acto y que lleva por título "La silla vacía"; y Espinar, en representación del Sindicato de Espectáculos Públicos, C. N. T., de Barcelona. Presidirá el acto el compañero Marcos Alodón.

Terminados los parlamentos se presentará el magnífico reportaje cinematográfico, "La silla vacía", que es el primero de guerra que se ha realizado sobre el campo de batalla, en el frente de Belchite, y en el que se pone de manifiesto la verdadera obra de los hombres confederales, que tanto luchan en el frente de Aragón.

La entrada será gratuita. El acto será radiado por las emisoras Radio Barcelona; Radio Asociación de Cataluña; y E. C. N. 1, Radio C. N. T.

F. A. I. de Barcelona. Para asistir a este importante acto se organiza un tren especial que partirá de Caspe. Al efecto de saber las plazas que serán necesarias, todos cuantos deseen presenciar este acto deberán comunicarlo a la Redacción de "Nuevo Aragón".

Aragón tendrá una potente emisora

Caspe, 1 (Servicio especial de SOLIDARIDAD OBRERA). Por teléfono.

Al recibir esta mañana al corresponsal de SOLIDARIDAD OBRERA, el consejero de Información y Propaganda, camarada Vituales, le manifestó que está ultimando los trabajos de instalación de una potente emisora de radio, desde la cual se desarrollarán interesantes ciclos de conferencias. Correrán éstas a cargo de compañeros destacados, por las organizaciones obreras, en los puestos de mayor responsabilidad.

Habló asimismo de que están terminándose las obras de cimentación para instalar la rotativa adquirida para el diario "Nuevo Aragón". Esta mejora que se realiza para la edición del órgano diario aragonés, permitirá hacer del mismo el difundido rotativo que el pueblo de Aragón anhela.

También se va hacia la municipalización de los espectáculos públicos en Aragón, en cuyo proyecto trabaja actualmente con intensidad.

CINE COLISEUM PRO FRENTE ARAGONES

Domingo, día 4 de abril, organizado por el Sindicato de Espectáculos Públicos, a las diez y media de la mañana:

1. Proyección del reportaje del frente aragonés, "La silla vacía".
 2. Alocución del camarada Miguel Espinal.
 3. Discurso del camarada Antonio Ortiz, responsable de la división "Luis Jubert", circunscripción Sur-Ebro.
 4. Discurso de Joaquín Ascaso, Presidente del Consejo de Defensa de Aragón.
- Presidirá Marcos Alodón.

COMITE PENINSULAR DE LA F. A. I.

SECCION DE PRENSA Y PROPAGANDA

Organizadas por la Sección de Prensa y Propaganda, del Comité Peninsular de la F. A. I., se celebrarán en breve, en todas las capitales de provincia de España, sesiones de orientación y propaganda anarquista, en las cuales se aclarará la posición de la organización anarquista en los momentos actuales.

Cuenta ya el Comité Peninsular de la F. A. I., con un conjunto de compañeros, cuyos nombres se anunciarán dentro de breves días y también los temas que se tratarán en estas sesiones.

La Sección de Prensa y Propaganda del Comité Peninsular de la F. A. I.

Entrega de una ambulancia

Ayer visitaron al Presidente de la Generalidad, el doctor Friedman y la señora R. Weiner, jefe y responsable de las enfermeras, respectivamente, de los "Amigos Americanos de la Democracia Española", que ha hecho entrega al Consejo de Sanidad de Guerra, de una ambulancia.

Acompañaban a dichas personalidades norteamericanas, los doctores J. Ouzmán y J. J. Pozner; las enfermeras R. Schuman, M. Jaukoric y D. Hermitz, y los ayudantes J. González, E. López, V. Hirschfeld y G. Moser.

En representación del Consejo de Sanidad de Guerra, iban con los expedicionarios los camaradas Davó y Villar.

El comisario de Propaganda, hizo las presentaciones, y el Presidente Company, pronunció unas palabras de afecto y consideración a sus visitantes.

MITIN INTERNACIONAL DE LA REVOLUCION

Domingo, 4 de abril, a las diez y media de la mañana, en el

GRAN PRICE

Hablarán los oradores de la Sección francesa, Sección alemana, Sección rusa, Sección búlgara, Sección italiana y Federación Local de Grupos Anarquistas. Presidirá: Comité Regional de la C. N. T.

En este acto internacional tomará parte la Banda C.N.T.-F.A.I.



LA MASCARA Y EL ROSTRO

UN EJERCITO DEL PUEBLO



Que se ha logrado ya un Ejército del Pueblo no cabe duda. Las fuerzas organizadas que combaten al fascismo en las frentes de batalla producen la sensación completa de que están poseídas de todas las condiciones que son de exigir a un buen ejército. En este orden de cosas, hemos hecho una labor ingente. De tres meses a esta parte, la fuerza que a torrentes se desparataba por los campos de batalla guarneciendo, se ha hecho una fuerza canalizada, inteligente, con un sentido de la responsabilidad y el deber que pocos ejércitos la habrán tenido.

prendentes. Habiendo llegado a lo que ya se llegó en el Ejército del Pueblo y a lo que aun se puede llegar, ya podemos cantar victoria, no poniendo en estos deseos el corazón solamente, sino el análisis, que es donde se contrasta la ciencia. Los miles de hombres que hoy ofrecen su vida a la causa de la Revolución, no se mueven a impulsos de un instinto solamente, con el ardor del heroísmo nada más. Se mueven como piezas mecanizadas de un instrumento poderoso que hacia falta crear para vencer. Sólo el pueblo de España puede llegar, en una improvisación de media docena de meses, a levantar sobre sus espaldas, y crear con su propia carne, un ejército de esta envergadura...

Porque lo extraordinario de esta portentosa creación, que no apreciamos todavía lo bastante, porque todavía la estamos creando, es pensar que todo esto, a fuerza de haberlo hecho todos, no lo ha hecho nadie. El Ejército Popular Revolucionario de España no ha tenido caudillos, no ha tenido instrucciones geniales, no ha tenido Gobiernos con plena autoridad, no ha tenido técnicos eminentes. La verdad es que nos quedamos en cueros vivos en el momento de la rebelión. Sin embargo, con voluntad, con entusiasmo, con tenacidad, con nuestra propia crítica, hemos ido depurando el arma de combate y en cada momento de peligro hemos aprendido el arte de sortearle, aun cuando en muchos casos nos haya costado la lección terribles dolores y amarguras.

Claro que habrá muchos que se creerán los preceptores de esta máquina formidable de nuestro Ejército, y en este puesto de la vanidad no dejarán de figurar los políticos en el primer plano. Pero la verdad de los hechos está por encima de las sutilezas de los gobernantes, y los que por única misión, en esta lucha, nos hemos impuesto el deber de observadores —que tal es la función del periodista, como antecedente del historiador—, habremos de declarar que el pueblo y sólo el pueblo, con esa maravillosa intuición que tiene el nuestro para su propia organización, ha sabido encajar en las disciplinas necesarias, templarse en su valor, autometodizarse, revalorizarse, en suma, para el esfuerzo final.

Y no puedo ser de otro modo, porque es al Pueblo más que a nadie al que le interesa vencer en esta lucha. El enemigo es contra el Pueblo contra quien pelea, contra quien se levantó. Por lo que el Pueblo sabe ya, por lo que el Pueblo exige ya, porque se veía capacitado para gobernarse a sí mismo; y, en esa trayectoria, iba incubando una Revolución que ya da miedo a muchos de los que parecían como revolucionarios en los primeros momentos, mientras el sentido revolucionario de la lucha no pasaba de ser una batalla política de desplazamientos de personajes, de teorías.

Siendo, pues, de este modo; siendo así una causa del Pueblo la que se ventila y no de la Política, ¿cómo no iba a crearse el propio Pueblo su moral, su energía, su disciplina? Se podrá arguir: "Sí; todo eso está bien; pero el Pueblo no se ha facilitado a sí mismo las armas con que combatir." Cierto. Ningún soldado se ha hecho su fusil. Pero todos los soldados juntos, han creado una moral suficientemente elevada para ofrecer la confianza de los que venían obligados a facilitar las armas. En una palabra: no son los Gobiernos los que han forjado el instrumento, es el Pueblo quien se ha hecho merecedor de la ayuda. Generalmente, cuando los ejércitos los hace un hombre o un Estado —he ahí el caso de Mussolini y el caso de la Alemania del año 14, para buscar la comparación de un ejército personal y otro estatal—, ocurre que logran magníficos efectivos, siempre y cuando no pelean frente a fuerzas idealizadas por un sentimiento que precisamente por ser ideal, es invencible.

En la reciente campaña de Abisinia, nosotros pudimos observar fácilmente, desde el primer instante, que aquel desdichado pueblo tenía la guerra perdida. ¿Por la superioridad militar de Italia? Sí. Por la superioridad militar de Italia. Pero más que por esta superioridad indiscutible, porque Abisinia era un pueblo degenerado, sin más ideal interno que una religión que había depauperado su espíritu, porque estaba gobernado por unos bandoleros con alres de "reyes", a los que presidía el peor de la cuadrilla. En Abisinia no había Pueblo. Como no lo hay en Marruecos. De ahí que los "rases" etíopes se vayan sometiendo, uno a uno, a Mussolini, a cuyas plantas se arrodillan en Roma, como hemos tenido ocasión de ver en una fotografía de última hora. De ahí que le haya sido fácil a Franco trasladar las tropas moras a su lado, tropas formadas por hombres en los que todavía no ha nacido ni el más elemental sentimiento de solidaridad humana.

Hemos tenido ocasión de oír una anécdota que refleja la transformación que el Ejército del Pueblo ha sufrido. Es un dato simple que revela toda una moral. Es algo sencillamente conmovedor. Eran los días del avance sobre Brihuega. Las columnas de "El Campesino" y Cipriano Mora, que iban en vanguardia, sintieron el vértigo del avance. Un grupo de estos muchachos había tomado un altozano, desde donde se batía con heroísmo desigualado. Se acercó un "enlace" al grupo, y les dijo: —Replegamos loma abajo, que hay que dar la vuelta por el flanco derecho...

Los combatientes exclamaron: —¿Replegarnos...? ¿Por qué? —Así lo ordena el mando. —Pues no echamos atrás. —Que es orden del mando. —Que te la den por escrito. Costó cierto trabajo convencer al grupo que era un movimiento estratégico el que determinaba aquello que ellos estimaban la pérdida de unos metros de terreno. Convencidos ya, obedecieron y pudieron ver cuánto más fácil era el avance con aquel repliegue momentáneo. Pero sirvió esta orden casual del mando para probarle una cosa. Que se ha logrado un soldado, que lo que más cuesta es hacerle retroceder. Que se ha despertado un afán de avance, preñado de grandes triunfos. Y que cuando se logra una suma de esta calidad de combatientes, ya se tiene un Ejército y una Victoria...

Ezequiel Endériz

Periódicos sin opinión CONTRA EL MOVIMIENTO OBRERO

A los ocho meses de lucha revolucionaria, cuando el proletariado informa todos los aspectos de la vida, todavía hay, vivitos y coleando, periódicos de empresa, para los que no ha llegado ninguna medida de higiene social. Periódicos de empresa pertenecientes a los señoritos de Bilbao, que antes vivían a fuerza de negociar con el engaño de la opinión, que servían más que de palanca, de palanqueta, para enchufes políticos; periódicos de empresa que perderían los "sapos" de la época de Martínez Anido; en fin, Prensa antirrevolucionaria, a la que se le ve el plumero y que, so capa de una cacareada democracia, dan todos los tajos que pueden al movimiento proletario. Son los periódicos de la contrarrevolución.

"La Voz", "El Sol", "Heraldo de Madrid", ¿de qué viven? ¿Qué público puede sostenerlos, si no representan a nadie? De qué viven, acaso se deduzca leyendo sus editoriales, en los que a toda costa se trata de desvirtuar el movimiento obrero. La campaña que han emprendido con motivo de los incidentes del Gobierno católico-comunista-pequeño burgués de Euzkadi, contra la C. N. T. tiene todas las características de aquellas que se emprenden por los agios de las almadrasas, de los petróleos, de los negocios pingües... ¿Qué vergüenza para el proletariado permitir que subsistan aún esos periódicos sin opinión, pero con tragaderas!

Los pescadores de La Escala, contribuyen por acuerdo tomado en asamblea general, con el 1 por 100 del valor de la pesca diaria, con el fin de ayudar a las víctimas de la guerra contra el fascismo. Esta es la segunda cantidad que remiten al Comité Regional, para su distribución, de la siguiente forma: 200 pesetas, pro Madrid; 100, pro heridos, y 100 pro ayuda de refugiados. Estos compañeros dan una prueba más de su abnegado sacrificio, tanto moral como material y que esperamos sea secundado por todos los compañeros de la región. ¡Viva la solidaridad!

El Comité Regional

PROBLEMAS DE LA REVOLUCION

Las minas de mercurio de Almadén

Por Alberto Carsi, geólogo



En 1162, otro rey, Alfonso VII, hizo cenir de las minas de Almadén a obra orden, a la de Calatrava, la que pasó a poseer las minas de Almadén. Siguen los cambios y recambios de propiedad de estas famosas minas, hasta 1492, en que Almadén se hizo villa, por privilegio de los llamados Reyes Católicos.

En todo este tiempo, las minas son explotadas por arrendamiento, que la censada Orden de Calatrava hace a particulares, entre los que pueden citarse, ya, explotadores italianos, los que hace más de 500 años tomaban el apérrito de lo que ahora quieren tragarse por completo. Arrendadores fueron entonces Micer Francisco de la Chereña, genovés; Micer Hitario Danon y Micer Lomely, italianos.

En 1525 se registra un caso interesante en los anales del enchufismo, como decimos ahora, alrededor de los beneficios de estas minas.

El emperador Carlos I, recibió un anticipo de 200.000 ducados de unos sujetos llamados Jaime y Marcos Fuggar, a los cuales, dicho rey, les cedió en usufructo, para que se resarciesen de este dinero, varias rentas de la Hacienda Pública, y entre ellas la mina de Almadén, la cual explotaron a mansalva, desde 1525 hasta 1545 — veinte años de dominio —, en cuya época consiguen éstos un contrato para asegurar el porvenir de sus hijos y de sus nietos, y siguen explotando las mejores minas de mercurio del Mundo, mediante la entrega de 450 quintales métricos de mineral al año como quien dice las virutas del carpintero —, un siglo más, o sea hasta 1645, en que pasa la mina a ser explotada por la llamada Real Hacienda.

Entonces empezó el martirio de los técnicos, que tropezaban con oposición a sus reformas racionales. Juan Bustamante propuso construir unos hornos como los que había visto, con buen resultado, en el Perú, con modificaciones por él ideadas y que luego dieron buen resultado; pero antes de aprobar sus planes, le salieron canas y perdió la salud detrás de sus propios explotadores. Por fin se pusieron en marcha sus hornos, en beneficio, desde luego, de los explotadores, siempre los reyes, los caballeros, los de las Ordenes Militares y religiosas, etc., etc., y aumentó la producción considerablemente.

En 1775, hubo un gran incendio en la mina. En el mismo año se construyeron dos hornos más, que formaban 15, que son los que actualmente existen.

En esta época, 1776, entraron a dirigir la mina prácticos alemanes — otra recomendación — y la descuidaron de tal manera, que en 1793 se encargó de la dirección el célebre Juan Antonio Cabanillas y Diego Casasola, técnicos españoles, por fin.

En 1800 se instaló una máquina de vapor, aumentando con ello la producción.

En 1810, la invasión francesa dificultó grandemente la explotación, no obstante hacer en su favor, los incasores, todo lo posible para que se desarrollara y produjera rentas que le eran muy necesarias para sostenerse. En este año se posesionó del pueblo el general Víctor, con un ejército de treinta y seis mil hombres, haciéndose fuerte en el castillo de Retamares y en la Villa de Almadén, hasta 1812, en que partieron definitivamente.

En 1836 vino a turbar la tranquilidad de la región la guerra carlista, siendo cercada la villa de Almadén por los facciosos, que causaron muchos daños e hicieron muchas víctimas y sufrir a los vecinos, mineros casi todos, toda suerte de vejaciones.

En 1838 tomaron el pueblo los carlistas, y esto dio lugar a la formación de una milicia para la defensa de la villa y minas.

Después de 1840, se reorganizó el trabajo y se repitieron varios directores y se hicieron muchas pruebas de mejora, con variada suerte, hasta que en 1874 hubo otro ataque, con asesinato del director; ataque que consistió en soltar a los mineros con la excusa de que los progresos mecánicos les quitarían el trabajo, cosa de la que después se vio la falsedad.

En 1888 se mecanizaron los trabajos con motores Diesel, y en 1922 se empezó la electrificación y la construcción de nuevos hornos, en lugar de los viejos.

Y ahora, después de esta serie histórica de Almadén, que está jalonada de sangre y de sinsabores, no es extraño lo que os decía al principio, que Almadén es un nuevo objetivo de la guerra actual.

Con carácter de ultimátum

FRANCIA HA NOTIFICADO A LOS REBELDES QUE NO TOLERARA NINGUN ATAQUE A LA MARINA MERCANTE FRANCESA

París, 1. — Hoy se ha sabido que en la reunión que celebró ayer el Consejo de Ministros se acordaron determinadas medidas para obtener la seguridad de la navegación francesa en las costas de España. Personalidades bien informadas ase-

guran que el ministro de Negocios Extranjeros anunció a sus colegas del Gobierno que por medio de los servicios consulares, había hecho saber a las autoridades rebeldes españolas que Francia no tolerará que vuelva a ser detenido ningún buque, de ninguna

nacionalidad, en aguas territoriales francesas, y que asimismo, no les tolerará tampoco que ataquen a ningún buque ni entablen combate de ninguna clase.

Parece que este aviso tiene carácter de verdadero ultimátum.—Fabra.

AVANCE LEAL EN TODOS LOS FRENTE

Las victorias en el frente Sur son de igual importancia que las obtenidas en Guadalajara

Madrid, 1. — "Política", en su impresión de los frentes, dice: "El día de ayer fué de gran actividad en todos los frentes de España. Puede decirse que en todos ellos las fuerzas republicanas lograron sensibles ventajas y en algunos los avances fueron de gran consideración. El hecho de que en un pueblecito de la provincia de Guadalajara se haya cogido una importante cantidad de material de guerra a los quince días de la gran derrota de las fuerzas italianas da idea aproximada

de la magnitud del descalabro sufrido por el ejército invasor. Uno de los avances de mayor consideración conseguido ayer por el Ejército de la República ha sido en la provincia de Burgos, en un frente donde de vez en cuando los soldados de la montaña se lanzan a atacar con un brío y un heroísmo insuperables, ante el cual el enemigo se vio obligado a retroceder muchos kilómetros, como ha ocurrido en el día de ayer. Nuestras líneas fueron establecidas 20 kilómetros más adelante.

Pero donde el éxito de las tropas leales ha adquirido caracteres más satisfactorios ha sido en el frente Sur. Allí, la derrota de las tropas invasoras, si no ha superado la amplitud de lo ocurrido en el sector de Guadalajara, lleva el camino de igualarlo. Ante la presencia de nuestros soldados, los mercenarios de Franco huyen, abandonando toda suerte de material y documentación.

A últimas horas de la noche, nuestro avance continúa sin señales de ser contenido. Los soldados de la República, desbordantes de entusiasmo, no quieren detener su marcha victoriosa, que en dos días les ha permitido reconquistar veinte kilómetros para la España leal. La consigna del día era avanzar veinte kilómetros. —Cosmes.

CERCA DE UN MILLAR DE PRISIONEROS

Madrid, 1. — El fiscal general de la República, Eduardo Ortega y Gasset, visitó al presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, general Miaja. La entrevista fué extensa.

Agregó que había hablado por teléfono con un Departamento oficial de Valencia, y que se le había comunicado que el número de prisioneros cogidos al enemigo en los sectores de

A la salida, Ortega y Gasset manifestó a los periodistas que su conversación con el general Miaja se había desarrollado en términos de gran cordialidad.

LA FEDERACION DE OFICIALES DE RESERVA Madrid, 1. — El secretario general de la Federación de Oficiales Republicanos, en situación de reserva, de

TOMADOS EN LA ZONA DE ALCARACEJOS

Alcaracejos y Villanueva del Pueblo era mayor de lo que se creía en un principio, pues ascendía, aproximadamente, a un millar. Por último dijo Eduardo Ortega y

Gasset que había venido a Madrid para resolver asuntos del Departamento de Justicia, y que permanecerá en la capital de la República varios días. —Cosmes.

DE FRANCIA, FELICITA AL GENERAL MIAJA

domingo último por dicha asociación en honor del general Miaja. Este acuerdo se tomó por dichos oficiales

de la reserva francesa en su Congreso Nacional. —Cosmes.

El Gobierno «nazi», apela a todas las violencias contra los obreros que manifiestan su simpatía a la España revolucionaria

Valencia, 1. — Informes procedentes de Waldenburg (Silesia), dan cuenta de que continúan las detenciones en masa. En una sola semana han sido detenidos 65 obreros de la mina de Bahnschacht. En el curso del último trimestre, 280 obreros de esta empresa han sido detenidos por razones políticas y la mayor parte de ellos son acusados de alta traición y de haber hecho colectas en pro del Gobierno republicano de España.

Ha sido detenido un minero por haber dicho: "Aquí lo que nos haría falta es una semana como en España." Ha sido condenado a tres años de cárcel. El obrero Petzelt de Hermsdorf, ha sido detenido y ha muerto en la cárcel. La población se resiste a admitir la tensa del suicidio adelantada por la Policía. Se cree firmemente que Petzelt ha sido bárbaramente asesinado. En otra población han sido deteni-

dos a últimos de febrero veintidós obreros. En Karlsruhe, el Tribunal Especial acaba de abrir un proceso en el que se acusa a sesenta y dos obreros de alta traición. Se trata casi exclusivamente de obreros que trabajan en las fábricas de caucho y celulosa de Mannheim.

En esta última población el aprovisionamiento de materias primas de la industria metalúrgica es cada vez más precaria.

En las ciudades industriales del suroeste de Alemania los pedidos de metal no pueden satisfacerse más que en un 60 por 100. Únicamente en los casos en que las empresas se comprometan, en virtud del plan de control, a librar al depósito central el 44 por 100 del material usado, se facilitan los pedidos de metal en su totalidad. Esta situación ha provocado, en la zona de las industrias interesadas, una desorganización bastante seria. — Cosmos.

La excelente impresión recogida por dos personalidades norteamericanas en la España antifascista

Valencia, 1. — Han pasado por Valencia dos personalidades norteamericanas que vienen a expresar la auténtica solidaridad de una gran parte del pueblo de los Estados Unidos, y el interés con que sigue aquel pueblo el desenvolvimiento de la lucha del pueblo español por su independencia. Se trata del doctor Hermann F. Ervel, miembro del Instituto Rockefeller, de San Francisco, que participó en la Conferencia Pan-Pacífico, celebrada en Buenos Aires en diciembre último, como representante de los intereses marítimos del gran puerto californiano, y Mr. Errol Flynn, actor cinematográfico y autor entre otras obras, de la novela "Se acabó el carbón", novela sobre Australia, uno de los libros más leídos en Norteamérica durante los últimos tiempos. Vienen en representación de los artistas y personal obrero de los estudios cinematográficos de Hollywood, para expresar la solidaridad de aquéllos al pueblo español.

El doctor Ervert, a su regreso de Buenos Aires, organizó, en unión de Mr. Flynn, una campaña en Hollywood, en pro de la España republicana.

Hemos aceptado, nos ha dicho el doctor Ervert, el encargo con que nos han honrado nuestros amigos de venir a España, no sólo para traer el producto material de la campaña llevada a cabo en ayuda del pueblo español, sino para lo que es más importante aún, para enterarnos de la verdad del estado de cosas de este país. Tenemos que decir que para enterarnos de la verdad, no precisábamos venir aquí, porque sabíamos hasta que punto es legítimo el derecho de este pueblo español, víctima de la más abominable agresión fascista. En Norteamérica son muchos, muchísimos los ciudadanos que desvirtúan el verdadero sentir de esta lucha ejemplar del pueblo español, lucha que también se desvirtúa en parte de la Prensa que representa a las clases más poderosas.

—¿Su impresión sobre la España real?

—Excelente. En los pocos días que llevamos entre ustedes, hemos tenido ocasión de comprobar el magnífico estado de confianza que anima a este pueblo admirable. Hemos visto, en efecto, lo contrario de lo que se lee en algunos periódicos de Londres y París: la vida se desarrolla aquí con absoluta normalidad. España es un país de primer orden, cuyos sentimientos cordiales se manifiestan en todo momento. Estamos muy satisfechos de la acogida que se nos ha reservado en Barcelona.

Tenemos el propósito de recoger a nuestro paso por la Península la mayor cantidad posible de material para una propaganda que realizaremos con intensidad a nuestro regreso a los Estados Unidos. Desearnos muy vivamente que finalice cuanto antes este horrible drama, peligroso para todos los pueblos libres.

Mister Errol Flynn nos declaró a continuación que la misión que les ha traído a España les había sido impuesta por su condición de hombres libres. Hace más de seis meses que en Hollywood experimentamos una gran inquietud por esta España republicana tan cobardemente amenazada. Traemos un millón y medio de dólares que hemos recogido entre varios artistas, Federico Mark, James Cagney, Jeanette MacDonald etc., y del personal obrero de varios estudios cinematográficos.

—¿Por qué propugnan ustedes en Hollywood el orden político?

—Todos somos fundamentalmente antifascistas, republicanos y democratas, y nos sentimos muy cerca de ustedes. Vivimos muy de cerca los sacrificios heroicos que está haciendo el pueblo español por su libertad. Cumpáremos nuestro cometido, que es el que se nos ha consignado, el de decir la verdad para desmentir cuantas noticias tendenciosas publican

los periódicos de los Estados Unidos. Vamos inmediatamente a Madrid a entregar nuestro modesto donativo para España, y deseamos que aquí, en España, se sepa que en Norteamérica existen muchos millones de obreros que esperan ansiosamente nuestro regreso, portadores de la realidad española. Nuestra adhesión total es implícita y en nuestro viaje no tenemos por qué reiterarla ahora. — Cosmos.

Los viajes misteriosos de Lindbergh

Atenas, 1. — A bordo de su avión, y de regreso de su misterioso viaje a la India, han llegado los esposos Lindbergh, que primero hicieron un corto alto en la isla de Rodas. El matrimonio Lindbergh proseguirá de un momento a otro su viaje de regreso a Londres, haciendo escalas en Roma y París.

Al igual que viene haciendo desde que en Londres iniciaron el extraño vuelo, los esposos Lindbergh se han negado a hacer declaraciones de ninguna clase sobre los objetivos perseguidos con su viaje. — Cosmos.

Ha quedado resuelta la crisis de la Generalidad

Animación en la Generalidad

Al conocerse ayer la noticia de que la crisis estaba virtualmente resuelta, acudieron al Palacio de la Generalidad numerosos periodistas, fotógrafos, políticos y curiosos de influencia que esperaron con evidente interés la lista del nuevo Consejo.

El primer consejero que llegó a la Generalidad fue Sbert, al que los informadores abordaron en el vestíbulo por ver si declaraba los nombres de los titulares de las carteras; Sbert contestó negativamente.

—No sé nada; eso han de preguntarlo a Tarradellas.

—¿Serán los mismos los de "Esquerra"?

—Probablemente, sí, y alguno sin cartera—, respondió Sbert, que se marchó sin añadir nada más.

A la una de la tarde, aproximadamente, llegó el presidente Companys, acompañado de Tarradellas, que contestó afirmativamente a la pregunta de los informadores sobre si habría lista de Gobierno.

Pero a las dos de la tarde, Vilá, jefe del Servicio de Prensa, anunció a los periodistas que el primer consejero les recibiría a las tres de la tarde.

La representación de la U. G. T.

El primer consejero dimisionario, tras de la conferencia con Companys, tuvo una nueva entrevista con los representantes de la U. G. T. y del P. S. U. C., que duró hasta cerca de las tres de la tarde. A la salida, los delegados de la Unión General entregaron a los informadores la nota que copiamos a continuación, diciéndoles que la «Unión de Rabassalers» se solidarizaba con ellos.

La nota del Comité Regional de la U. G. T.

Dice así: «El Comité Regional de la Unión General de Trabajadores, ante la crisis planteada y entendiendo que la solución de la misma ha de ser una garantía de que los acuerdos del nuevo Gobierno serán cumplidos inde-

Benes se traslada a Belgrado

Belgrado, 1. — La Legación de Checoslovaquia en esta capital comunicó que el Presidente de la República de dicho país, doctor Eduardo Benes, llegará a Belgrado el próximo domingo. El ministro de Relaciones Exteriores checoslovaeco, Krotka, que debe llegar de un momento a otro a la capital yugoslava para tomar parte en la Conferencia del Consejo Permanente de la Pequeña Entente, preparará todo lo concerniente al viaje de Benes. — Cosmos.

A todos los batallones de Juventudes Revolucionarias

El domingo, día 4, por la mañana, tendrá lugar una jira a la montaña, a la cual han de acudir todos los compañeros alistados en los Batallones de la Juventud Revolucionaria.

Punto de partida: Plaza de Hortá, a las siete y media de la mañana.

Se encarece la total y puntual asistencia.

Juventudes Libertarias de Cataluña.—Secretariado de Guerra.

Importante acto en el Coliseum

Existe verdadera expectación por el acto que se celebrará el próximo domingo, día 4 de abril, a las diez y media de la mañana, en el cine Coliseum, y en el que hablarán los compañeros Joaquín Ascaso, Antonio Ortiz, Miguel Espinar, Joaquín Cortés, Carlos M. Buena y Valentín R. González, realizador este último del film documental de guerra "La silla vacía" que se proyectará en el citado acto. Dicho documental retrata las actividades de la Circunscripción Sur-Ebro (División Luis Juvet), de cuyo frente es comandante el compañero Ortiz; así como la organización social de defensa que lleva a cabo la Junta de Aragón, presidida por Joaquín Ascaso.

Debido al carácter especial del acto, y antes de que los compañeros oradores hagan uso de la palabra, el único actor colaborador del film, José Pal Latorre, leerá una composición poética alusiva a Aragón y Cataluña y original de Valentín R. González, realizador del documental.

Después de los compañeros Cortés, Espinar y Buena — que hablan por el Comité Regional, por el Sindicato de Espectáculos Públicos y por el Comité de Producción Cinematográfica, respectivamente — hablarán Ortiz y Ascaso. Es de suponer la importante significación de cuanto digan Ascaso y Ortiz, ya que el frente de Aragón es decisivo en la lucha, no sólo en el factor bélico, sino también en el social, económico y político.

El acto, que presidirá Marcos Alción, y que dará comienzo a las diez y media en punto, será radiado por las emisoras que se indicarán a «el debido tiempo».

fectiblemente y no quedarán en palabras vagas, como hasta el presente ocurría, acuerda protestar, en primer lugar, de que se le quiera colocar ante hechos consumados anunciando soluciones que no existen al mismo tiempo que hace presente que de ninguna manera puede aceptar la responsabilidad de dejar toda la vida económica, de organización militar y garantía del orden público en manos de un sector cuya política hasta ahora no ha sido la más eficiente para garantizar el encauzamiento económico del país y la consecución de la victoria.

La guerra es exigente, y a fin de que el Gobierno de la Generalidad pueda responder a la misma, precisan más garantías que no ofrece el hecho de que se busque la solución en la satisfacción de afanes monopolizadores de un sector sobre otro, por la unidad de los cuales precisa que todos los componentes del Gobierno destierren todo criterio de coacción y de imposición y se traten mutuamente con la máxima lealtad y confianza.

La Unión General de Trabajadores prestará su colaboración si le son dadas las garantías suficientes de que no solamente se va a una revisión de los anteriores Gobiernos, sino que se va, efectivamente, a la constitución de un verdadero Gobierno que sea capaz de organizar todas las fuerzas morales y materiales de Cataluña para la guerra y para la victoria.

Por la Unión General de Trabajadores. — P. Durán y Juan Comorera. Barcelona, 1 de abril de 1937.

Entrevista importante

Después de la conferencia con los de la U. G. T., Tarradellas conferenció con los delegados de la Confederación Nacional del Trabajo. Al salir, a las tres y media, nuestros compañeros no hicieron ningún gasto de palabras.

Manifestaciones de Tarradellas

A continuación, Tarradellas recibió a los periodistas, a quienes dijo:

—He dado cuenta al Presidente Companys de algunas resoluciones que he adoptado y, aun cuando han surgido algunas dificultades para la resolu-

Una Comisión de diputados socialistas franceses ha visitado el frente de Madrid

Madrid, 1. — A las diez de la mañana, una Comisión del Comité de Acción Socialista Franceses, en la que figuraban varios diputados, acompañada del secretario de la Junta de Defensa, Máximo de Dios, visitó las posiciones de la Ciudad Universitaria. Los comisionados hicieron grandes elogios de las defensas construidas y de la alta moral de los soldados que luchan por establecer la legalidad que el pueblo en noble contienda con la reacción supo conquistar el día 16 de febrero.

Al regresar de las trincheras, los comisionados se entrevistaron con el teniente coronel Ortega, al cual dirigieron una calurosa felicitación por la moral que ha sabido infiltrar a sus soldados y por la defensa que hace de Madrid.

Los comisionados, entre los que figuraban Simone Khan, Michel Collinet y Well Curjel, hicieron varias preguntas al teniente coronel Ortega, quien dijo que España al luchar contra el fascismo y derramar su sangre generosa lo hace no sólo en defensa de su libertad sino en beneficio de los países democráticos en los que la semilla del fascismo comenzaba a fructificar.

Los comisionados dijeron que en breve comenzará a publicarse un diario en París cuyas columnas se dedicarán por entero a decir la verdad de cuanto ocurre en España y solicitar de los Gobiernos democráticos una ayuda decidida al Gobierno legítimo de la República. — Cosmos.

Piden la aplicación real de la «no intervención»

Londres, 1. — A propósito de la aplicación de la no intervención, el "Daily Herald" declara: "Las cosas parecen claras. Ante todo, cualquiera que haya sido la falta de imparcialidad y sus vejámenes, la no intervención no ha sido una farsa completamente y no ha favorecido a Franco. En segundo lugar, privado del apoyo extranjero, Franco ve que su situación se convierte en desesperada hasta llegar a concebirse en el extranjero una derrota sensacional de los rebeldes. Por esto es preciso por todos los medios obtener la aplicación integral del plan de control y acabar de una vez con los interminables aplazamientos, lo cual es posible si los Gobiernos francés y británico dan pruebas de firme determinación".

"Manchester Guardian" dice: "La opinión que prevalece en Londres es que la no intervención debe coronarse de éxito a toda costa, incluso al favorece a determinado sector. En este momento no favorece a los rebeldes. No se cree que hay nuevas intervenciones fuertes. Es, ciertamente, posible que Mussolini espere simplemente el resultado de la próxima ofensiva rebelde. Sin embargo—cuquiera que sea el futuro de la política de no intervención— se demuestra que es más favorable que en tiempos pasados".

"The Times" publica un artículo de un corresponsal particular, confirmando que algunos consejeros comerciales del Gobierno británico han establecido negociaciones con los fascistas españoles. — Fabra.

¿Nuevo desembarco en Ceuta de contingentes italianos?

Tánger, 1. — La Agencia Havas insiste en que ayer desembarcó en

Ceuta un nuevo contingente de soldados italianos. — Fabra.

Las autoridades inglesas toman grandes precauciones ante la protesta hindú

Bombay, 1. — Hoy debe entrar en vigor en toda la India la nueva Constitución votada para este vasto territorio por el Parlamento de Londres. Como es sabido, al oponerse las grandes masas indígenas a la nueva Constitución, por considerarla una burla de sus ideales de independencia, se

creando una situación muy delicada que amenaza provocar gravísimos disturbios.

Las autoridades han adoptado enormes precauciones, que equivalen al estado de guerra en casi todo el país.

En Calcuta se ha intentado declarar la huelga general, consiguiendo la autoridad hacerla abortar en los últimos momentos.

En las universidades y escuelas de segunda enseñanza se nota gran agitación, y la mayoría de los estudiantes se han abstenido de acudir a clase.

Las autoridades han prohibido todas las manifestaciones que se proyectaba celebrar para protestar contra la nueva Constitución y pedir la independencia de la India. — Cosmos.

Londres, 1. — En los círculos políticos de esta capital ha causado profunda impresión la actitud enérgica que ha adoptado el Congreso Panhindú, negándose a colaborar en el nuevo régimen constitucional de la India.

La impresión más generalizada es que la situación provocada con la negativa de dicho partido, presenta una gravedad excepcional, y a pesar de que en la nueva Constitución — que ha entrado en vigor en la noche última — existen algunas cláusulas que permiten que el nuevo régimen constitucional esté en vigor sin o contra el Congreso Panhindú, se tiene la creencia de que se hará todo lo posible para limar las presentes asperezas, procurando que los nacionalistas hindúes presten su colaboración.

Cemo es natural, y ello se pone de relieve, esta colaboración no podrá ser obtenida sin que se hagan concesiones de importancia sustancial a los nacionalistas. — Fabra.

Declaraciones del general Riquelme

Madrid, 1. — El general Riquelme, en unas declaraciones hechas a un periodista madrileño durante su estancia en Valencia, ha dicho que las características de nuestro Ejército actual, son tres, que estima fundamentales para hacer la guerra: Disciplina, organización y material.

La preocupación del momento, que debe sobreponerse a las demás, es ganar la guerra. La guerra no se sabe cuándo puede terminar. Yo creo que nuestra guerra es larga, y es ahora precisamente cuando la contienda se localiza. Para prever estas inesperadas contingencias, aunque esto parezca algo enrevesado o paradójico, es preciso tenerlo todo previsto. Precisa movilizar todos los recursos: dinero, hombres, máquinas, industrias. Además del Ejército activo que constantemente se bate en las trincheras, hay que tener un segundo Ejército que sea complemento del primero y que esté en todo momento en disposición de sustituir a aquél. Esto significa tener fuertes brigadas de reservas para poder hacer la guerra con hombres nuevos, frescos, que puedan sustituir en cualquier instante a los que, por obligada necesidad, tengan que reponer sus fuerzas en la retaguardia. — Cosmos.

Lo que dice Companys

Poco después salió de la presidencia Luis Companys, al que abordaron los periodistas. Como él preguntase si los informadores habían hablado con Tarradellas y éstos contestaran afirmativamente, Companys añadió:

—Pues entonces, ya lo saben todo. Van realizándose las gestiones. Han surgido algunos detalles enojosos, pero creo que todo se arreglará.

Reunión de los representantes del frente antifascista

A las cinco de la tarde, se reunieron en la Generalidad los representantes de las organizaciones sindicales y partidos políticos integrantes del Frente Antifascista, para tomar acuerdos conducentes a la solución de la crisis.

En efecto, en esta reunión se llegó a un acuerdo, que resuelve la crisis, distribuyendo las carteras en la proporción y de la manera que decimos en otro lugar de esta misma edición.

Tarradellas da cuenta de la solución

A las diez de la noche, el consejero encargado de la formación del nuevo Consejo, manifestó a los informadores:

—Tal como les he comunicado a primeras horas de la tarde, a las cinco se ha celebrado una reunión con todas las fuerzas que integran el actual Gobierno, para la solución de la crisis, ya que este mediodía habían surgido unas pequeñas dificultades. El señor Presidente ha asistido por unos momentos a esta reunión y, después de un largo cambio de impresiones, se ha llegado, en principio, a una solución esta misma noche proponiendo al señor Presidente, y espero que mañana por la mañana (hoy) les podrá facilitar los nombres de los nuevos consejeros.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

En dos días, las heroicas fuerzas proletarias de Andalucía han conquistado al enemigo una zona de terreno de 20 kilómetros

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

Los complot's militares contra Franco



Es altamente significativo que tras el descalabro italiano en la provincia de Guadalajara, se hayan producido al unísono y en Marruecos, serios comatos de conspiración sumamente graves contra la política nefasta del ex general Franco.

Estas conspiraciones han sido incubadas —y de ello no tenemos la menor duda— al conocerse el declive de las operaciones militares en diferentes sectores del frente. Ya puede seguir perorando la fenomenal embudo de Sevilla, que todo son mentiras "eso" de las victorias de los rojos y la pérdida de pueblos por los "nacionales", inyectando dosis de optimismo radiofónicas a la retaguardia de la población de Córdoba, mientras nuestras fuerzas avanzan como un alud y en flecha recta hacia Peñarroya. Los abusos de mando y preferencia de trato que recibe toda la oficialidad y soldadesca extranjera, con menosprecio del orgullo profesional de la oficialidad facciosa, y el fallo del pago de los haberes, desde hace tres meses en Marruecos, han sido las causas motivantes del descontento de la oficialidad rebelde. La conspiración demuestra a la vez, que la protesta contra el régimen faccista, es compartida por el 98 por 100 de la masa de toda la población civil, sometida al silencio por la tortura más desenfrenada, cuya protesta no podía polarizar, sino en aquellos estamentos que tuvieran, por su situación de militares, las armas en su poder y ascendiente en los cuarteles.

La gravedad del caso para los faccistas se comprueba plenamente con la marcha apresurada por los aires, y hacia Tetuán, del general Pitimíni, pues seguramente que lo descrito hasta ahora por las agencias periodísticas, no refleja, ni mucho menos, toda la verdad y alcance de la conspiración, donde están comprometidas infinidad de personas civiles y militares, no solamente en Marruecos, sino en diferentes localidades de la Península, como lo demuestran las centenares de detenciones llevadas a cabo ayer, en la población fronteriza de La Lina. Hasta ahora van fusilados más de cien oficiales del ejército faccioso y, por tanto, con esta cifra aterradora de ejecutados, se pueden hacer pronósticos ciertos y garantizar las ramificaciones enormes del movimiento someramente abortido. Los faccistas, ante esta situación de suma gravedad, tendrán que recurrir —si pueden—, y a marchas forzadas, a desencadenar una ofensiva general para levantar la moral deprimida de su retaguardia y ver de retrotraer la confianza, en la guerra, en su oficialidad desmoralizada, aunque en esta empresa, tengan que jugar, los traidores de España, el último cartucho y el sacrificio inútil de miles de hijos del pueblo enrolados por la fuerza en sus unidades. Este comato requiere, por parte nuestra, su mayor divulgación, y para conseguirlo, sería muy oportuno lanzar sobre las ciudades facciosas millares de octavillas explicando a la población —sometida a una censura infame— toda la verdad de lo ocurrido en Guadalajara y en la provincia de Córdoba, mas detallando con minuciosidad todo el alcance de la conspiración de Marruecos. El efecto sería fulminante, pues la verdad no puede resistir el fascismo, porque, desde hace ocho meses, se sostiene solamente cultivando la mentira.

El Ejército del Pueblo sigue atacando victoriosamente en todos los sectores del frente Sur

Jaén, 1. — Las noticias que se siguen recibiendo del frente de Córdoba son en extremo satisfactorias. Sigue el avance de nuestras tropas en dirección a Villaharta, Puelblanque, Peñarroya y Belmez. Los facciosos, muy quebrantados, ofrecen poca resistencia y nuestras fuerzas, en su avance, recogen mucho material de guerra, viveres y efectos de todas clases, al mismo tiempo que se presentan a nuestras filas no pocos evadidos de las filas rebeldes, quienes aprovechan la primera ocasión que se les presenta para pasarse a nuestras filas.

El espíritu de nuestras tropas es admirable. Las victorias últimamente obtenidas, han realizado más y más su moral, y su espíritu combativo es insuperable.

En algunos puntos ofrece el enemigo bastante resistencia, pues teme perder la cuenca carbonífera de Peñarroya, de gran importancia para él, pues carece de este combustible y ne-

cesita esta zona para proveerse. El enemigo dispone de no poco moderno material de guerra, que no es sin embargo superior al nuestro; pero como no cuenta con el temple suficiente para sacar el rendimiento debido a este material, se ve desbordado por nuestras fuerzas.

Nuestras fuerzas han comenzado también a desarrollar actividad en los sectores de Porcuna, Montoro y Lopera, así como también por Villa del Río para que el enemigo no pueda distraer fuerzas de estos sectores y llevarlas a los sitios donde se encuentra en mayor peligro.

La aviación republicana sigue, con su admirable actuación, colaborando a la acción de nuestras fuerzas y en muchos momentos su intervención es de resultados definitivos, pues el enemigo, cogido bajo las bombas de nuestros trimotores y bajo el fuego de las ametralladoras de nuestros cazas, huye alacado. — Cosmos.

EL ENEMIGO ES CASTIGADO CON TODAS LAS ARMAS EN GUADALAJARA

Madrid, 1. — En los sectores próximos a Madrid, ha continuado la calma casi absoluta. En el barrio de Usera, ligeras operaciones de nuestras fuerzas, que se ha dedicado a consolidar las posiciones conquistadas en la jornada de ayer.

Alguna actividad se ha registrado en la carretera general de la Coruña. En este sector, nuestros aviadores lanzaron octavillas sobre las líneas rebeldes y se pudo oír un fuerte tiroteo al caer las hojas de propaganda en las filas de los rebeldes. Era, sin duda, que los jefes se oponían, con el arma en la mano, a que los soldados se enteraran de la verdad publicada en aquellas hojas.

Como decimos, en los demás sectores, nada digno de mención hasta media tarde.

En la provincia de Guadalajara, si-

gue la acción constante, que obedece a un plan preconcebido de nuestras fuerzas. Nuestras tropas no cesan ni un momento en su actividad, y castigan duramente al enemigo con fuego de fusil, cañón y ametralladora, no dejándole reponerse.

Nuestras posiciones están ahora situadas en las alturas más allá de Miraflores, y desde estas alturas se puede castigar con mucha eficacia a las fuerzas rebeldes, que ante los ataques de nuestras fuerzas, no hacen más que retroceder, abandonando terreno. Sus bajas son grandes, y el material que siguen abandonando, de importancia.

Este es, en general, el panorama en la provincia de Guadalajara, donde si bien por el momento no se registran operaciones de importancia, no cesa la acción terriblemente eficaz de nuestras fuerzas. — Cosmos.

EN SU RABIA IMPOTENTE POR LAS DERROTAS MILITARES, LOS FACCIOSOS HACEN ESTRAGOS EN LA POBLACION CIVIL

Más de 200 muertos en los bombardeos de Elorrio y Durango

Bilbao, 1. — La bárbara agresión de la aviación facciosa a los pueblos de Elorrio y Durango ha causado general indignación, especialmente por lo ocurrido en la segunda de dichas poblaciones, donde la aviación facciosa, sin perseguir ningún objetivo militar, estuvo bombardeando al pueblo con toda intensidad. Al mismo tiempo que lanzaban bombas explosivas, arrojaron también los aparatos faccistas bombas incendiarias, que provocaron incendios en diversos edificios de la población. Muchas bombas cayeron en la iglesia de Santa María y en un convento, objetivo principal, al parecer, de los rebeldes. Hay que lamentar más de doscientos muertos, entre ellos varios religiosos. La iglesia de Santa María quedó

totalmente destruida, así como la iglesia de la residencia de los jesuitas.

En el momento de estallar las bombas, en la iglesia se estaba celebrando misa, y por este motivo hubo muchos muertos, más de veinticinco, entre los fieles que había en el templo.

En Elorrio también hubo que lamentar algunas víctimas: una veintena de muertos y muchos heridos.

Los facciosos han intentado nuevos ataques contra nuestras posiciones de Eibar y Elgueta, siendo rechazados con grandes pérdidas. Todos sus intentos para romper el frente por este sector han fracasado rotundamente. El campo se ve sembrado de centenares de cadáveres que dejaron los facciosos después de sus

ataques en el día de ayer, en los que no lograron ningún objetivo.

En el día de hoy ha hecho también acto de presencia la aviación facciosa, lanzando algunas bombas sobre nuestras líneas.

En el sector de Ochandiano-Aramayona ha continuado la presión de las fuerzas facciosas sobre nuestras posiciones de Jarintio y Maroto, pero todos los ataques rebeldes han sido rechazados con más pérdidas aún de las que sufrieron en el día de ayer.

Se cree que entre las tropas atacantes existan contingentes de fuerzas italianas que, al parecer, han sido traídas a este sector para ver si se sacan la espina de Guadalajara, pero, tal como van las cosas, se la van a clavar aún más. — Cosmos.

Servicio exc.usivo de **Por** LA GUERRA
SOLIDARIDAD OBRERA **teléfono**

EN LOS FRENTES DEL CENTRO

FRENTE DE SOMOSIERRA
Pocas novedades en este subsector. La moral de nuestros combatientes es buena.

FRENTE DE GUADARRAMA
Ligeros duelos de artillería. Los obuses facciosos no ocasionaron daño alguno a nuestras posiciones, ni tuvimos bajas que lamentar. Nuestras baterías hicieron callar a las facciosas.

FRENTE DE EL ESCORIAL
Nada digno de mención en el curso de la jornada última.

FRENTE DE LA PROVINCIA DE AVILA
Nuestra artillería ha seguido hostilizando con gran intensidad las posiciones facciosas de este subsector, sin que los cañones enemigos respondieran a nuestras piezas. También se han realizado algunas incursiones en terreno faccioso, sin que nuestros milicianos encontrasen resistencia.

FRENTE DE LA CASA DE CAMPO
Ligeros tiroteos intermitentes, que se acentuaron por la noche. La moral de nuestros milicianos es muy elevada.

FRENTE DE LA CARRETERA DE EXTREMADURA
Sin novedad.

BARRIO DE USERA
Los soldados del pueblo han batido al enemigo con intenso fuego de fusil y ametralladora, sin que este dé señales de vida.

FRENTE DE CARABANHEL BAJO
Pocas novedades en este subsector. Solamente hubo escasos tiroteos durante la última jornada.

FRENTE DE LA CARRETERA DE TOLEDO
Sin novedad.

FRENTE DE LAS CAROLINAS Y VILLAVEVERDE
Durante las últimas veinticuatro horas, hubo únicamente ligeras tiroteos, que se acentuaron a la entrada de la noche, sin que por nuestra parte hubiera bajas que lamentar.

FRENTE DEL PUENTE DE LOS FRANCESES
Solamente hubo fuego de fusil, mortero y ametralladora. También actuó la artillería, tanto la leal como la facciosa, cruzándose buena cantidad de proyectiles, que no causaron baja alguna en nuestras filas.

FRENTE DE LA PUERTA DE HIERRO
También en este subsector hubo fuego de artillería. La artillería facciosa emplazada en el cerro de las Garavitas causó nuestras posiciones, sin que tuviéramos bajas que lamentar.

FRENTE DEL MONTE DE EL PARDO
Nuestros milicianos siguen realizando incursiones en el campo enemigo, a quien batieron de una manera intensa con fuego de fusil. En la parte de la carretera de la Coruña, nuestros soldados han dado buenos golpes de mano, consiguiendo mejorar nuestras posiciones avanzadas. También en la parte de Aravaca, los soldados del Ejército Popular atacaron a los facciosos, consiguiendo desalojar una trinchera enemiga. Los facciosos oponen cierta resistencia, pero ante el empuje de nuestros soldados tienen que huir, dejando en el campo de batalla un gran número de cadáveres. Las tropas del pueblo están bien fortificadas, en espera de poder avanzar.

FRENTE DE LA MONCLOA
Hemos recorrido las trincheras de este subsector. La mañana era hermosa y primaveral. Desde el paseo de la Moncloa hemos ido hasta el Parque del Oeste. El enemigo ha hostilizado todo el día con fuego de fusil, mortero y

ametralladora. Los nuestros apenas contestaron al tiroteo de los rebeldes. Tanta es la seguridad que tienen, que no hacen caso de los paqueos del enemigo, que se dedica a hostilizar nuestras avanzadas, ante el miedo de veras atacado. La situación de los facciosos es muy apurada, tanto es así, que han retirado el mejor material de guerra que poseían ante el temor de perder estas posiciones. Los edificios que ocupan los facciosos son: el Hospital Clínico, el Instituto de Higiene, el Asilo de María Cristina, la Fundación del Amo y la casa de Veldizquez. Aparte, hay otros edificios de menor importancia. Todos ellos se hallan materialmente destruidos. El enemigo, como ya hemos dicho, tiene que hacer la vida en los sótanos. Por medio de una línea de trincheras se comunica de un lugar a otro. Hemos llegado hasta las avanzadillas de la Casaca, al lado del monumento a los mártires de Cuba, que dan frente a la Fundación del Amo. Se hallan a unos veinte metros de los facciosos, a los que, de cuando en cuando, se les hostiliza con bombas de mano. Nosotros dominamos la mayoría de la Ciudad Universitaria, así como todo el Parque del Oeste. De allí nos hostilizan constantemente, pues en algunos puntos nos hallamos al descubierto. De los edificios que poseen los facciosos, el que se halla más quebrantado es el Asilo de María Cristina, por la cercanía que tiene a la carretera que tiene entrada a la Ciudad Universitaria, por el paseo de la Moncloa. El enemigo vive como los topos, y sólo tiene protección eficaz la artillería que tiene emplazada en el monte de Las Garavitas.

Nuestra artillería ha seguido demoliendo los edificios, en el día de hoy. Nuestros compañeros nos dicen que la mayoría de los facciosos metidos en esos recintos son obreros, frailes, requetés y falangistas. Cada día la acción de nuestra artillería es más demolidora, ya que nuestras piezas son de mayor calibre que las enemigas. No pasa día sin que se evada algún soldado de las filas faccistas. Esta noche se ha pasado un oficial. El enemigo, indignado, ocasionó nuestras posiciones, sin consecuencia. Este oficial era del tercio. Nuestras fortificaciones son un verdadero laberinto de calles subterráneas dignas del mayor elogio. El enemigo nunca podrá pasar por ellas.

FRENTE DEL RIO JARAMA
En este subsector hubo fuertes duelos de artillería, sobre todo en la parte de La Murallona, y varios movimientos de nuestras fuerzas, los cuales resultaron satisfactorios, logrando con ello mejorar nuestras avanzadas. En la parte de Morata de Tajuña, hubo fuerte fuego de fusil y ametralladora, sin que por nuestra parte tuviéramos que lamentar bajas. También en la parte del puente de Arganda, hubo ligeras duelos de cañón, sin consecuencia para nuestros soldados. Nuestras baterías con cierta puntería, hicieron callar a las facciosas poco después. La moral de nuestros combatientes es buena.

FRENTE DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA
La relativa tranquilidad de estos días pasados no se ha alterado durante las últimas veinticuatro horas. Nuestras tropas dominan con fuego de fusil el pueblo de Lebuena. Los soldados del ejército popular penetraron, poco después, en el citado pueblo, sin resistencia por parte de los facciosos. Encontraron en él, gran cantidad de armas y municiones, pertenecientes a las fuerzas invasoras.

Este pequeño avance se ha realizado sin que los facciosos opusieran la menor resistencia. Nuestra artillería, de una manera intensa y eficaz, batió algunas concentraciones enemigas y también castigó duramente un convoy de camiones y tanques que dedicaban los facciosos a transportar elementos militares desde los pueblos cercanos, pues al parecer evacúan la zona Norte de la provincia de Guadalajara.

Los soldados revolucionarios con audaces golpes de mano han logrado mejorar sus posiciones, hasta el punto de que nuestras líneas avanzadas de ambos puntos de la carretera de Aragón se hallan a la misma altura, lo que hace que los movimientos de nuestras fuerzas sean fáciles.

La aviación leal a seguido realizando vuelos de reconocimiento en la zona facciosa y ha bombardeado algunas concentraciones enemigas.

Sobre Madrid han caído algunos obuses que, además de causar los daños consiguientes, han producido algunas víctimas en la población civil.

INFORMACION NACIONAL

Las noticias que se reciben de la zona rebelde, son en extremo intranquilizadoras, por las ramificaciones del complot abortado en Marruecos

El Tribunal Popular absuelve a un coronel de Carabineros

Madrid, 1. — Ante el Tribunal Popular compareció el coronel de Carabineros, Joaquín Ibáñez Alarcón, acusado del delito de auxilio a la rebelión.

El procesado se encontraba en situación de disponibilidad forzosa al producirse el movimiento revolucionario, y fue detenido a los pocos días de estallar aquí en el cuartel de San Nicolás, donde se hallaba instalada la Inspección del Instituto.

Durante el juicio, se demostró que el anciano militar había sido leal al régimen.

A petición del fiscal y del defensor, se leyeron unos párrafos del libro del Jefe del Estado "Mi rebelión en Barcelona", en los que elogia la conducta de Ibáñez, afirmando que tuvo para él toda clase de consideraciones.

El fiscal retiró la acusación por el delito por que se perseguía al procesado, pero hubo de sostener como definitiva conclusión la de que el coronel Ibáñez, podía ser responsable de un delito de desafección al régimen.

El veredicto declaró la inculpabilidad del procesado y el Tribunal dictó sentencia de acuerdo con este veredicto, disponiendo la libre absolución del procesado.

El Presidente pronunció palabras enalteciendo el espíritu de justicia que anima al Tribunal del Pueblo; y finalmente el coronel Ibáñez Alarcón dio las gracias y retiró su lealtad a la República. — Febus.

Recargo de derechos de Aduana

Valencia, 1. — La "Gaceta" publica una disposición de Sanidad declarando que los certificados de enfermedad facilitados por la Jefatura de Sanidad del Ejército del Centro sean válidos mientras duren las actuales circunstancias.

Por otra disposición de Hacienda se declara que el recargo que haya de cobrarse en las Aduanas durante la primera quincena del mes actual por la importación de mercancías, cuyo pago se haga en billetes en lugar de hacerlo en oro, sea de 144 enteros y 18 décimas. — Cosmos.

Disposiciones del Ministerio de la Guerra

Valencia, 1. — El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una orden relativa a nombramiento de personal de la Escuela Popular de Guerra.

Publica también otra disponiendo el traslado a la orden del general de la Cuarta División del coronel Ernesto Arín Prado, ex gobernador civil de Valencia.

Por otra orden se decreta la baja del Ejército del mayor de Infantería, Carlos Muñoz Lázaro, condenado a reclusión perpetua por haber participado en la rebelión militar de Barcelona. — Febus.

Llamamiento a la instrucción militar

Madrid, 1. — El Comité Local del Frente Popular ha lanzado un llamamiento a todos los antifascistas madrileños afirmando que todos los hombres de 18 a 45 años, sin dejar de trabajar, tienen la obligación de aprender inmediatamente el manejo de las armas y la instrucción militar indispensable.

Termina diciendo que ante la criminal invasión extranjera, ningún español digno de serlo puede vacilar un momento en el cumplimiento de esta consigna. — Febus.

Miseria y bandidaje en Galicia

Madrid, 1. — La Prensa gallega confirma actos de bandidaje de las fuerzas fascistas. El «Puro de Vigos» cuenta de la muerte del jefe comunista Benigno Alvarez, que había logrado permanecer oculto hasta mediados del pasado mes. Cuando Benigno Alvarez se dirigía a su domicilio fue reconocido por un falangista que le quiso detener. Alvarez se resistió y el falangista disparó sobre él matándole.

Se comprueba que la situación en Galicia es punto menos que imposible. El frente de Asturias causa pánico general. Reina el hambre, la miseria y el dolor. La ganadería ha sufrido enormemente debido a las requisas que se hacen constantemente para atender a los ejércitos alemán e italiano.

El día 15 del pasado mes de marzo, fué fusilado en el Ferrol el doctor Luis Pérez Carballo, que había sido director de los Hospitales Navales de Cartagena y el Ferrol. — Cosmos.

Llamamiento del Comité Local del Frente Popular

Madrid, 1. — El Comité Local del Frente Popular ha lanzado un llamamiento a todos los antifascistas madrileños, en el que dice que todos los hombres, de dieciocho a cuarenta y cinco años, sin dejar de trabajar, tienen la obligación de aprender inmediatamente el manejo de las armas y la educación militar indispensable. Continúa diciendo que ante la criminal invasión extranjera, ningún español digno de serlo puede aludir esta obligación imprescindible. — Cosmos.

Regresa a Valencia Federica Montseny

Valencia, 1. — Ha regresado de Barcelona la ministra de Sanidad, Federica Montseny, con objeto de asistir al Consejo de esta tarde. — Febus.

Dos telegramas sobre la detención de Maroto

Madrid, 1. — «C N T» publica dos telegramas que han sido recibidos por el Grupo "Los Libertos", de Madrid, con motivo del telegrama que este Grupo mandó al gobernador de Almería solicitando la libertad del compañero Maroto.

«Almería. — Gobernador civil a Melchor Rodríguez. — Contesto su telegrama manifestando que asumo Maroto lleva exclusivamente jurisdicción

militar. Ruego lo diga así a Federación Local Grupos anarquistas Madrid. Saludos»

Valencia. — Ministro Sanidad al Grupo "Los Libertos", de Federación Grupos anarquistas Madrid. — Resibe vuestro telegrama para que interceda sobre libertad Francisco Maroto. Indicoles que asunto sigue curso favorable. Ayer visité Maroto en Almería. Está bien salud y elevada moral. Federica. — Cosmos.

Nuevos detalles confirman la existencia de un movimiento de revuelta en la zona facciosa

Valencia, 1. — Noticias recibidas vía Gibraltar, dan cuenta de que las noticias que se reciben de la zona rebelde son en extremo intranquilizadoras. En toda la zona andaluza, y en especial en todo el campo de Algeciras, repercute el movimiento al parecer abortado en Marruecos contra el ex general Franco.

No obstante haber cerrado las fronteras las autoridades facciosas, se tienen noticias de que en todo el campo de Algeciras y La Línea, las precauciones militares adoptadas son rigurosas, pues se sospecha de que los organizadores del complot, a pesar de haber fracasado éste en Tetuán, realizan grandes esfuerzos para que triunfe en la zona rebelde de la Península, considerando que, por las ex-

tenas ramificaciones que tiene, les será difícil a las autoridades rebeldes sofocarlos en las zonas donde podría ser secundado.

A pesar de la extraordinaria vigilancia que se ejerce en Algeciras, ayer noche, a las 10:30, hicieron explosión dos bombas de gran potencia en la fábrica de harinas de dicha plaza, dedicada ahora a almacén de armas y pertrechos de guerra de Falange Española.

También acaba de recibirse en Gibraltar la noticia de que a primera hora de la noche de ayer fué detenido el comandante militar de La Línea de la Concepción, hecho que, por lo inesperado, está siendo comentadísimo. — Cosmos

Otro texto de un documento cogido a las tropas italianas en el frente de Guadalajara

Madrid, 1. — Texto de un documento cogido a las tropas italianas en el frente de Guadalajara:

Jefatura de la bandera 838 Vesubio. Medinaceli, 8 marzo de 1937. — XV año de la era fascista.

Objeto: Viveros de reserva.

A todos los jefes de las unidades dependientes: Transcribo lo comunicado por la Jefatura Superior de la tercera División «Fumas Negras»:

«Está en curso de recogerse por parte de las unidades en la sección de subsistencia la relación de datos para elevar la dotación de dos raciones de viveros de reserva individuales, compuesta de cajas de conserva y gallinas. Advierto que para conseguir este resultado he debido recurrir a la única cantidad de viveros de reserva existente en la sección de subsistencia. Ordeno, por consiguiente, que las dos ra-

ciones individuales eno se consuman sin mis órdenes explícitas. Adviertase a todos que no existiendo casi otras provisiones de viveros de reserva, el incumplir esta orden equivaldría a la casi certidumbre a permanecer sin medios de subsistencia alguno en territorio enemigo y lejos de nuestras bases. El general jefe (firmado), Pluma Negra Novorali»

Por consecuencia de lo que antecede, ruego a los jefes de compañías inviten a las Fumas Negras que de ellos dependan a atender escrupulosamente a la disposición referida, advirtiéndoles que serán tomadas severísimas medidas disciplinarias contra los responsables de la no observancia de la presente orden.

El jefe de la bandera, Carlos Jurdiá. — Cosmos.

CONSEJO DE MINISTROS

Valencia, 1. — A las cuatro de la tarde se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de Largo Caballero. La reunión terminó a las nueve de la noche. Asistieron todos los ministros. Facilitó la referencia el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, quien manifestó a los periodistas que el Gobierno había examinado una serie de expedientes sobre indultos de penas de muerte que han pasado a información del Tribunal Supremo. También se han discutido numerosos decretos de todos los departamentos, ninguno de ellos digno de especial mención. Finalmente, el ministro de Estado ha hecho al Consejo

una detenida exposición sobre la situación internacional, en relación con el problema de la no intervención, con las visibles naturales e irrefutables pruebas de la intervención de Italia en la guerra de España.

Se acordó, por unanimidad, que el camarada Alvarez del Vayo envíe una nota para la próxima reunión plenaria del Comité de no intervención, en la cual se incluyan una serie de pruebas tomadas de la enorme cantidad de documentos cogidos al mando italiano en su precipitada huida por tierras de la A'carria, como elementos de convicción, para que dicho Comité pueda expresar su autorizado criterio. — Cosmos.

MAS AVIONES ITALIANOS A ESPAÑA

Amenazan de muerte a los soldados italianos que vuelven heridos a su país

Valencia, 1. — Por noticias recibidas en Valencia de fuente autorizada se asegura que la noche del 24 al 25 del pasado mes de marzo, salieron en vuelo directo desde Milán para España, cincuenta aviones italianos.

También se ha sabido que en la fábrica Inotta Fraschini de Milán y otras factorías de aquella región, se está desarrollando una jornada de

trabajo tan intensivo, que sólo puede compararse a la que se desarrollaba en la época de la guerra de Albania.

Por último, se ha sabido que los soldados italianos que regresan heridos o enfermos de España, son amenazados con su fusilamiento si cuentan nada referente a lo que ocurre en las zonas rebeldes españolas, de donde proceden. — Cosmos.

La cuba de Sevilla sanciona con grandes multas la subida de precios

Valencia, 1. — En su edición del día 30 de marzo, Radio Sevilla dijo lo siguiente:

«He celebrado una inspección en distintos comercios de Sevilla, y me he encontrado con que don Antonio Ferrer, que tiene una camisería y una sastrería, no ha subido los precios más que en un 200 por ciento. Fermín Alfaro, que tiene una sastrería, tan sólo los ha aumentado en un 125 por ciento, y don José Luis Cabaña, que tiene un comercio de camisería y géneros de punto, sólo los ha aumentado en un 90 por ciento. Al señor Alfaro le he impuesto una multa de cuarenta mil pesetas, al señor Ferrer otra multa de ochenta mil pesetas, y al dueño de la camisería le he impuesto una multa de cien mil pesetas, porque en estos facultado para imponer otra mayor. Todos los comerciantes de Sevilla pueden tomar ejemplo de esto.»

Esto, que no está nada claro, evidencia claramente en qué consisten las actividades del "invierto" general locuter, y el entusiasmo con que conyura al servir nte de los "nacionalistas" el comercio de Sevilla. — Cosmos.

LA LUCHA EN LOS FRENTES DE ARAGON

Partes oficiales

El de ayer por la mañana:

«La artillería enemiga de Monte Castañón ha bombardeado sin consecuencias las fortificaciones de Albero Bajo.»

En el sector de la División Ascaso, se ha presentado un evadido del campo enemigo, con armamento.

Duelo de artillería entre las baterías enemigas de Almudévar y Santa Quiteria y la nuestra de Tardienta.

Una escuadrilla enemiga, compuesta de dos aparatos de bombardeo y cuatro cazas ha bombardeado sin consecuencias Aguilera, Osera y Valdeyarba.

En la División Jubert se han pasado a nuestras filas dos soldados y un paisano.»

El de por la noche:

«En las posiciones del sector de Huesca, duelo de artillería, siendo contrabateridas por la nuestra las baterías enemigas que lo iniciaron.»

Igualmente ha habido fuego de cañón sobre una brigada de Ingenieros que tendía alambre en nuestras posiciones que rodean Beilchite. Nuestras baterías han contestado el ataque y han logrado inutilizar la primera y tercera pieza de las baterías enemigas, causando bajas en sus sirvientes.

Se han pasado a nuestras líneas un cabo con armamento y un paisano.»

Para los fabricantes de conservas

Valencia, 1. — Por el Ministerio de Comercio se ha facilitado una nota por la que se pone en conocimiento de todos los fabricantes de jugos y legumbres, que por decreto del Gobierno de la República francesa, publicado en 9 de marzo de 1937 en el «Journal Officiel», del 11 del mismo mes, a partir del día 11 de mayo próximo será exigida para la entrega en Francia al consumo, la indicación del país de origen sobre los embalajes o recipientes que contengan tales productos, debiendo imprimirse en forma indeleble y en español. — Cosmos.

Visitas al jefe del Gobierno

Valencia, 1. — Esta mañana ha sido visitado el presidente del Consejo de ministros, camarada Largo Caballero, por los camaradas Alvarez del Vayo, Pretal y Mitje. Conferenció igualmente con el ministro de Comercio, compañero José López. — Cosmos.

Miaja inspecciona el frente de Guadalajara

Madrid, 1. — El general Miaja acompañado del jefe de su Estado Mayor y de sus ayudantes marchó a primeras horas de la mañana a inspeccionar los sectores de la provincia de Guadalajara. — Cosmos.

Entre las víctimas causadas por el bombardeo de Durango figuran trece monjas

Bilbao, 1. — Se ha confirmado que durante uno de los bombardeos que efectuaron los aviones facciosos sobre Durango, de veinte monjas que había en el convento de Santa Susana perecieron trece, así como una muchacha que las religiosas tenían a su servicio.

Las autoridades han visitado de nuevo, en la mañana de hoy, Durango, haciéndose cargo de los enormes daños causados en edificios civiles por la aviación rebelde, y tomando nota de estos daños y de las víctimas ocasionadas por este bárbaro bombardeo, sin precedentes, para hacer una protesta ante la opinión mundial. — Cosmos.

Donativos para los refugiados

Valencia, 1. — En la secretaría de la Oficina Central de Evacuación y Asistencia de Refugiados, se han recibido, con destino a los refugiados, diez mil pesetas del Comité ejecutivo del Socorro Rojo Internacional, y mil quinientas pesetas recaudadas entre los compañeros de la treinta y cuatro brigada mixta, tercero y quinto batallón. — Cosmos.

El jefe del Gobierno recibe a varios funcionarios

Valencia, 1. — Esta mañana visitaron al jefe del Gobierno los ministros de Estado y Comercio y los comisarios políticos Mitje y Pretal. — Febus.

Joaquín Ascaso en viaje a Barcelona

Caspe, 1. — El presidente del Consejo de Aragón, camarada Joaquín Ascaso, ha salido hoy para Barcelona, con el fin de evacuar diversos asuntos de interés para Aragón, que reclaman su presencia en dicha ciudad. — Cosmos.

Hacia la constitución del nuevo Ayuntamiento madrileño

Madrid, 1. — Para mañana, está convocada en el Gobierno civil, una reunión de representantes de todos los partidos que constituyen el Frente Popular y de las organizaciones y sindicatos antifascistas para tratar de manera concreta y catófica, la constitución inmediata del nuevo Ayuntamiento.

Se hará sobre la base de treinta y dos concejales, pertenecientes a los partidos y organizaciones del Frente Popular. Si hubiera alguna dificultad, ésta sería evitada por el Gobierno, pues existe el propósito firme de que se constituya de manera inmediata el nuevo Ayuntamiento. — Cosmos.

PARTE OFICIAL DE MARINA Y AIRE

Valencia, 1. — Parte de Marina y Aire facilitada a las nueve de la noche:

«Los informes recibidos de las bases aéreas hasta esta hora, sólo dan cuenta de servicios de reconocimiento de cuadros sin novedad. En uno de ellos, desde la costa me-

diterránea fueron vistos a la altura de Alicante y a unas dos millas, un acorazado y un crucero, ambos de nacionalidad alemana, habiéndose comprobado el detalle singular de que la catapulta del acorazado iba sin aviones.» — Cosmos.

INFORMACION DEL EXTERIOR

El presidente Cárdenas se halla dispuesto a proponer a la Cámara la retirada de Méjico de la Sociedad de Naciones, si no es atendida su nota satisfactoriamente

CRONICA INTERNACIONAL

UNA ACTITUD CLARA Y DIGNA: MEXICO



A las decedentes naciones europeas les podrá parecer maníaca, pero la dignidad y la claridad se han cobijado, hoy por hoy, en América, en lo que se refiere a política internacional.

México, sobre todo, viene dando, desde el comienzo de nuestra lucha, un sentido tal a su política exterior, que el talento de su presidente, el general Cárdenas, está colocando a este pueblo entre los pueblos orientadores.

Y este no es por lo que a nosotros nos pueda favorecer, no. Sino porque en buena doctrina política internacional, lo que hace México es lo único correcto que se puede hacer. En todos los tiempos y en todas las edades, los Estados han considerado en los demás Estados un hecho de legitimidad, y una vez aceptado este hecho, ese reconocimiento, éste no ha sido solamente un hecho formal, sino una posición en suanto a las relaciones mutuas. Este quiero decir que si la República española, como tal régimen político de nuestro país, era un régimen legalmente reconocido por los demás países, en una rebelión de sus elementos armados; obligación de aquéllos era ayudarle a sofocar la rebelión; entre otras razones, porque nada mejor para el equilibrio y la paz general.

Esto, y nada más que esto, ha hecho México. Lo que ocurre es, que el noble pueblo hermano, mediante su posición hasta las últimas consecuencias, y, debido a esto, acaba ahora de proponer al presidente Cárdenas al Senado que, en caso de que la nota mencionada no sea aceptada íntegramente por la Sociedad de Naciones, México se retire de esta gran farsa de Ginebra.

La nota de Cárdenas es también un derivativo lógico de ese elemental deber de reciprocidad democrática. Entiendo el Presidente de México que España puede, por medio de su Gobierno legítimo, proveer de cuantas armas necesite y pide a los demás pueblos, que esta declaración, que no debería de haberse planteado siquiera, se apruebe por la Sociedad de Naciones en todas sus partes.

En el caso probable de que merezca desaprobación o mengua — a tal extremo han llegado las cosas de Europa — México se apartará de un organismo que, como el organismo ginebrino, no representa un sentido claro y explícito de la justicia internacional.

Aparte del cariño que esta actitud significa para España, será curioso ver la reacción que produce en los demás miembros de la Sociedad de Naciones, cuando se discuta. Porque, entre otras cosas, la retirada de México significa que esta gran nación declina ante las demás naciones los compromisos adquiridos y por tanto queda en libertad de ayudar a España en la medida que ambas naciones concierten.

Como la luz a las cucarachas, la clara actitud de México desconcertará a las demás naciones. Y si no, al menos.

DESERTAN HASTA POR MAR

Gibraltar, 1. — Procedente de Ceuta ha llegado esta mañana una pequeña embarcación tripulada por diez soldados que han desertado de las Islas de Franco. — Fabra.

Gibraltar, 1. — Se conocen detalles de la forma cómo lograron escapar los diez soldados españoles que se encontraban en las Islas de Franco. Los citados desertores, que actualmente se hallan de manera provisional a bordo de un buque destinado al transporte de carbón, han sido interrogados por los periodistas, a los

que han declarado que pertenecían a las guarniciones de Ceuta y Tetuán.

Anoche lograron escapar en una lancha a remos, y para llegar a Gibraltar han debido remar ocho días, sin descanso.

Los desertores han tenido que recurrir a alguna estratagema para burlar la vigilancia de los cañoneros rebeldes que patrullan por el estrecho de Gibraltar. — Fabra.

Por el momento no se saben los propósitos de los diez desertores, pero es casi seguro que se dirigirán a Almería o a Cádiz.

NUESTRAS TROPAS, EN UN AVANCE IMPETUOSO, AMENAZAN LA IMPORTANTE ZONA DE PEÑARROYA

París, 1. — El frente de Peñarroya, que hace unos días se hallaba a unos seis kilómetros de esta población, se encuentra ahora a 23 kilómetros de la misma.

Esas son las palabras con que termina su información el correspondiente de la Agencia Haba en Andujar. Los rebeldes se repliegan en tres direcciones al sudoeste de Peñarroya: hacia Peñarroya; al sur hacia Espiel y hacia Villaharta. Los milicianos republicanos continúan persiguiendo a los insurrectos. El avance se realiza tomando como eje la línea del ferrocarril de Peñarroya a la zona minera de Peñarroya, con bifurcación por Bémez.

Después de haber conquistado Alcazarcejo y Villanueva del Duque —señala diciendo el citado correspondiente— las tropas republicanas continúan la ofensiva con brío. Sus columnas perfectamente organizadas avanzan al sur de Peñarroya hasta Espiel, con los objetivos principales de Villanueva y Peñarroya. Las fuerzas rebeldes parecen oponer poca resistencia, pero el alto mando sabe muy bien lo que esto

significa. Podemos decir que si los rebeldes no consiguen conquistar la carretera que lleva a la zona minera de Puertollano, el Ejército Popular logrará apoderarse de Peñarroya.

Las poblaciones de Alcazarcejo y Villanueva del Duque fueron conquistadas a la bayoneta, después de combates que duraron dos horas. Los republicanos tenían tantos decesos de llegar, que incluso muchas unidades entraron en dichos pueblos antes que los carros de asalto. En el curso del avance de ayer los republicanos se apoderaron del material siguiente: 300 fusiles; 200.000 cartuchos; 10 tripulados de ametralladora; varias aparatos telefónicos; cien máquinas análogas; bande-

FRACASO DE LA OFENSIVA FACCIOSA DE ALAVA Y AVANCE DE LAS MILICIAS VASCAS HACIA BURGOS

Bayona, 1. — En un avance en tierra de Burgos, las milicias vascas han llegado justamente a la mitad del camino de Santander a la capital

El nacionalismo hindú en conflicto con los partidos oportunistas

Bombay, 1. — Los líderes nacionalistas hindúes se ven obligados a adoptar nuevas actitudes, ya que los partidos minoritarios han formado Gobierno en las provincias donde tienen mayoría los elementos del Congreso panhindú.

De todas maneras, la doctrina nacionalista prevé la solución de numerosos problemas, lo que significa una gran ventaja sobre los partidos oportunistas que, aprovechándose del apoyo de la izquierda, apoyan la nueva Constitución, que significa, a lo más, una débil autonomía para el gran país de la India.

La situación tomará un nuevo cariz el día 16 de abril, cuando Gandhi presente su nuevo plan para la mejora de condiciones de vida de las grandes masas de la India. — Fabra.

Hungría, objeto de importantes visitas diplomáticas

Budapest, 1. — Se anuncia oficialmente que en el curso del actual mes de abril visitarán por separado la capital de Hungría el Presidente federal de Austria, doctor Miklas, y el rey Victor Manuel de Italia. — Cosmos.

La persecución a condenados políticos

Viena, 1. — El Gobierno federal ha ordenado que se retire el carnet de conductor automovilístico a todos los individuos que hayan sufrido condena por motivos políticos. — Cosmos.

El gobernador del Canadá visita a Roosevelt

Washington, 1. — En viaje oficial ha llegado a esta capital el gobernador general del Canadá, quien se entrevistará con el Presidente Roosevelt y varios ministros, siendo hospedado oficial del primer magistrado de la Unión.

Los periódicos saludan al gobernador general del Canadá y declaran que sus conversaciones políticas con Roosevelt tendrán importancia y repercutirán en favor del estrechamiento de las relaciones entre los dos países. — Cosmos.

El canciller austriaco aplaza sus viajes

Viena, 1. — Una información oficial demuestra que el canciller Schuschnigg prepara para fecha próxima un viaje a Belgrado.

Respecto al viaje de Schuschnigg a Roma, que debía tener lugar el próximo sábado, se declara ahora, también oficialmente, que ha sido aplazado hasta la segunda quincena del mes actual. — Cosmos.

Regreso de políticos ingleses

Londres, 1. — Todos los miembros del Gobierno están regresando del campo, donde han pasado las fiestas de Pascua. El presidente del Consejo, señor Baldwin no llegará a Londres hasta el lunes próximo. En cambio, el señor Eden llegó anoche y esta mañana ha estado en el Foreign Office, asumiendo de nuevo la dirección de Negocios Exteriores. — Cosmos.

El Gobierno francés guarda reservas sobre sus acuerdos acerca de política internacional

París, 1. — Los redactores políticos de los periódicos, al comentar el Consejo de ministros celebrado ayer en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Lebrun, se muestran unánimes al calificar de verdaderamente importante. Desde luego, se concede gran importancia a los acuerdos adoptados por el Gobierno en lo concerniente al orden público, para evitar la repetición de sucesos lamentables, semejantes a los que se desarrollaron recientemente en Olsky.

En lo que concierne a política internacional, el ministro de Relaciones Exteriores, Yves Delboe, hizo ante sus compañeros de Gobierno una amplia exposición de la situación actual, que versó principalmente sobre los puntos siguientes:

Primera. — Conversaciones celebradas en Londres por el rey Leopoldo de Bélgica y negociaciones anglo-franco-belgas relativas al problema de la neutralidad de Bélgica.

Segunda. — Diversos problemas relacionados con la guerra civil española, particularmente el relativo al envío de voluntarios y el que se refiere a la implantación del control naval y terrestre de España.

Tercera. — Acuerdo italo-yugoslavo y eventuales consecuencias que pueda tener afectado a la influencia de Francia sobre de la Pequeña Entente.

El que decir tiene que, dado lo delicado de todas estas cuestiones examinadas por el Gobierno francés, se guarda la más hermética reserva acerca de los acuerdos adoptados. — Cosmos.

CONFERENCIA DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Belgrado, 1. — Hoy debe iniciarse en esta capital la Conferencia Permanente de la Pequeña Entente, que equivale, en realidad, a la reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de los tres países, Rumania, Checoslovaquia y Yugoslavia. Los trabajos de la Conferencia terminarán el próximo sábado.

Se declara que uno de los temas principales a tratar, será en el examen de la situación, para estudiar la nueva organización económica que está produciéndose en la zona danubiana.

También será objeto de examen el acercamiento de Yugoslavia con Bulgaria, primero, y luego con Italia. Asimismo se estudiará el acercamiento húngaro-checoslovaqueo y el austro-checoslovaqueo.

Por todo lo expuesto cabe conceder verdadera importancia a esta reunión de los ministros de Negocios Exteriores, porque muchos esperan que de la misma se derive una situación favorable en la región danubiana, por lo menos en el terreno económico. — Cosmos.

En la región danubiana, por lo menos en el terreno económico. — Cosmos.

Belgrado, 1. — A las nueve y media de esta mañana, en el propio tren, llegaron a Belgrado los ministros de Negocios Exteriores de Rumania, Checoslovaquia y Krofta. En la estación les esperaba Stoyadinovich, presidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia. Los dos ministros extranjeros revisaron la compañía de honor que les había rendido honores.

Krofta recibió a los periodistas, a los que manifestó que viene a Belgrado lleno de optimismo, porque considera que de esta Conferencia pueden derivarse importantes consecuencias favorables para el acercamiento entre los países danubianos, con la consiguiente vertiginosa mejoría para la causa de la paz en el centro de Europa. — Cosmos.

La ofensiva rebelde en el frente vasco se estrella contra la firme resistencia de las tropas leales

Bayona, 1. — Por noticias recibidas del campo vasco y del francés, se sabe que en la mañana de ayer, y tras larga preparación artillera y de aviación, los rebeldes se lanzaron a un ataque general en todo el frente, desde la costa hasta la zona montañesa que linda con Vizcaya y Alava. En algunos sectores el ataque revistió los caracteres de una ofensiva en toda regla, mientras que en otros puntos la constante respuesta de las milicias vascas cortó la actividad facciosa apenas iniciada. Unicamente en el sector noroeste de Villarreal y tras enorme sacrificio de vidas, consiguieron los rebeldes avanzar algunos centenares de metros, ocupando nuevas posiciones en las que se podrán mantener, porque se hallan cubiertas de pleno por las posiciones más elevadas de los leales.

Las últimas noticias del frente vasco, recibidas en Bayona a primeras horas de la tarde de hoy, declaran que los gubernamentales se han lanzado a violentos contraataques, poniendo en grave aprieto a las grandes contingentes concentradas por los rebeldes en los frentes de Guipúzcoa y Alava.

Durante las 48 horas anteriores a la iniciación de su ofensiva, los rebeldes lanzaron una verdadera lluvia de proyectiles en grandes zonas de terreno. Luego, en pleno ataque, enviaron de nuevo la aviación, pero esta vez llevando mortifera carga, que ha causado numerosas víctimas inocentes con

los bombarderos de Euzko, Durango y otras concentraciones civiles. La indignación por estos hechos incalificables es enorme, contribuyendo a aumentar el coraje de las milicias vascas. — Cosmos.

División naval francesa a Marruecos

Brest, 1. — La sexta división de torpederos de la escuadra del Atlántico, compuesta de los torpederos "Cyclone", "Mistral", "Sirocco", partió esta mañana para las costas del Marruecos español para sustituir a la sexta división. El torpedero "Surcouf" salió para las costas de Galicia. — Fabra.

Detención de Rakovsky

París, 1. — Según el periódico "Le Matin", ha sido detenido en Moscú Cristian Rakovsky, ex embajador de la U. R. S. S. en Londres. — Fabra.

Protesta por el cierre de almacenes en Abisinia

New Delhi, 1. — Se cree saber que el Gobierno indio ha hecho presión al Gobierno británico para que se tomen medidas diplomáticas respecto al cierre de los almacenes Mohamed Aly en Abisinia, por los Italianos. — Fabra.

STALIN INSISTE EN LA PERSECUCION CONTRA LOS TROZKISTAS

Moscú, 1. — Hoy se ha publicado el texto del discurso pronunciado por Stalin el 5 de marzo, en la asamblea plenaria del Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S.

Exponiendo los métodos de lucha contra los enemigos gubernamentales del trotskismo y contestando a la pregunta «¿Es preciso extirpar no sólo los verdaderos trotskistas sino igualmente

los que anteriormente se adhirieron a esta tendencia, pero que luego se separaron?», Stalin dijo:

«La respuesta exige matices que deben aplicarse a cada caso individualmente. Entre nuestros camaradas republicanos hay muchos ex trotskistas que llevan a cabo una lucha antitrotskista mucho mejor que algunos de nosotros. Sería estúpido difamarlos en estos momentos.»

Subrayó a continuación, la necesidad de un control de las masas sobre los dirigentes. El orador desarrolló este tema: «Es preciso no sólo instruir a las masas, sino igualmente instruir entre otras cosas. A continuación criticó violentamente a algunos dirigentes del Partido, que no tienen todas las atenciones requeridas para los miembros del Partido y para los trabajadores. — Fabra.

faciles, lo que se considera como un hecho altamente significativo.

En los frentes de Alava y Guipúzcoa la ofensiva rebelde parece haber fracasado a las veinticuatro horas

escasas de haber sido iniciada. Además, en diversos sectores del frente vasco, las fuerzas leales han pasado a la contraofensiva. — Cosmos.

COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

A TODOS LOS TECNICOS PROFESIONALES (INGENIEROS, ARQUITECTOS, AFARAJADORES, DELINEANTES, JEFES DE INDUSTRIA, DIRECTORES DE EMPRESA, CONTABLES, INVESTIGADORES CIENTIFICOS, ENCARGADOS DE LABORATORIO, PERITOS TECNICOS DE LAS DIVERSAS ESPECIALIDADES Y, EN GENERAL, CUANTOS TENGAN UNA PROFESION DE CARACTER TECNICO, EXCLUIDOS LOS MEDICOS Y PERSONAL SANITARIO Y LOS PROFESORES DE ENSEÑANZA PRIMARIA Y SECUNDARIA ADSCRITOS A LOS SINDICATOS DE SANIDAD Y ENSEÑANZA) ENCUADRADOS EN SINDICATOS AFECTOS A LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Para hoy, día 2 de abril y siguientes se convoca a todos los Sindicatos de Técnicos, Secciones de Técnicos de Sindicatos Industriales o Federaciones de Industria, y grupos de técnicos afiliados a Sindicatos de Profesionales Liberales de Oficios Varios, u otros, afectos a la C. N. T., para la celebración de un Pleno Nacional, en Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA:

- 1.º - Nombramiento de áreas de discusión.
- 2.º - Presentación y revisión de credenciales.
- 3.º - Conveniencia de substituir los Sindicatos Unicos de Técnicos por Asociaciones Regionales de Técnicos una por cada región, debiendo los técnicos pertenecer simultáneamente a la Asociación y al Sindicato de Industria de la actividad en que trabajan:
 - a) Articulación regional comarcal y local, y por especialidades.
 - b) Discernimiento de la condición de técnico profesional.
 - c) Clasificación general de las especialidades de técnicos de las especialidades que deben comprenderse en cada sección.
 - d) Antigüedad antifascista para cargos en Comités y representativos en organismos oficiales de la región, comarca o localidad.
 - e) Tarjeta regional de técnico o asociado.
 - f) Carnet provisional sindical que deberá facilitar la Asociación a los técnicos no encuadrados todavía en Sindicatos (Industria, etcétera, de la C. N. T.)
 - g) Congresos o conferencias regionales y nacionales periódicas de los técnicos asociados por secciones o especialidades, para asuntos técnicos y profesionales.
- h) Oficina Regional de Ensayos e Inventos:
 1. - Estructuración.
 2. - Talleres, laboratorios, etcétera para ensayos y pruebas.
 3. - Intervención del proyectista o inventor.
 4. - Compensación moral al inventor.
- i) Oficina Regional de Adaptación y Colocación de Técnicos en Industrias de la ciudad del campo, minería, etc., para atender demandas de la Organización confederal.
- 4.º - Creación de la «Asociación Nacional de Técnicos (C. N. T.):

- a) Comité Nacional de la Asociación:
 1. - Composición.
 2. - Lugar de residencia.
- b) La representación en la Asociación en organismos nacionales oficiales o confederales, a designar por el C. N. de la C. N. T.
- c) Estatutos de la Asociación
- 5.º - ¿Deben, la «Asociación Nacional de Técnicos y, o, sus regionales, crear escuelas politécnicas?
 - a) Caso afirmativo:
 1. - Estructuración conveniente y mantenimiento.
 2. - Relaciones con los Sindicatos de Enseñanza, C. N. T., y sus organismos regionales y nacionales.
 - b) Caso negativo:
 1. - ¿Cómo utilizar a los técnicos para la difusión de la cultura técnica?
 2. - Relaciones, en este caso, con los Sindicatos de Enseñanza, C. N. T., y sus organismos regionales, comarcales y locales o nacionales.
- 6.º - Relaciones con la U. O. T.
- 7.º - Asuntos generales.

OBSERVACIONES A LA ORDEN DEL DIA. - El Pleno dará comienzo el día 2 de abril próximo, a las cuatro de la tarde, en Valencia, al local que oportunamente se anunciará por este Comité Nacional.

En las credenciales deberá hacerse constar el número de afiliados técnicos que componen cada Sindicato, Sección o Grupo, y venir acompañadas de una relación nominal de todos los afiliados, en la que conste su especialidad técnica o título profesional, antigüedad antifascista comprobada, fecha de ingreso en nuestra Organización y si está empleado en alguna Empresa nombre de ésta y cargo que desempeña en la misma.

Cada Sindicato, Sección o Grupo podrá delegar su representación en uno, dos o, a lo sumo, tres compañeros debiendo hacerse constar en las credenciales los nombres de los designados y especialidad técnica que poseen.

Las credenciales expresarán los acuerdos adoptados al discutirse este orden del día y qué número de afiliados ha tomado parte en la deliberación, expresando cuántos de ellos tienen antigüedad antifascista anterior al 16 de febrero del 1936. Las credenciales, sus anexos deberán venir con un sello del respectivo Sindicato y dos firmas autorizadas del Comité del mismo.

Valencia, 15 de marzo de 1937. - El Comité Nacional.

El Comité Regional de Relaciones Siderometalúrgicas de Levante a todos los Sindicatos del Ramo de la región

HACIA EL CONGRESO REGIONAL. Compañeros: Este Comité se ve en la necesidad de hacer público lo siguiente: Después del último Pleno Nacional de Sindicatos Siderometalúrgicos, se tomó el acuerdo de convocar, con carácter de urgencia, un Congreso Regional. Ahora bien; aun cuando hemos recibido muchas contestaciones a nuestra circular, no son suficientes para la celebración de un Pleno de esta magnitud. Por ello, este Comité Regional concede un plazo hasta el día 5 de abril próximo pasado en que procederemos a la convocatoria a dicho Pleno, interpretando el sentir de la mayoría de las contestaciones recibidas y de acuerdo con el orden del día que proponen éstas.

Esperamos ser comprendidos en estos momentos de actividad. Quedamos vuestros y de la causa de los productores. - Por el Comité Regional de Relaciones Siderometalúrgicas de Levante. - El Secretario.

Nota. - Esperamos que se darán por aludidos los Sindicatos de Alicante, Cartagena y otros, y que contestarán urgentemente a la circular.

Comité Nacional OFICINA DE INFORMACION Y PROPAGANDA

Rogamos a toda la Prensa afín envíen un ejemplar de cambio a las dos publicaciones hermanas que se publican en Nueva York, cuyos títulos y dirección son: «Spanish Revolution», 45 West 17 St. New York City, N. Y. (U. S. A.). «Vanguard», 45 W. 17 St. New York City, N. Y. (U. S. A.).

Sindicato Unico de la Distribución

SECCION ALIMENTACION. CONSIGNAS PARA LOS DEPENDIENTES, DETALLISTAS Y COMITES DE CONTROL Y DE EMPRESA, AFECTOS AL RAMO DE LA ALIMENTACION

Esta Junta de Sección de Alimentación del ramo de la Distribución, velando por los acuerdos orgánicos y moral revolucionaria, notifica a todos los dependientes, detallistas y Comités de control y empresa, la obligación imperiosa que tienen en estos momentos actuales:

- 1.º Los dependientes fiscalizarán con altura de miras todos los precios de miras todos los precios de venta al público, a cuyo fin, diariamente exigirán las facturas de compra a sus patronos. Las ventas se realizarán racionadas y sin privilegio alguno. No podrá repartirse a domicilio los artículos que hoy escasean sin consultar previamente al Sindicato. A cualquier duda se pondrán seguidamente en contacto con esta Secretaría.
- 2.º Los delegados de barriada sindical, y del Centro, avalados por su credencial, tendrán asimismo prioridad para fiscalizar los precios al tendero que no tenga dependientes.
- 3.º Los detallistas vienen obligados a exigir todo tipo comprobantes o facturas de compra, a las casas mayoristas donde se proveen, y cuando alguna de éstas se les niegue bajo la coacción de no venderles nada si la exigen, lo notificarán inmediatamente a esta Secretaría.
- 4.º Los Comités de control y de empresa mayoristas, de acuerdo con las disposiciones vigentes, se atenderán a las mismas con respecto al tanto por ciento de utilidad como intermediarios, y bajo ningún concepto sobrepasarán el mismo. Encarecidamente rogamos a nuestros militantes velen en el seno de los mismos para su fiscalización y den conocimiento a la Sección para proceder en consecuencia a cualquier anomalía.
- 5.º Los mayoristas proveerán por turno, sin privilegio alguno (no haciendo cuestión de carnet) a los detallistas y sin especular con las necesidades de los mismos.

Compañeros, militantes, delegados, son momentos de actuar con energía! Acordados que la Revolución y la guerra necesitan de todos nuestros esfuerzos. Seamos dignos los que estamos en la vanguardia de la esperanza que nuestros hermanos que luchan en el frente han depositado en nosotros.

Por la Junta de Sección Alimentación. - El Secretario, Manuel Gisás.

Compañeros, militantes, delegados, son momentos de actuar con energía! Acordados que la Revolución y la guerra necesitan de todos nuestros esfuerzos. Seamos dignos los que estamos en la vanguardia de la esperanza que nuestros hermanos que luchan en el frente han depositado en nosotros.

Por la Junta de Sección Alimentación. - El Secretario, Manuel Gisás.

Compañeros, militantes, delegados, son momentos de actuar con energía! Acordados que la Revolución y la guerra necesitan de todos nuestros esfuerzos. Seamos dignos los que estamos en la vanguardia de la esperanza que nuestros hermanos que luchan en el frente han depositado en nosotros.

Por la Junta de Sección Alimentación. - El Secretario, Manuel Gisás.

Compañeros, militantes, delegados, son momentos de actuar con energía! Acordados que la Revolución y la guerra necesitan de todos nuestros esfuerzos. Seamos dignos los que estamos en la vanguardia de la esperanza que nuestros hermanos que luchan en el frente han depositado en nosotros.

Por la Junta de Sección Alimentación. - El Secretario, Manuel Gisás.

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

(Viene de la página 13)

eslavos, otro con Turquía y otro con Grecia. El primero ya está firmado. El segundo ha muerto antes de nacer, quizá matado el tercero.

Turquía ha equivocado la negociación, negándose a recibir al negociador, Galeazzo Ciano, el yerno y sombra del propio Mussolini.

Anatolia e Iberia, son dos manzanas humanas de extensión desigual, pero en la estructura geográfica parecidas. La latitud, la misma. Las producciones análogas. Las mesetas centrales respectivas, como hermanas. Las razas en ellas instaladas, semejantes en aptitudes y defectos. Por estas razones, las geográficas y las étnicas, han seguido en la Historia destinos paralelos. Este paralelismo no escapó a la perspicacia del historiador alemán von Ranke, pero está más manifiesto de la Revolución turca a hoy, de modo que el libro «Españoles y Osmanlíes», puede continuarse con nuevos y decisivos datos. Sólo que yo le mudaría el título por este otro: «Castellanos y Osmanlíes». Porque los análogos son los castellanos y los turcos. Pueblos de constitución social pastoril; seminómadas (la trashumancia es el ruego común); guerreros; con calidades temperamentales que brillaban mucho mejor sin el baño de cultura europeizante que con él (cuantos viajeros inteligentes han viajado por Turquía, proclaman la superioridad del turco rústico sobre el barnizado de civilización occidental), no se conocían, ni eran conocidos. Los turcos aprovecharon la ocasión que les ofreció la guerra universal, para encontrarse a sí mismos y emanciparse del yugo europeo. Empezaron por subirse a la Meseta, para mejor defenderse de la agresión griega, quitando la capitalidad a Constantinopla, amenazada siempre por el lado del mar. No tenían escuadras; no tenían vocación marítima; no podían improvisar lo uno ni lo otro. A la Meseta, pues, aunque el órgano principal del territorio turco fuesen los Dardanelos y el Bósforo, tal cual en Iberia el estrecho de Gibraltar.

El griego invasor no era más que un perro echado. El verdadero agresor era Inglaterra, que pretendía quedarse con los Estrechos citados, del mismo modo que Italia proyecta quedarse con el de Gibraltar y tierras adyacentes. En vez de un Sabaos en el trono ibérico al servicio de Mussolini, se proyectó un rey de Grecia en Constantinopla, virrey del emperador de las Indias residente en Londres. La ejecución del plan británico le fue encomendada a Venizelos, cretense embustero (en la Grecia clásica los cretenses pasaban por muy embusteros, lo que entre griegos, buenos jueces en la materia, no era poco decir) y siempre en venta: uno de esos hombres que el Gobierno inglés busca siempre y encuentra fácilmente, porque paga bien: una especie de doctor Marañón, pero aun mejor urdidor de marañas que el nuestro.

La que urdió fue tremenda: desembarcar más de doscientos mil hombres en Anatolia, vencer a los turcos, apoderarse de Constantinopla y resucitar el Imperio de Oriente, anticipándose unos años a Mussolini, el cual se estaba entonces preparando en las tinieblas de la propaganda socialista, para resucitar el Imperio de Occidente: el de Augusto, no el de Constantino que hipnotizaba a Venizelos, según el compás de las libras británicas que le iban cayendo en el bolsillo. Inglaterra no se las regalaba, porque haría saber ella que resucitado el tal Imperio, le quedaría libre el paso para las minas del Cáucaso y los petróleos del Osejo que la desarticulada Rusia, indudablemente condenada a romperse en mil pedacitos, no podría defender. Y en comparación de estos tesoros, el precio de Venizelos era una bicooca.

Kemal Pachá, con sus milicianos, hizo polvo estos magníficos proyectos anglohelénicos. Los doscientos mil y poco de soldados invasores, bien organizados, bien pertrechados con el mejor material bélico moderno, perdieron todas las batallas; perdieron el material, perdieron la vergüenza; víronse envueltos; corrieron como gamos.

En vez del Imperio de Constantino, pantalla del Imperio inglés, surgió la República turca, con asombro de la pobre Europa, caduca y estupidizada.

No es menor su asombro ahora viendo cómo se repite en la Meseta ibérica la tragedia representada en la de Anatolia, y como los iberos le dan el mismo chasco que le dieron los turcos.

Bien haría en cerrar sus libretos desorientadores y esterilizantes, y dedicarse al estudio de la vida del Placeta en la realidad. Así se enteraría de que los pueblos de la veneranda antigüedad, que han sido sus maes-

tros hermanos que luchan en el frente y a la causa antifascista.

Así es como se labora por el triunfo, camaradas.

Así es como se labora por el triunfo, camaradas.

Así es como se labora por el triunfo, camaradas.

tros y sus ídolos, no merecían aquella su ciega admiración, y que por eso, por no servir para maestros y directores, no pueden resucitar y volver a ser lo que la Historia novelada dice que fueron. Resurrecer y desmoronarse es todo uno. Eso le sucedió al de Oriente en Anatolia, dando en tierra con Venizelos, el restaurador. Eso le va a suceder en Iberia al de Occidente, con su Sabaos y todo.

En las universidades, verdaderas fábricas de idiotas, se ha forjado el mito fascista, esto es, el culto a la fuerza bruta que profesaban las difuntas sociedades basadas en la esclavitud, en la inferioridad de la mujer, es decir, de la mitad de la humanidad respecto de la otra mitad, donde florecía la pedemestía y donde trabajar en océanos manuales era un deshonra.

Contra la reaparición de ese miserable fantasma luchamos los pueblos que aspiramos a una vida nueva y mejor: los rusos, los turcos, los checoslovacos y los mejicanos.

Nuestra guerra es uno de los episodios de ese esfuerzo que la humanidad hace para redimirse de la tentativa de reanunciación del viejo mundo putrefacto.

Vamos cómo va.

Lo primero que advertimos es la descomposición del enemigo. Las conspiraciones descubiertas en Burgos, Valladolid, Málaga y Tetuán, no son más que los síntomas de esa descomposición. Alemanes e Italianos, incompatibles entre sí, lo son aún más con los españoles que los llamaron en su ayuda. Tratan a éstos como a seres inferiores, y el trato es lógico y justo. El oficial español que, incapaz de vencer a su propio pueblo, víndose, al contrario, vencido por él, no encuentra en su «espíritu y honor» más solución al problema planteado en su conciencia que llamar tropas extranjeras que le amparen, no tiene espíritu ni honor, y merece cuantos puntajes reciba en el trasero y cuantos latigazos le crucen el rostro.

Es el castigo que corresponde a su delito. Los que conocemos a Italianos y alemanes por haber vivido en su tierra, y sabemos que para ellos un español es un «colonial», un «no europeo», estamos seguros de que será aplicado con rigor, sin piedad alguna. La consecuencia será la desaparición casi total de españoles del ejército «nacionalista» y, por tanto, la nacionalización de la guerra, porque todos acabaremos por estar unidos contra el invasor.

Lo único que el oficial español fascioso puede hacer, de ahora en adelante, es romper su espada, venire a las filas de los defensores de la independencia de la patria y pedir un fusil, para hacer, sin galones, lo que no supo hacer con ellos y aprender el oficio.

El ejemplo se lo están dando ya los soldados, que se pasan en palotonas, y aun por compañías.

Los moros se van a acabar también. Ya dije ayer cómo. El Gobierno de la República debe agradecer al Sultán cualquier acción represiva que en la llamada nuestra zona (que es muy suya) emprenda. Está en su derecho y nos haría un señalado favor. Pero, quién puede calcular lo que harán nuestros africanistas gobernantes o nuestros gobernantes africanistas? (el orden de factores no altera el producto).

Y acabados moros y españoles no nos van a quedar más enemigos que Italianos y alemanes. Dicen que preparan una terrible ofensiva y que la dirigirá el propio Franco. Lo primero me parece probable. Lo segundo no lo creo. Pero si pienso que esta nueva (y última) embestida no irá contra Madrid. Preparémonos para recibir en el frente marítimo. Y anticipémonos iniciando la ofensiva nuestra en el frente aragonés. Subamos el Ebro y adelantémoslo hacia nuestros amigos de Euzkadi, Santander y Asturias. Los de Santander avanzan sobre Burgos. Avancemos sobre Zaragoza para impedir que la capital fasciosa sea socorrida.

En Andalucía están los fasciosos con el agua al cuello, con el ferrocarril de Báez a Córdoba amenazado. Por lo que dicen los partes nos consta que en la sierra cordobesa se hallan no menos desmoralizados que en las alcañales. No es fácil que de allí puedan sacar tropas para el Norte.

Estamos en el momento decisivo. Descarguemos nuestro golpe antes de que el enemigo descargue el suyo. No lo tememos, pero es mejor evitarlo.

Ahorremos víctimas y puede que ahorremos en control, lo que no es poco, porque este producto inglés lo considero el más temible de nuestros enemigos.

A última hora, la situación es ésta: Avance en todos los frentes. Victoria del ejército leal en Guadalupe, Guipúzcoa, Santander, Córdoba, Burgos, amenazado.

Desmoralización del enemigo. Extensión de la conspiración contra Franco, de Burgos a Tánger.

Y bárbaro bombardeo de Durango con gran mortandad de curas y mujeres. ¿Qué dirá Jaungoikoa?

Genaro de Reparaz

Ante un posible conflicto en los Encantes

No interesa informar a la opinión, después de haberlo hecho los representantes de la GEPECI en un artículo encabezado con las mismas palabras del presente, para que los acontecimientos no cojan de sorpresa a nadie y el pueblo pueda juzgar quiénes son los perturbadores de la convivencia de ambos Sindicatos.

Hemos de hacer constar que las coacciones, amenazas y continuas provocaciones han partido siempre de los individuos que no perteneciendo a nuestra Sindical, desarrollaban sus negocios en un local nuestro de hecho y de derecho, como podemos demostrar documentalmen- te nuestra propiedad.

A pesar de esto, habiendo tenido sobradas oportunidades para llamarlos de allí, no se hicieron en atención a la armonía tan necesaria de las dos centrales sindicales, pero en vista de la actitud, quizás mal aconsejada, de algunos individuos que rompían los carteles de la C. N. T., que insultaban a nuestro camarada delegado, amenazándole incluso con plátanos y asaltándole su despacho y rompiéndole papeles, nosotros, haciendo uso de nuestro derecho, ya que no hacían nada para hacer posible la convivencia y por el contrario, provocaban un incidente grave, decidimos que debían marcharse de aquel local que pertenece a la C. N. T.

A consecuencia de la comunicación de nuestro acuerdo, después de muchos desahucios por parte de un delegado del GEPECI, éste se presentó a esta Junta, pero con una actitud descoratada y un desahucio chulesco, lo cual hizo que el compañero presidente no quisiera tratar con una delegación que venía a dictar y no a pactar, advirtiéndole que cesase en esta actitud para bien de todos.

La respuesta es un asunto tendencioso y el presentarse unos individuos armados que borrarán de la piedra el acuerdo que comunicamos a la Junta de este Sindicato, profiriendo nuevas amenazas.

Bien, hasta aquí los hechos. Que la opinión está informada y si alguno de los interesados no lo estuviere, a partir de este momento, no podrá alegar ignorancia si los hechos se firman en un conflicto; pero tengamos en cuenta aquellos que piensan provocar un choque entre trabajadores, aconsejando desahucios y chulerías tranchechadas, que es el camino más equívoco con aquellos que como nosotros hemos sido víctimas de estas bajas maniobras varias veces, y esta vez no estamos dispuestos a transigir. Que recuerden que quien siempre vientos recoge siempre se empapa.

La Junta del Sindicato Unico de la Distribución C. N. T.

DONATIVO

El Sindicato Unico de Vich, ha hecho entrega al Hospital de los Sindicatos Unicos (C. N. T.), de la cantidad de mil pesetas, en concepto de donativo.

Sindicato Unico de Servicios Públicos OBREROS Y EMPLEADOS DE LA GENERALIDAD AVISO URGENTE

Los Comités provinciales, comarcas y todos los delegados de dentro y fuera de Barcelona, procurarán liquidar, dentro de la presente semana, los recibos de material de cotización pendientes en esta Sección, por exigirlo así la necesidad de liquidar definitivamente con la Junta Central de este Sindicato la que, en cumplimiento de los acuerdos recaídos en el último Congreso regional, ha de ultimar la contabilidad general para dar cuenta de ella en la próxima asamblea general que es la de disolución del Sindicato.

CONFERENCIAS

El domingo, a las seis y media, en «Pentafila» (Pelayo, 12, principal, segunda), el profesor Capó dará una conferencia sobre el tema: «Alimentación de guerra en la retaguardia». - ¿Se puede sustituir al pan? ¿Qué alimentos nutren más que el pan? Casos notables de ayuno prolongado. Entrada libre.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL POBLET

La Comisión de Cultura de estas Juventudes Libertarias ha organizado para hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, una conferencia a cargo de nuestro compañero J. Santacana Calero, que disertará sobre el interesante tema: «Los anarquistas frente a la contrarrevolución».

El acto tendrá lugar en nuestro local, Provenza, 303. - La Comisión.

Ha sido puesto en libertad el compañero Mena

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que el compañero Nicolás Mena ha sido puesto en libertad una vez debidamente comprobado que las acusaciones de que había sido víctima se debían a venganzas personales.

Lo que,emplazados, comunicamos para satisfacción del interesado.

Este acuerdo no tendría más valor que el de una simple adhesión si no se viera corroborado por el de pedir al Comisario de la Generalidad que se tome en consideración, ya que ellos se ofrecen para cuantos trabajos puedan realizarse que sean útiles a nues-

La Revolución del Campo

NUEVA ERA

La solidaridad en marcha

El llamamiento hecho por nuestro periódico, y por parte del fraterno colega "Catalunya", en favor de las colectividades agrícolas, va dando el fruto apetecido; fluyen los donativos por parte de los Sindicatos. Nuestro reiterado llamamiento ha recordado a todos lo que en el último congreso de nuestra organización se creyó oportuno realizar: la solidaridad para con los productores del campo, afiliados a nuestra organización, que desde el principio del movimiento revolucionario han sabido situarse en el terreno de las realizaciones.

Van llegando notas a esta Redacción en las que se nos anuncian los donativos ofrecidos al Comité Regional de Campesinos. Por nuestra parte, continuaremos la campaña iniciada, recordando una y otra vez a todos cuantos todavía no han dado su óbolo para ayudar a los campesinos, la necesidad de que lo hagan sin demora, al objeto de que no se malogre, ni tan siquiera sufra retraso, la labor del campo.

En lo que concierne al Comité Regional de Campesinos, han empezado ya las gestiones oportunas, a fin de repartir a conciencia los fondos que se vayan recibiendo. Los camaradas que, trabajando en aquellas Colectividades económicamente más necesitadas, temían por el resultado de las mismas, pueden estar satisfechos, ya que la ayuda va a ser pronto una realidad.

He aquí la circular que, refrendando lo que apuntado queda, ha sido cursada por el Comité Regional de Campesinos. Dice así:

"Compañeros del Comité Comarcal de... Como sea que los Sindicatos Industriales, cumpliendo los acuerdos del último Congreso extraordinario, se disponen a prestar su ayuda a nuestras Colectividades agrícolas, desearíamos de vosotros una relación de Colectividades de la comarca, distribuidas en tres grupos, según sus necesidades, o sea: Colectividades que por su situación precaria, económicamente precisen ayuda inmediata; Colectividades necesitadas, pero que su situación les permita desenvolverse aún algún tiempo; y Colectividades cuyas actividades se desarrollen en completa normalidad, con sus propios medios.

Os rogamos seáis sinceros, ya que las pegas llegadas hasta hoy no son equivalentes a solucionar el problema, y, por lo tanto, precisa ayudar con primordiedad a los que más lo necesitan, por orden riguroso.

Al propio tiempo, os rogamos que nos digáis la cantidad de máquinas agrícolas y clase indispensables en vuestra comarca para la próxima temporada, advirtiéndos que este Comité está tramitando la adquisición de maquinaria que podría ceder a largos plazos a todas las Colectividades que las precisen.

Esperando contestaréis a la mayor brevedad posible, a fin de facilitar nuestra labor en beneficio de todos, quedamos vuestros y de la causa.

El C. R. de R. de C."

Ahora es de creer que, teniendo en cuenta lo manifestado en la circular que acabamos de transcribir, por parte de las camaradas que integran las colectividades habrá la seriedad y el sentido de nobleza que siempre ha sido característico en los hombres de la Confederación. Primero, han de ser atendidas, como es justo, aquellas Colectividades que atraviesan por una situación más precaria; las que se encuentren materialmente imposibilitadas de seguir adelante con su cometido. Ello equivale a decir que haciéndonos todos cargo de ello no ha de existir el afán de querer unas colectividades ser favorecidas antes que otras, máxime si se puede ir trabajando hasta que las más necesitadas hayan podido solventar lo más preteritorio.

Podemos congratularnos de que las aportaciones en pesetas, por parte de Sindicatos y particulares, se efectúen con la mayor diligencia. De esta forma se posibilita el que quede solucionado, a la mayor brevedad, el problema de las colectividades. Solventado el aspecto económico, habrá que preocuparse de que técnicamente la tierra produzca cuanto más sea posible y en las mejores condiciones. Y entonces la Economía logrará el realce, la eficiencia que puede proporcionarle el campo cultivado de un modo intensivo y con los métodos más adecuados al progreso técnico.

Los manejos de ciertos elementos en Calella

Desde hace tiempo, Calella es por excelencia, un pueblo reaccionario y muy apegado a la vieja tradición. Y hoy, a pesar de la transformación y revolución que se está haciendo, parece que ciertos individuos con cargos de responsabilidad, tienen el interés de que las cosas continúen como antes estaban.

Y prueba de ello es que están sembrando el odio y la discordia entre los obreros del paro forzoso, los dirigentes o comisión que controlan a estos obreros. En Calella se acostumbra a dar trabajo diariamente a una gran mayoría de los que están en paro forzoso, mientras que a otra pequeña y reducida minoría sólo se le da trabajo una semana sí y otra no.

Dándose el caso de que los que no tienen familia trabajan todos los días, y los que son padres de familia numerosa y tienen que atender enfermedades crónicas en casa, sólo trabajan una semana cada quince días.

Y cuando se le pide cuenta de esto a la Comisión del paro forzoso, alegan que todos los obreros no son fuertes para trabajar; que la camioneta tiene que hacer tantos viajes, y que hay que economizar la gasolina.

Y así una infinidad de pretextos para disimular su labor sucia y antirrevolucionaria.

Es preciso que se den cuenta los camaradas de Calella, de cómo se administra el paro forzoso en este pueblo y se tenga en cuenta que los trabajadores todos son iguales en deberes y derechos. Y que para evitar luchas y discordias entre nuestros hermanos y compañeros de trabajo, hay que repartir por igual el pan y el trabajo.

Es muy justo que si hay trabajo para todos los obreros del paro forzoso diariamente, trabajen todos, y si no hay para todos, que trabajen una semana sí y otra no, como es el deseo de los más perjudicados.

No hay que olvidar que estamos haciendo una Revolución para mejorar la suerte de los trabajadores y acabar con todas las injusticias sociales. Y de que todo aquel que no cumpla con su deber revolucionario y antifascista, a pesar de ocupar un cargo de responsabilidad, y poseer un carnet sindical,

será considerado como un traidor y como un enemigo de la Revolución.

Tengan todo esto muy presente los compañeros de Calella, y mediten la actitud a seguir en lo sucesivo.

J. González Navarro

Sindicato Unico del Ramo del Transporte de Granollers

Teniendo la necesidad de ir a la formación, en esta ciudad, del Sindicato Unico de Transportes, hemos decidido la celebración de una gran asamblea-mitín, que tendrá efecto hoy, viernes, 2 de abril, a las nueve de la noche, en el local de «La Unión Liberal».

En este acto, que ha de ser para la mejor orientación de todos, tomarán parte, especialmente invitados, los compañeros Alonso, Benegas y «Combina», del Comité Nacional del Transporte, además de algunos compañeros de esta ciudad. Se tratará del siguiente

Orden del día

1. Socialización del Transporte en general.
2. Organización del Transporte en general.
3. Ruegos y preguntas.

Esperamos que todos los compañeros se darán cuenta de la necesidad que nos obliga a tomar tal decisión y que asistirán como un solo hombre a este acto.

Por el Sindicato del Transporte, La Junta

En Sallent protestan contra la detención de Maroto

Se ha cursado el siguiente telegrama:

Ciudadano presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra.—Valencia.—Los obreros Potasas Ibéricas Colectivizadas número 780, reunidos asamblea general protestan detención compañeros Maroto y demás por igual causa piden inmediata liberación.—Consejo Empresa."



Economía Agrícola

EL ACEITE DE OLIVA

Cataluña es rica, riquísima en aceite de oliva, y de la mejor calidad. En ciertas comarcas, principalmente en la provincia de Lérida, el aceite es la riqueza principal, siendo estimadísimo en el extranjero, particularmente en Francia, donde se paga este año a un precio elevado—cerca de mil pesetas los cien kilos—en tanto que a los campesinos se les paga al mismo precio que en los otros años, o sea a doscientas diez pesetas los cien kilos. Esta diferencia de precio tan enorme, no comprenden los campesinos cómo puede ser tolerada, sabiendo el valor oro que representa el aceite, porque con él se pueden obtener diversas extranjerías, las materias primas indispensables para nuestra industria de guerra y otras. Ellos tampoco quieren que se les pague el valor real del aceite; ellos quieren que, teniendo en cuenta el aumento de los productos manufacturados y de ciertas otras materias alimenticias exportadas del extranjero, se valore el aceite a un precio razonable. Esto es muy fácil y posible, con la supresión completa de todos los especuladores e intermediarios, con la adquisición por la Generalidad de todo el aceite, para que ésta lo exporte o lo utilice de acuerdo con las exigencias de la guerra y la Revolución. Este sentido de comprensión revolucionaria de los campesinos de las comarcas productoras de aceite, como son Las Garrigas y Urgel especialmente, es una prueba más del sentimiento revolucionario de nuestros campesinos, posición que exige, de quien sea, competencia, una solución favorable.

No olvidemos que, si queremos que el campesino continúe conservando la confianza y la esperanza que tiene en la Revolución, ésta debe mirarlo con el respeto que la Economía campesina merece de la Revolución; de no ser así, cometeríamos un grave error y una falta de táctica ante los campesinos.

Los que conocemos este problema del aceite, sabemos lo que representa, y ponerlo en conocimiento de los competentes es un deber ineludible, y darle solución con la mayor urgencia es una necesidad imperiosa.

C. Boldú

LA CRUZ ROJA DE GUIXOLS

El domingo, se trasladó a Guixols, en vista de inspección, el Inspector general de Ambulancias Sanitarias de Cataluña, compañero Felipe N. Pujadas, acompañado del capitán médico Sala y teniente secretario Pastells.

Fue recibido por el Comité Local y personal facultativo, y seguidamente pasaron al edificio de la Cruz Roja, donde se encontraban, uniformados y en correcta formación los practicantes, enfermeras, camilleros, motoristas, ciclistas, etc. Acabada la inspección del personal, visitó la diversas dependencias del edificio.

Se informó respecto del material de cura y del instrumental, de la preparación técnica del personal, de la marcha económica de la Delegación y de la tarea llevada a cabo, especialmente de los auxilios prestados a cuatrocientos fugitivos de Málaga llegados a Guixols en un lamentable estado.

El Inspector general quedó altamente complacido de su visita, y así lo expresó a todo el personal en una alocución en la que les habló de su propósito de crear delegaciones o destacamentos de la Cruz Roja, que dependan de los actuales Comités, en todas las villas de Cataluña, por pequeñas que sean.

TARRAGONA

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

El Sindicato del Ramo de la Construcción, convoca a todos sus afiliados a la asamblea que tendrá lugar mañana, a las cinco de la tarde, en el local de la C. N. T.

El secretario, J. Musté.

NOTAS RURALES

POLITICA SUICIDA

El frío invierno ha desaparecido casi ya. El sol primaveral, que se aproxima, está tibiando la atmósfera y con ella la madre tierra. Las semillas que el campesino ha depositado en sus entrañas, empiezan a germinar y no pararán hasta dar el fruto apetecido.

El campesino, a medida que la planta irá desarrollándose, estará atento a todas las necesidades y cuidados que requiere; lo mismo que una madre cuida con todo amor, el evitar las enfermedades a que sus hijos están expuestos.

¿No habéis reparado con qué gozo contempla los sembrados que, verdes y ufanosos, van creciendo bajo los dorados rayos del sol?

No todo es materialismo en el campesino, como se ha venido suponiendo; también tiene su parte de emoción contemplativa, que, por carecer de cierta cultura, la halla en cosas más toscas, si queréis, pero que no dejan de tener su espiritualidad. Es ésta una cuestión de sentimiento y cultura.

Pero vamos a lo esencial de esta crónica. Decía que la tierra está en la época que podríamos llamar de celo, y que el campesino aprovecha esparciendo la semilla que ha de dar, en gran parte, el fruto para el sustento de la colectividad humana en general.

Pero este año, parece que va a faltar en algunas aldeas, como he podido constatar, una de las simientes que en la actualidad constituye uno de los elementos principales de la alimentación.

¿Y esta falta de la semilla de patata que falta en algunas aldeas, es debido a las circunstancias que estamos atravesando? Si, en gran parte; pero no, del todo.

Y digo que no, por lo que voy a exponer: Se da el caso, que en algunos pueblos se encuentran sin dicha simiente, mientras que en otros muchos han tenido lo bastante para la siembra, e incluso, y esto es lo que me hace protestar, sobrante que les ha servido para el consumo inmediato.

Y se da el caso también, ¿será casualidad?, que dichos pueblos que están sin patatas de siembra, no pertenecen sus Sindicatos agrícolas a la "Unión de Rabassaires", y, en cambio, todos los otros que disfrutaban de dicho tubérculo, pertenecen a dicha organización.

Con lo dicho, se ve bien a las claras que aquí ha habido política, mucha política.

¿Es que la Consejería de Agricultura no ha de atender a todos los campesinos por igual?

¿Es que no se dan cuenta, si de tal forma se obra, que esta política es suicida?

¿No comprenden, si es que son amigos de ganar la guerra y hacer la Revolución, que con este proceder le están acarreado grandes perjuicios?

¿Es que no están enterados en la Consejería de Agricultura que a la tierra se le ha de sacar todo el máximo de rendimiento para afrontar las necesidades del consumo interior, delante del bloqueo que se nos presenta por parte de las potencias extranjeras?

Y digo esto, porque estos pueblos y aldeas que no podrán sembrar las patatas que estaba en su intención, y en su deber, representarán muchos miles de kilos que se mermarán a la producción, cuando, debido a la lucha que estamos sosteniendo, tendría que ser lo contrario: superproducción.

¿Comprendéis ahora por qué me refiero a la política suicida?

Prometeo

NECESIDADES DEL CAMPO

Cuando nos hallamos en las ciudades, tratamos los problemas de las grandes urbes e ignoramos, por lo tanto, las necesidades del campesino. En la actualidad, que nos encontramos en un villorrio, nos acude a la memoria lo que hemos visto en otras naciones y lo brindamos a los Municipios para su implantación en pro de los campesinos.

He visto en muchos Municipios, unos cubiertos, guardándose en ellos máquinas trilladoras, sembradoras y para el arado, utilizadas por riguroso turno entre los agricultores, y cuidándose la conservación y limpieza entre los que las utilizan.

Hay más: en España, en los pueblos vinícolas, el orujo (que es el hollejo extraído de la uva) o lo tiran o lo venden a las fábricas de alcoholes a cualquier precio; en nuestros lugares, lo dan por la limpieza del lugar donde ha sido depositado desde los trujales. En muchos pueblos vinícolas del Mediodía de Francia, existen máquinas destiladoras del orujo que, por riguroso turno y en plena calle, hacen la extracción del alcohol, aprovechando materias que en España y en muchos pueblos se desprecian.

¿Pensarán en estas máquinas los Concejos municipales?

Es hora de ir transformando la vida y mejorando las colectividades y pueblos, llevando al agro los beneficios a que tienen derecho los obreros del terreno.

César Flores

Federación Local de Sindicatos de Sabadell

Se convoca a todas las Juntas, militantes y Comisiones técnicas, a la reunión que tendrá lugar hoy, a las nueve de la noche, en su local social, calle de la Industria, número 9, a fin de tratar del orden del día del Pleno de Locales y Comarcas que se celebrará el día 5 de los corrientes.

Dada la importancia de la misma, esperamos que no nos veremos faltados de ningún compañero.

Por la Federación Local.—El Secretario interino.

EN CALLOSA DE SEGURA HA SIDO ASESINADO UN BUEN COMPANERO

El día 20 fué asesinado en esta localidad el compañero Anastasio Román faldonado, perteneciente a la Columna Barga, que se encontraba herido en ésta en el Hospital del Socorro Rojo Internacional.

El asesino ha sido un responsable de dicho Hospital que, por celos infundados e incomprensión de las ideas libertarias, según con la mayor sangre fría su vida, intentando también hacerlo con su misma compañera.

El compañero asesinado, que pertenecía a las Juventudes Libertarias, cuando se levantaron los militares traidores en armas, se encontraba en el

servicio militar en Africa, donde cayó prisionero de los rebeldes, pasándose a nuestras tropas en el frente de Granada, donde formó en la Columna Barga.

El entierro fué una grandiosa manifestación del pueblo en masa, presidida por su Consejo Municipal y de las organizaciones Confederadas de los pueblos vecinos.

Al Comité Provincial de Juventudes Libertarias de Granada

Los compañeros Villegas, Cipriano y Narváez comunican a ese Comité Provincial de J. L. de Granada, haber recibido telegrama suyo, habiendo contestado seguidamente por carta a Guadix, por ignorar señas.

Deseamos saber si se ha recibido esta carta, y qué es lo que ese Comité Provincial desea de nosotros. Nuestra dirección es: calle Metalmurgia, 31. Valencia.

Nota del Sindicato Unico de Hospitalet

Se comunica a toda la organización confederal y específica y camaradas en general, que el Sindicato Unico de Trabajadores de Hospitalet, Comité Comarcal del Bajo Llobregat, Comisión de Propaganda e Ideas, han quedado instalados en nuestro nuevo local de la Rambla Francisco Ascaso, números 32 y 34, Casa de la C. N. T. F. A. I. de Hospitalet, continuando el mismo número de teléfono que en la actualidad.

Información Local

Los trabajos de la Justicia Popular

Tribunal Popular número 1. — Comparó Esteban Caus Testagorda, de Puigregí, propietario de una fábrica y de un almacén de harina, acusado de no haber declarado la existencia de trigo.

Replicó a la acusación manifestando que hizo la declaración al delegado comarcal, pero no al Ayuntamiento.

Como no comparecieron los testigos, el fiscal dejó al libre albedrío dictar la sentencia, pero el Tribunal decidió aplazarla hasta que se verifique una información suplementaria que permita fallar con equidad y justicia.

Tribunal Popular número 4. — Acusó de desertión y de intento de fuga a Francia a Francisco Millet Senat y Jacinto Escotó Gallart.

El primero, que es agente de Seguros, manifestó que deseaba ir a Perpignan, porque tiene allí un parente que le proporcionaría trabajo, del que aquí carece; el segundo, que es sastre y perteneció a la Ceda, dijo que como tuviese poco trabajo, pensó ir a buscarlo a Francia.

Los testigos no aportaron ningún dato de interés.

El fiscal retiró la acusación contra el primero, al que invitó a empuñar el fusil por la casa del pueblo, y para el segundo solicitó reducción mientras dure la guerra.

El Tribunal condenó a Jacinto Escotó a diez años de reclusión, recomendando al Millet que si ser puesto en libertad se inscriba en el Ejército Popular Revolucionario para luchar contra los fascistas.

Dos que se fugan

Se ha comunicado a la Policía que de la clínica mental de Gramanet del Besòs, desaparecieron dos internos apellidados Torres Escarot y Fabregat, y que interesa su detención.

Desaparición de un médico

El Juzgado de guardia recibió ayer la denuncia de desaparición del médico Enrique Vidal Bonet, que tiene su consulta en la calle de Córcega, y que el lunes, a última hora de la tarde, se llevaron de su domicilio unos desconocidos.

Detención de una mujer

A requerimiento de Doroteo Alore, fue detenida Isabel Julia Pinto, a la que acusa de haberle robado 875 pesetas en la calle de San Pablo. La acusada, ingresó en los calabozos del Juzgado de guardia.

Detención de presuntos elementos de la quinta columna

Por los agentes del cuerpo de Investigación y Vigilancia afectos al jefe de estos Servicios, camarada Dionisio Broles, han sido detenidos los siguientes individuos:

- Eduardo Izquierdo Rodríguez, de 38 años; José Farruix Roca, de 20; José Farré Boscana, de 30; Manuel Sals Escamilla, de 35; María Teresa Rosales Villarreal, de 28; José Angulo Lafuente, de 54, guardia civil retirado; José M. Tobias Talera, de 56, farmacéutico; Juan Manuel Esteve, de 59; Juan Roset Abelló, de 44; José Antonio Serra Aleina, de 23; Bienvenido Ramón Labrador, de 29; Jaime Sastre Terrades, de 29; Salvador Balcells Calofré, de 60; José González Juan, de 58, militar; y Mercedes Padilla Borrrell, de 51.

Todos los detenidos ingresaron en los calabozos de la Comisaría General de Orden Público; sobre ellos recaen sospechas de formar parte de la desarticulada quinta columna que se propina actuar en Barcelona.

Entierro del aviador Eduardo Guaza

Ayer, por la tarde, se efectuó el entierro del infortunado oficial de Aviación, Aduardo Guaza, muerto en el cumplimiento de su deber, defendiendo las libertades del pueblo.

Guaza, que ya había sido herido en un combate aéreo sostenido sobre Mahón, fué gravemente herido en el frente de Guadaluja, cuando perseguía a un avión fascioso, falleciendo en el hospital.

El entierro, que ha constituido una gran manifestación de duelo, porque el pueblo sabe honrar con su presencia a los que caen en la lucha por su independencia y sus libertades, fué presidido por la familia del finado; el comandante Luna, en representación de Díaz Sandino; el jefe de la base naval, y el juez, camarada Decro.

El cadáver, cuyo féretro estaba cubierto de flores, recibió sepultura en el Cementerio Nuevo.

Dos serenos, desarmados

Unos desconocidos, pistola en mano, salieron, en la calle de Muntaner, al encuentro de los serenos José Gómez y Ramón Gubern, desarmándolos y apoderándose de las pistolas que éstos llevaban, dándose después a la fuga sin ser detenidos.

Para evitar la rabia canina

Habiéndose observado que los casos de rabia canina son cada día más frecuentes en Cataluña, la Consejería de Sanidad y Asistencia Social ha dictado una orden, cuya parte dispositiva dice así:

«Primero. — Se declara obligatoria y gratuita la vacunación de todos los perros contra la rabia.

Segundo. — Se prohíbe la circulación de perros sin morrión, aunque estén vacunados contra la rabia.

Tercero. — Se procederá a la recogida y sacrificio, por los procedimientos más prácticos, de todos los perros vagabundos, de los que circulen sin morrión y de los no vacunados.

Cuarto. — Sacrificio de todos los perros mordidos por perros rabiosos o sospechosos de estarlo, a no ser que hagan menos de cuatro meses que hayan sido vacunados, en cuyo caso, si son revacunados y puestos bajo el control veterinario, no será necesario matarlos.»

Los que almacenan géneros, en espera del alza

En la tienda de aceites y jabones que hay en la calle de Benet y Mercadé, números 8 y 10, se negaba al público la existencia de jabón. Como se tuviera referencias de que este tendero había recibido partidas de género tan necesario, que no puso a la venta, sin duda esperanzado que ante la escasez podría hacer un buen negocio; después de comprobar la negativa del mercachife, se procedió a un registro de la tienda por camaradas de la sección séptima de Patrullas de Control, que encontraron escondida abundante cantidad de jabón, dispuesta en cincuenta paquetes, muy bien preparados, conteniendo dos, tres, cuatro o cinco kilos.

Difundida la noticia del hallazgo, se formó una comisión de mujeres en la misma tienda, que procedió al reparto equitativo del jabón, mediante una entrega voluntaria de dinero. La recaudación total ascendió a 730'60 pesetas, que se han destinado a la suscripción pro hospitales de sangre.

Que sirva de escarmiento en cabeza ajena a cuantos hacen lo mismo, de cara a esquilmar al pueblo.



ANTONIO DELGADO y FRANCISCO MOLINA

que residen en la calle Luis Navarro, 302, Gran-Valencia, desean saber el paradero de Meario y Blasina, de Cádiz, que se encuentran en Barcelona.

JOSE RIOS que reside en la calle Luis Navarro, 302, Gran-Valencia, desea saber el paradero del compañero Manuel Rios, Quifouza, que se encontraba en Málaga.

JOAQUINA GOMEZ ALVAREZ natural de El Carpio (Córdoba), desea saber noticias de su hijo Dolores García Gómez y de su hermana Juana Gómez Álvarez, y de su tía Rafaela Álvarez Coca. Diríjase a La Carolina (Jaén), calle Castiño, 4.

SERAFIN ESTEVE MORAL, Batallón Expartaco, tercera compañía, tercera sección, frente de Cas-Albaracín (Teruel), desea saber el paradero de María Rodríguez García que fué evacuada de Almería y desembarada en San Felú de Guixols (Gerona).

JUAN ALZA estación Ferrocarriles Andaluces, fogonero, Algeciras, calle Ana Navarro, 11, barrio La Florida, en Alicante, desea saber el paradero de Trinidad Alza Ordóñez, que prestaba sus servicios como enfermera en el Hospital Miraflores, en Málaga, habiendo sido evacuada.

EL GRUPO "LOS PIONEROS DE LA LIBERTAD" de la División Asesno, primera compañía, y que le componen E. y R. Rubinat, Juan Rebles, J. Rigan, E. Mena y Ginés Muñoz, saludan a sus familiares y les hacen saber que se encuentran en perfecto estado de salud.

ANTONIO MOLINA MUÑOZ y CARMEN REINA VERDUGO con residencia en Pobla de Lillet (Barcelona), evacuados de Málaga, desean saber el paradero de sus familiares milicianos Antonio Molina Romero y José Vega Pérez.

ESTERAN TORRES MARTINEZ perteneciente a la primera Columna Confederal Levante, centuria 18, grupo sexto, frente de Teruel, desea saber el paradero de Victoria García Gallardo y sus tres hijos Victoria, Eusebio y Joaquín, refugiados de Málaga.

FRANCISCO HERALTA VILCHES, JUAN BENITEZ GOMEZ y ANTONIO CHAMIZO FLORIDO desean saber el paradero de sus familiares que se encuentran en Aldehuela. Diríjase a Primera Columna Confederal, centuria 30, frente de Teruel.

ANTONIO DEL RIO GARCIA perteneciente a la Columna Confederal, centuria 30, grupo tercero, frente de Teruel, desea saber el paradero de Sebastiana del Rio Garcia, evacuada de Málaga.

MANUEL JIMENEZ JIMENEZ desea saber el paradero de sus familiares Francisco Girado Fernández, María Girado Fernández, Rafael Muñoz Galindo y Manuel Arroyo. Diríjase a Cruz Roja, en Beniarri.

ROSARIO DIOS IBICA desean saber el paradero de Rosario Ibaña Ibaña, natural de Baena (Córdoba). Su hija se encuentra bien en Galera del Piá (Tarragona).

MIGUEL GONZALEZ PABILLA refugiado de Málaga, desea saber el paradero de su compañera Josefina Jiménez del Aguila y sus tres hijas que en la noche del 31 de febrero fueron evacuados del Batallón. Diríjase a tercera centuria, tercer Grupo de Fortificaciones, en Calanda (Teruel).

EDUARDO RODRIGUEZ FERNANDEZ que se encuentra en el Hospital Militar de Fontas (Murcia), desea saber el paradero de Victoria Cañedo Acevedo, evacuada de Málaga.

AURORA LORENZO PLATERO y SU HIJO BERNARDO BEJAR LORENZO escribirán a su compañero y padre respectivamente, al Grupo Peirer y Guardia, calle 10, núm. 4to, en Barcelona.

MIGUEL MARTIN GUILLEN perteneciente a la División Luis Jubert, primer regimiento, segundo batallón, cuarta compañía, primera sección, en Azaila (Teruel), desea saber el paradero de los compañeros Juan Huertas y Francisco Blasco Pérez que se encontraban el primero, en la Columna Durruti y marchó voluntariamente al frente de Madrid, y el segundo, pertenece al Sindicato de Construcción de Barcelona (C. N. T.).

CONCHA UCEDA GARCIA desea saber noticias de sus familiares Francisco María Romero con tres hijas, Asunción, Isabel y María, desean saber de su familia. María Elena, Cardona, desea saber de su familia. Estas tres familias se encuentran en Santa Cristina de Aya. Juan González Martín se encuentra con Isabel Rodríguez y Pura y Francisco, en Isáb.

INTERESANTES NOTICIAS de Vicente Maquiques Molí, Juan Baro Merino, Francisco González García, Luis Zenobio Martín, Juan Pérez Sánchez, Gabriel Domínguez Ripoll, Francisco Beltrán Mejero y Luis Martín Moliano. Diríjase a Sección de Información de Milicia, calle del Temple, 9. -Valencia.

JUAN CANOVAS perteneciente a la Columna Durruti, centuria 22, en Pina de Ebro, desea saber el paradero del camarada Basilio Capares.

JOSE ROMANOS VILLA natural de Vallid de Ebro (Zaragoza), desea saber noticias de sus familiares Josefina Gil Delgado, que habitan en Barcelona. Diríjase a Columna Durruti, primer batallón, tercera compañía, Sección Ametralladoras, en Oesa (Zaragoza).

FRANCISCO GOMEZ GARCIA actualmente militante de la División Lenin, segundo Batallón Fulg. Bandera Roja, Grupo Ametralladoras, en Tíares (Huesca), desea saber de sus padres y hermanas.

EDUARDO FERNANDEZ CONDE sargento del Regimiento Durruti, primer Batallón de Montaña núm. 4, División Asesno, desea saber el paradero o tener noticias de su hermano Abelardo Fernández Conde y José Conde Ballo.

FRANCISCO CIVIT MARTI desea saber noticias del camarada Pablo Cruz, de la Columna de Valls, que opera en el frente de Zaragoza. Diríjase a División Asesno, Batallón Kropotkin, Sanidad, en Grañén (Huesca).

FERNANDO ROYANS MARTINEZ perteneciente a la División Luis Jubert, primer batallón, tercera compañía, en Azaila (Teruel), desea saber noticias de su hermana Terenciá Boyano Martínez, de Villapando (Zamora), que se encontraba prestando servicio de vigilancia en la estación de Atocha, en Madrid.

SALUD MORA GONZALEZ y SU COMPAÑERO, refugiados en Camprodón (Gerona), desean saber noticias de sus hijos Francisco y Manuel Trujillo Mora, que se encuentran en Almería.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

COMITE DE RELACIONES DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

A los Sindicatos Metalúrgicos de la Región

Este Comité, cumpliendo acuerdos del último Pleno Nacional de la Industria, celebrado en Valencia, os convoca al Pleno Regional que se celebrará los días 3 y 4 de abril, a las diez de la mañana, en nuestro local social, calle Anselmo Clavé, núm. 2 para discutir el siguiente orden del día:

1.º Presentación de credenciales y nombramiento de una Comisión revisadora de las mismas.

2.º Nombramiento de Mesa de discusión.

3.º Informe del Comité de relaciones.

4.º Nombramiento de secretario y delegado adjunto al Comité Nacional.

5.º Reorganización del Comité de relaciones, según la nueva estructuración de la Industria Siderometalúrgica.

a) ¿Debe ser tribuido el cargo de secretario regional?

b) Forma de ir los Sindicatos a la socialización de la industria en el plano regional.

7.º Asuntos generales.

SINDICATO UNICO DE SERVICIOS PUBLICOS

Obreros y empleados de la Generalidad

Aviso urgente

Los Comités provinciales, comarcales y todos los delegados de dentro y fuera de Barcelona, procurarán liquidar, dentro de la presente semana, los recibos de material de cotización pendientes en esta Sección, por exigirlo así la necesidad de liquidar definitivamente con la Junta Central de este Sindicato, la que, en cumplimiento de los acuerdos recaídos en el último Congreso Regional, ha de ultimar la contabilidad general para dar cuenta de ella en la próxima asamblea general, que es la de disolución del Sindicato.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE SERVICIOS PUBLICOS

Se os convoca a la asamblea que tendrá lugar hoy, viernes, a las seis de la tarde, en nuestro local, Plaza de Cataluña, 4. No faltéis.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS DE BARCELONA

Para cambiar impresiones y tratar algún asunto de interés, se ruega a las Comisiones Técnicas de los servicios de estadística de las diferentes Secciones del Textil, Textil y Vestir, se reúnan mañana, sábado, a las diez de la mañana, en nuestro local, Plaza de Cataluña, 7. 2.º

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea ordinaria que se celebrará hoy, viernes, a las diez de la mañana.

SINDICATO UNICO DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Se convoca a todos los militantes del Sindicato de Industrias Químicas que viven en la barriada de San Martín, a la reunión que tendrá lugar mañana, sábado, a las ocho de la noche, en el local social de los Sindicatos de la barriada, calle Dos de Mayo, esquina a Mallorca.

LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Convoca a los delegados, Comités y militantes de la barriada de Pueblo Nuevo, para hoy, día 2, a las seis de la tarde, en nuestro local social, Paseo del Triunfo, núm. 15.

BRIGADA TIERRA Y LIBERTAD

Se comunica a todos los militantes pertenecientes a la ex columna Tierra y Libertad (hoy brigada), que a partir del próximo lunes, deberán dirigirse al local representación de la brigada en Barcelona, calle de la Merced, número 26, principal, detrás de Capitanía, en cuyas oficinas serán atendidos en todo lo que se relacione con la brigada, tales como cobro de haberes, reclamaciones, informaciones, etcétera, etcétera.

SINDICATO DEL RAMO DE LABORAR MADERA

A los delegados de todos los talleres de carpintería afectos a la C. N. T., se os convoca a la reunión de Técnica y delegados para mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, para un asunto de suma urgencia. — La Técnica.

SINDICATO PROFESIONES LIBERALES Sección de Estudiantes

Se convoca a todos los estudiantes afiliados a este Sindicato, a la asamblea general que tendrá lugar mañana, sábado, día 3, a las cinco y media de la tarde, en el local social.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL POBLET

Se convoca a los compañeros y compañeras, a la reunión que se celebrará hoy, a la nueve y media de la noche.

SINDICATO INDUSTRIAS QUIMICAS

Se convoca por la presente nota a todos los Comités de Empresa, Comisiones técnicas y militantes en general, a la reunión que tendrá lugar hoy, día 2, en nuestro local, Caspe, 52, a las nueve de la noche.

ATENE LIBERTARIO DE VERDUN

Se convoca a todos los socios a la asamblea extraordinaria que se celebrará mañana, día 3, a las nueve y media.

SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE BARCELONA Y SU RADIO

Se convoca a todas las Juntas y militantes para una reunión de carácter urgente.

gente que se celebrará en el local del Cine Maryland, hoy viernes, a las diez de la mañana.

SINDICATO UNICO DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Se convoca por la presente nota a todos los Comités de Empresa, Comisiones técnicas y militantes en general, a la reunión que tendrá lugar hoy, día 3 de abril, en nuestro local, Caspe, 52, a las nueve de la noche, esperando que nadie falte, dada la importancia de los asuntos a tratar.

FESTIVAL A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE SANGRE

El próximo domingo, día 4 del corriente, celebrará el Círculo Valenciano "El Turia", un gran festival teatral a beneficio de los Hospitales de Sangre, en su local social, calle Bitio, 18 (Pueblo Seco), poniéndose en escena las comedias valencianas: "L'avepeta", "Lo que fan fer les dones" y "Cuadro flamenco", que serán interpretadas por el renombrado cuadro escénico de esta entidad.

COMITE TECNICO DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA

Se convoca a todo el personal de esta Consejería afecto a nuestra sindical de la C. N. T., a la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar hoy, día 2, a las diez en punto de la noche, en el local del Sindicato de Servicios Públicos, Plaza de Cataluña, 4, principa (esquina a sa de Vergara), para tratar asuntos de suma interés.

INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIAL SOCIAL E HIGIENE

Sección Auxiliares Sanitarios

Se convoca a todos los compañeros Mozos de dispensarios y albergues, camilleros, Mozos sanitarios de veterinaria y Celadores sanitarios, a la asamblea de constitución, que se celebrará hoy, viernes, a las seis de la tarde, en el salón de actos.

RAMO DE CONSTRUCCION Sección Estudiantes

Se convoca a los estudiantes de la C. N. T., a la asamblea que se celebrará mañana, sábado, a las diez de la mañana, en Balldn, 38 (entre Caspe y Oortse).

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE PUEBLO SECO

Asamblea general, hoy, viernes, a las nueve y media de la noche. Se ruega a todos los afiliados que por la interesante de los asuntos a tratar y para la buena marcha de estas Juventudes, la asistencia de todos, sin excusa alguna.

INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION

Para tratar asuntos interesantes, relacionados con el Pleno Local de Sindicatos, próximo a celebrarse, la Junta Central invita a todos los militantes a la reunión que tendrá lugar hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, en el local social, Balldn, 38.

COMITE DE DEFENSA CONFEDERAL BARRIADA DEL POBLET

Se convoca a los grupos de Defensa Confederal de la barriada, a la reunión que se celebrará hoy, viernes, a las nueve y media de la noche.

SINDICATOS DE LA DISTRIBUCION, FUNCIONARIOS MUNICIPALES Y SERVICIOS PUBLICOS

Al objeto de constituir el Sindicato Unico de la Distribución y Administración, se convoca a todos los compañeros que han de tomar parte del mismo, a la asamblea general que se celebrará el próximo domingo, día 4 de abril, a las nueve en punto de la mañana, en el teatro Novedades.

RAMO DE LA PIEL Sección Esparteros

Se convoca a los zapateros de reparación, a la asamblea que se celebrará el próximo lunes, a las cinco y media de la tarde, en Mallorca, 503, Clot, para tratar del aumento de precios en la compostura.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE GRACIA GRUPO "REBELDES"

Hoy, viernes, día 2 de abril, a las nueve de la noche, reunión para discutir importante orden del día, en Rebeldes, números 12 y 14.

SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES

Asamblea general, hoy, a las cinco y media de la tarde.

GRUPO «GERMEN»

Los componentes del grupo «Germen», deberán reunirse esta noche en la Redacción de «Tierra y Libertad».

Escuela Industrial de Barcelona

Los días 2, 5 y 7 del próximo mes de abril, de siete a ocho de la tarde, se darán en esta Escuela (Urgel, 137, teléfono 31400), tres lecciones sobre "Principios fundamentales de la señalación y de los encendimientos eléctricos para ferrocarriles", por el profesor F. Planell, valenciano de la instalación de demostración que posee la Escuela.

Estas lecciones están principalmente destinadas a los alumnos de las Escuelas técnicas, no obstante podrán ser admitidas otras personas (en número limitado por la naturaleza de las demostraciones) las cuales podrán inscribirse gratuitamente en las oficinas de dicha Escuela, de diez a una y cuarto de cinco a siete y cuarto, todos los días laborales.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

Se convoca a todas las Federaciones Locales y Comités Comarcales para que asistan al pleno que se celebrará mañana, sábado, día 3 de abril, para la discusión del ORDEN DEL DIA del PLENO NACIONAL DE REGIONALES que se celebrará el día 5 y sucesivos del corriente mes de abril.

Orden del día

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Informe verbal de la situación, por parte del Comité Nacional.
- 3.º Discusión, aprobación o rechazo del informe escrito del Comité Nacional.
- 4.º ¿Qué alcance damos a los Sindicatos de Industria?
- 5.º ¿Debe modificarse la estructura del Comité Nacional, dando entrada en el mismo a un delegado por cada Federación Nacional de Industria constituida?
- 6.º ¿Acepta la C. N. T. la creación de Bancos propios o, por el contrario, debe sólo utilizar los existentes para las operaciones impredecibles?
- 7.º De aceptarse el Banco propio, ¿cuantos deben de existir y como han de estructurarse?
- 8.º De rechazarse, ¿cómo estructuramos la concentración de la Economía Confederal?
- 9.º ¿Es oportuna la celebración de un Congreso Nacional de Sindicatos?
- 10.º Asuntos generales.

Debido a la importancia de los asuntos a tratar esperamos discutireis ampliamente los diferentes puntos del Orden del día y vendréis al Pleno con acuerdos concretos, a fin de poder concretar la posición de la Regional Catalana.

Por el Comité Regional.—El Secretario, Valerio Mas.

C. N. T. A. I. T.

SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS

Gran mitin de clausura del Congreso celebrado por este Sindicato, para el domingo, día 4, a las nueve y media de la mañana, en el Teatro Goya.

- Oradores:
- LUIS LUSO, por la región Centro.
 - LUIS GUIJARRO, por la región Levante.
 - JACINTO BORRÁS, por el Comité Regional de la C. N. T.
 - MIGUEL TERREN, por la región Cataluña.
 - JUAN DOMENECH, por el Comité Nacional de la C. N. T.
- Presidirá el compañero RICARDO CERVERO, por el Comité de Relaciones.

¡Todos al Teatro Goya! ¡Que nadie falte! ¡Compañeros, todos al gran mitin de clausura! ¡Todos, como un solo hombre, a escuchar la lógica que nos enseña, para encauzar y darle más impulso a la Organización que verdaderamente defiende el plan telefónico, que no es de nadie, más que nuestra, y sin regateo y sacrificio se deber nuestro elevar, uniéndonos a la Revolución que se inició el 19 de julio y que continúa su desarrollo en los actuales momentos.

¡Como un solo hombre!, repetimos, todos a oír las voces autorizadas del profesionalismo telefónico y la de los Comité Regional y Comité Nacional de la C. N. T.

Este mitin será retransmitido a toda España.

Mitines y Conferencias en la región catalana

Hay, viernes, día 2: BARCELONA: Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Ginés García, sobre el tema: "Las Juventudes Libertarias ante el momento actual".

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS (Sección Música). Ramba del Centro. Mi. Conferencia, a las cuatro de la tarde, a cargo del compañero Menéndez Caballero, sobre el tema: "Conceptos fundamentales ideológicos y de conducta".

HOSPITAL GENERAL (Barcelona): Conferencia, a las dos de la tarde, a cargo del compañero Enrique Sancha, sobre el tema: "¿Qué son las Juventudes Libertarias?".

JUVENTUD LIBERTARIA DE SAN PEDRO: Dr. Fawlow, 31. Conferencia, a las siete y media de la tarde, a cargo del compañero Menéndez Alejandro, sobre el tema: "Bases morales del anarquismo".

TARRAGONA: Conferencia, a las seis de la tarde, a cargo del compañero Francisco Pellicer, sobre el tema: "Problemas actuales de la C. N. T.", que tendrá lugar en el Ateneo Libertario "Tiempo Nuevo".

SARAGOZA-BIPOLLET: Conferencia, a las diez de la mañana, a cargo del compañero Menéndez Alejandro, sobre el tema: "El fin del fascismo".

CASTELL DE LLOBREGAT: Gran mitin, a las diez de la mañana. Oradores: Manuel Simó, Juan Blasco y Pedro Abril.

CALDES DE MALAVELLA: Conferencia, a las tres de la tarde, a cargo del compañero Ramón Porté, sobre el tema: "Pasado, presente y futuro de la agricultura española".

ATENEU LIBERTARIO DEL TRANSPORT (Rambles, 19 de julio, 27): Conferencia, a las cinco de la tarde, a cargo del compañero Menéndez Caballero, sobre el tema: "Misión de los Ateneos Libertarios".

CELIDA: Conferencia, a las diez de la mañana, a cargo del compañero Ginés García, sobre el tema: "La Juventud y sus problemas". Salida a las siete de la mañana por la Estación de Francia.

SALA BABY (Pl. y Margall, 35): Mitin-Asamblea de orientación sobre heridos y mutilados de guerra, a las nueve y media de la mañana, a cargo de los compañeros Jaime Rillo y J. Campoy.

TARRAGONA: Gran mitin, a las diez de la mañana, tomando parte, por el Comité Regional, Francisco Carré.

GRAN VILA DE PROFAGANDA COMARCAL RAJO ERRO, a cargo de los compañeros:

A. GONZALEZ y RAMON SENTIS BIARNAU. Hoy, viernes, día 2. En Cherta. A las nueve de la noche.

Mañana, sábado, día 3. En Aldové. A las nueve de la noche.

Domingo, día 4. Gran concentración en este grandioso acto, Angel González, Ramón Sentis, Biarnau y José Omeña.

OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

Consejería de Sanidad y Asistencia Social OFICINA ADMINISTRATIVA DE AYUDA A LOS REFUGIADOS

La Oficina Administrativa de Ayuda a los Refugiados ha llegado a un acuerdo con la Comisaría de Obras y Fortificaciones para que sea empleado allí el mayor número posible de refugiados, no aptos para el frente y dentro de las edades de dieciocho a cuarenta y cinco años, consiguiendo de este modo que los evacuados encuentren la forma de demostrar, con su colaboración, sus buenos deseos de hacer algo para la guerra.

En los refugios controlados por esta oficina se ha empezado ya la inscripción de voluntarios que van a sumarse a las legiones de trabajadores, y podemos asegurar que el espíritu de todos es el que ha de tener todo antifascista en estos momentos, en que nadie puede permanecer ocioso, tanto si está en el frente como si vive en la retaguardia.

COMITE DE DEFENSA CONFEDERACION C. N. T. - F. A. I. (Sección Guerra) Escuela Preparatoria de Guerra

Los compañeros que hayan llevado avales y se hayan inscrito en la Escuela Preparatoria C. N. T. - F. A. I., pertenecientes a los Sindicatos, Grupos y Juventudes de la ciudad de Barcelona, pueden pasar por este Comité para ser inscritos en forma definitiva en la Escuela.

Por lo tanto, todos los camaradas que quieran hacer los estudios fuera de las horas de trabajo, pueden pasar todos los días por nuestra Secretaría número 39, del 2.º piso de la Casa C. N. T. - F. A. I., E. Durruti, 32-34, pero es sumamente urgente que la mayor cantidad posible se presente hoy mismo.

Una vez debidamente avalados, deberán presentarse, a las seis de la tarde, en el edificio de los antiguos Escolapios, calle Ricardo Mella (antes Ronda San Pablo).

El Comité

INFORMACION ORGANICA

DE GRAN INTERES PARA LOS FARMACEUTICOS

El Comité de Inauguración del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Cataluña, integrado por los Sindicatos de Auxiliares y Trabajadores de Farmacia y Laboratorio Anexo de la C. N. T. y U. G. T., hará efectivos los recibos correspondientes al Seguro de Maternidad, hoy, día 2 de abril, de nueve y media a una de la mañana, y de tres y media a seis de la tarde.

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS (Sección Actores) A TODOS NUESTROS AFILIADOS DE AMBOS SEXOS

Faltando aún muchos compañeros y compañeras que no han pasado por las oficinas de la Sección a llenar la ficha de inscripción sindical, se da de plazo para que no lo hayan hecho aún, hasta el día 15 de abril próximo, quedando automáticamente dados de baja en dicha fecha quienes falten a este requisito indispensable para la depuración sindical y artística.

A LOS COMITES DE CONTROL Y CONSEJOS DE EMPRESA

Se recuerda a los Comités de Control y Consejos de Empresa que a su tiempo recibieron las hojas de Estadísticas que fueron remitidas por el Consejo Económico de la Industria Siderometalúrgica, la obligación moral que tienen de cumplimentar la datos que solicitan.

Al no contestar con la máxima rapidez los citados cuestionarios, se perjudica la labor de reconstrucción económica que viene realizando el Consejo Económico de la Industria en provecho de la colectividad.

Recomendamos a los que no las han devuelto que lo efectúen dentro de la presente semana, entregándolas personalmente en el local del Consejo, Ramba del Centro, 30, segundo.

SINDICATO DE LA DISTRIBUCION DE ARTES GRAFICAS

A partir de hoy, día 1.º de abril, esta Sección queda instalada en el Sindicato Unico de Artes Gráficas, calle Hospital, número 49, al cual queda incorporada en virtud de la nueva organización en Sindicatos de Industria.

SINDICATO DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Hacienda de Sans Esta Comisión de barrada, haciéndose eco de la llamada de la Organización en pro de los hospitales de sangre, abre una suscripción, por lo que espera de todos los trabajadores que aporten su ayuda.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Por la presente convocamos a todos los compañeros técnicos de la industria siderometalúrgica, para que en el plazo más breve posible se presenten en este Sindicato, Sección Técnicos, con el fin de que esta Sección quede formada lo antes posible.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUNA

Comité de Estadística y Control Todos los compañeros de la brigada mixta en formación (ex columna Tierra y Libertad), que se les haya terminado el permiso que disfrutaban, se personarán mañana, sábado, día 3, sin falta, en el cuartel Espartaco (antes Docks), en la Avenida de Icaria, a las nueve de la mañana.

FEDERACION LOCAL DE ATENEOS LIBERTARIOS DE BARCELONA

Comunicamos a todos los delegados de Ateneos Libertarios de Barcelona que, a partir de hoy, viernes, pasen por esta Secretaría, Via Durruti, 32 y 34, cuarto (Federación Local de Grupos), a recoger una circular para su rápida discusión. — El Secretario.

JUVENTUDES LIBERTARIAS «FLORAL»

Gran festival benéfico para el próximo domingo, día 4, a las nueve y media de la mañana, a beneficio de las mismas, en el cine Vallespi, Sans.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LAS ARTES GRAFICAS

Se ruega a todos los compañeros de estas Juventudes que pasen por esta Secretaría para la revisión de carnets. JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL DISTRITO V

Estas Juventudes, mañana, sábado, día 3, a las nueve y media, darán un festival a beneficio de los hospitales de sangre C. N. T. - F. A. I., en la calle Viladomat, 8, Deportiva de los Trabajadores.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS

Por la presente ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos de industria de Barcelona que no hayan hecho el nombramiento de los delegados que han de constituir la Comisión de estadísticas y economía local, que procedan a su nombramiento inmediatamente, y los que lo hubieren hecho, manden a esta Federación Local de Sindicatos en seguida a los delegados de dicha Comisión.

MANUEL LAVIN PAREJO

evadido del campo rebelde, desea saber el paradero de su hermano, evadido de Victoria, Gregorio Lavin Parejo (Durruti). Dirigirse a Grupos de Intendencia, Consejo de Ciento, 393.

JENARO MATEO URANZ

evadido del campo rebelde y en la actualidad perteneciente a los Grupos de Intendencia, Consejo de Ciento, número 393, interesa averiguar el paradero de varios compañeros suyos.

MIGUEL PUJOL

con domicilio en Rech-Gondal, 15, bajos, quisiera entrevistarse con el camarada Alberto Martí.

SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES

Sección de Maestros Esta Sección recomienda a todos los Sindicatos y Secciones de las comarcas catalanas, desplacen delegaciones para asistir al gran mitin de constitución del Frente del Magisterio Revolucionario, que tendrá efecto en la Sala Mozart de Barcelona, el domingo, día 4, a las once de la mañana. — La Sección de Maestros.



TEATROS

Muerte en vida y Nobleza haturra (en español). EDEN. — Todo un hombre. En persona. El admirador vanidoso y Dibujo.

ENTENZA y ROSO. — David Cooperfield. El crimen del avión y Alias Dinamita. ESPAL. — Venganza gitana. El hijo del regimiento. El gran final.

EXCELSIOR. — La exótica. Dulce industrial. Golpe por golpe y Un llo de familia. FANTASIO. — (Sección continua). Amor y sacrificio. Marinero de Cronstad. XIX Aniversario de la revolución rusa.

FEMINA. — El pequeño lord. por Fred Bartholomew, C. N. T. - F. A. I. ayuda a Madrid. Crónicas. FRANCISCO ASCASO (calle López Raimundo, antes Vergara), 14. — El circo. Tercer reportaje del frente de Madrid. Tierra, amor y dolor y Soldadito del amor.

FRANCISCO FERRER (antes Urquinnano). — Mi ex mujer y yo. Musical y Dibujo. FREGOLI y TRIANON. — Sombra del hampa. Licenciados del amor. Muertanos del destino y Dibujos.

GOYA. — Entre esposa y secretaria. De mujer a mujer. Ojos que matan y Dibujos. IRYEM. — Vidas en peligro. El collar de esmeraldas y El remolino.

IRIS PARK. — Sábado, domingo y lunes. El príncipe encantador y El vidente. KURSAL y AVENIDA. — Mary Burns, fugitiva. El secreto de vivir, por Gary Cooper. Cómica y Dibujos.

LAYETANA y NUEVO. — Vidas en peligro. Barcelona y A las siete en punto. METROPOL. — Mamos de Orlac. No todas son lo mismo. Retna será Ballarina y Manifestación pro Ejército Popular en Barcelona.

MIHA. — En persona. Los diablos del agua. Nobleza obliga y Cómica. MISTRAL. — Actos al pasado. Lo vestido de rojo. Caras falsas. MONUMENTAL. — Una noche en la Opera. Marinero de Cronstad. Misión secreta

MUNDIAL. — Los héroes del barrio. La infia constante y La máscara de carne.

NEW YORK. — Solo contra el mundo. Brava seductores y La familia Dressel. PARIS y VOLGA. — Adán sin Eda. A casa de accidentes. Situando en la ocurrencia y Dibujos.

PATHE PALACE. — El secreto de vivir. No juegues con el amor. Cómica, Dibujos y Documental. PUBLI-CINEMA. — Los habitantes del Artículo. Fauna africana. Dibujo. En el país de los bretones. Maravillas de la India y A Federico García Lorca.

RANBLAS. — Lo que no puede comprarse. El 19 de Julio. Ayer como hoy. Melodías. SELEC. — Los héroes del barrio. Encadenada. Bajo presión.

SMART. — Entre esposa y secretaria. Sombra del hampa y La voz del aire. SPLENDID. — Vuelta atrás el reloj. Aquí viene la ramada y Crisis mundial.

TETUAN y NURIA. — Los héroes del barrio. En persona. Secuestro sensacional. TRIUNFO y MARINA. — Cita a media noche. Viviendo de ilusión y Los diablos del aire.

VICTORIA. — El velo pintado. El túnel trasatlántico. Noche de fantasmas. WALKIRIA. — En persona. Lupónini, el terror de Chicago. Sangre de fuego y Madrid, tumba del fascismo.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4.30, a Pala: Tarde, a las 4.30: MUÑOZ-VILLARO, contra RUBIO-QUINTANA II

Detalle por cartetes KENNEL BARRIA. Todas las tardes, a las 4 en punto GRANDES CARRERAS DE GALGOS

Domingo mañana, a las 10, tarde a las 4 CANOHRON PARK (Sot de Bais). Todas las tardes, a las 4 en punto excepto los viernes

GRANDES CARRERAS DE GALGOS Domingo mañana, a las 10, tarde a las 4

E. C. N. 1 - RADIO C. N. T. - F. A. I. BARCELONA

Onda extracorta 42'88 m. frecuencia 6995'1 Kcs. Onda normal 222'55 m. frecuencia 1348 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY, VIERNES, DIA 2 DE ABRIL DE 1937

A las 17.00.—Los himnos "Hijos del Pueblo" y "A las Barricadas". A las 17.10.—Edición hablada de SOLIDARIDAD OBRERA. Información de los frentes y del extranjero.

A las 17.45.—Música variada. A las 18.00.—Información del país y del extranjero. En catalán. A las 18.30.—Buzón del Miliciano. Información confederal. Avisos y comunicados. Actos de propaganda y mítines en la región catalana.

A las 18.45.—Hora de la Juventud. Emisión diaria reservada al Comité Regional de J. J. LL. de Cataluña. A las 19.00.—Nuestro compañero H. RUDIGER, secretario de la A. I. T., dará la segunda conferencia sobre el tema general: "DICTADURA O LIBERTAD EN ESPAÑA".

A las 19.30.—Pérdidas y hallazgos. Información orgánica. Retransmisión campesinos. A las 19.45.—Música variada. A las 20.00.—Noticiero de última hora. Información telefónica y telefónica de los frentes y del extranjero. En catalán y castellano.

A las 20.40.—Partes oficiales de guerra, en distintos idiomas. A las 21.00.—Servicio especial de Radio C. N. T. - F. A. I. Información telefónica directa de Madrid, sobre la marcha de las operaciones en los frentes del Centro.

A las 21.15.—Húngaro. A las 21.30.—El compañero J. P. FARREGAS, desarrollará el tema: "LA MOBILIZACION EN LA RRERAGUARDA, GARANTIA DE LA GUERRA I LA REVOLUCION".

A las 22.00.—Francés. A las 22.30.—Inglés. A las 23.00.—Holandés. A las 23.30.—Sueco. A las 24.00.—Fin de la emisión.

OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

Se ruega a todos los compañeros de estas Juventudes que pasen por esta Secretaría para la revisión de carnets. JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL DISTRITO V

Estas Juventudes, mañana, sábado, día 3, a las nueve y media, darán un festival a beneficio de los hospitales de sangre C. N. T. - F. A. I., en la calle Viladomat, 8, Deportiva de los Trabajadores.

Por la presente ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos de industria de Barcelona que no hayan hecho el nombramiento de los delegados que han de constituir la Comisión de estadísticas y economía local, que procedan a su nombramiento inmediatamente, y los que lo hubieren hecho, manden a esta Federación Local de Sindicatos en seguida a los delegados de dicha Comisión.

Sección de Maestros Esta Sección recomienda a todos los Sindicatos y Secciones de las comarcas catalanas, desplacen delegaciones para asistir al gran mitin de constitución del Frente del Magisterio Revolucionario, que tendrá efecto en la Sala Mozart de Barcelona, el domingo, día 4, a las once de la mañana. — La Sección de Maestros.

Gran festival benéfico para el próximo domingo, día 4, a las nueve y media de la mañana, a beneficio de las mismas, en el cine Vallespi, Sans.

Sindicato Nacional de Teléfonos

Aprovechando el próximo mitin que tenemos anunciado para los días de la mañana, del próximo domingo, día 4, en el Teatro Goya, convocamos asimismo una Asamblea Regional a celebrar en el mismo local, que empezará a las nueve en punto de la mañana, de dicho día, para tratar del siguiente orden del día:

Primero Nombramiento de Mesa de discusión. Segundo. Nombramiento de delegados al Comité Nacional de Relaciones. Esperamos que todas las Provinciales harán los posibles para estar a dicha hora, dada la importancia del punto a tratar.

El Comité de Relaciones

Ascao y Ortiz, hablarán el próximo domingo en el Coliseum

El próximo domingo, día 4 de abril, a las diez y media de la mañana, hablarán en el cine Coliseum, Joaquín Ascao, presidente del Consejo de Aragón, y Antonio Ortiz, compañero responsable de la División Luis Jubert (Circunscripción Sarriena).

En este acto-mitín, organizado por el Sindicato de Espectáculos Públicos, harán asimismo, uso de la palabra, Miguel Espinar, por el citado Sindicato; por el Comité de Producción Cinematográfica, Carlos M. Bacua, y por el Comité Regional, el compañero Cortés.

Antes de la presentación de los oradores, se proyectará el film documental de guerra "La silla vacía", realizado por Valentín R. González en el frente de la Circunscripción Sur-Ebro.

Hay verdadera expectación por escuchar a los compañeros Ortiz y Ascao, ya que la importancia de los frentes de Aragón es decisiva para el desarrollo de las operaciones de guerra y por lo tanto, para el triunfo de la causa antifascista.

La estructuración económica y social de Aragón, así como la organización militar de sus frentes, no es bastante conocida por el pueblo de Cataluña. He ahí, precisamente, la necesidad de que Ascao y Ortiz den a conocer la verdadera situación de la región hermana en todas sus facetas bélicas y de estructuración.

Debido al número de oradores, el acto dará comienzo a las diez y media en punto. Presidirá el compañero Marcos Alcón. La entrada será gratuita.

Aviso urgente

Se encarece al compañero que actuó de secretario de actas de la primera sesión del último Pleno de Locales y Comarcas, que pase cuanto antes por este Comité Regional.

El Comité Regional de J. J. LL. de Cataluña F. I. J. L. F. A. I.

Frente del Magisterio Revolucionario

A TODOS LOS MAESTROS DE CATALUNA Y A LA CLASE OBRERA EN GENERAL

La Comisión Organizadora del Frente del Magisterio Revolucionario, respondiendo a los acuerdos de las asambleas celebradas, y al efecto de proceder a la unificación del Magisterio, terminando con las luchas sindicales, y para que la escuela emprenda el ritmo revolucionario que las circunstancias exigen, ha organizado para el domingo próximo, día 4 de abril, en la sala Mozart, un GRAN MITIN de constitución, en el cual harán uso de la palabra los compañeros siguientes:

FAGES, por la C. N. T. TRALLEO, por la U. G. T. SANTIAGO, por la U. G. T. GARCIA, por la C. N. T. TREPAT, por la U. G. T. Presidirá: ESCORIHUELA, de la Confederación Nacional del Trabajo.

MAESTROS! Acudid todos al mitin del FRENTE DEL MAGISTERIO REVOLUCIONARIO.

E. C. N. 1-RADIO C. N. T. - F. A. I.

Hoy, viernes, a las diez en punto de la noche, y dentro de la emisión en idioma francés, el camarada Carl Einstein, conocido escritor y ayudante de campo de la División Durruti, dirigirá una alocución bajo el tema "El frente de Aragón".

Comité Pro Heridos

A TODOS LOS HERIDOS DE BARCELONA

Por la presente se convoca a todos los heridos y mutilados de Barcelona, a la asamblea mitin que tendrá lugar el próximo domingo, día 4 de abril, a las nueve y media de la mañana, en la Sala Baby, Paseo de Pi y Margall (antes de Gracia), 35, local del Sindicato de la Enseñanza y Profesiones Liberales.

Dado que en dicho acto se han de tratar problemas de gran interés para todos los heridos y para la Revolución, esperamos que asistiréis todos.

Por la Comisión organizadora. — El Comité Pro Heridos.

SUSCRIPCIONES:
 Barcelona, en mes Ptas. 3'50
 Provincias, en mes 3'00
 América y Filipinas, trimestre 10'50
 Los demás países, trimestre 10'00

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCION,
 ADMINISTRACION Y TALLERES:
 Calle Consejo de Ciento, 202

Redacción 30064
 Administración 30293
 Talleres 32311

NÚMERO SUBITO 15 CENTIMOS

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, viernes, 2 Abril 1937

Núm. 1551

¡ASESINOS! En su furibunda impotencia por sus derrotas, la aviación facciosa ha ocasionado más de 200 muertos en la población civil de Durango

La ayuda al campo

Aportan su óbolo los Sindicatos de la Distribución e Industrias Químicas y las Juventudes Libertarias del Distrito V, sumando, en conjunto, la cantidad de 42,100 pesetas

Prosiguiendo la magnífica campaña solidaria en favor de las colectividades campesinas, los sindicatos de Barcelona Industrias Químicas y Distribución han entregado doce mil pesetas el primero y treinta mil el segundo. Con la misma finalidad, las Juventudes Libertarias del distrito quinto, también de Barcelona, han cooperado con diez pesetas.

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

PIM-PAM-PUM

Derrota diplomática italiana. — Españoles y turcos. — La ofensiva de los ejércitos del otro mundo. — El fantasma fascista. Cómo se descomponen las huestes invasoras. — Castigo del oficial español faccioso. — La ofensiva que hay que tomar y en qué dirección

Por Gonzalo de Reparaz

I
 El Estado italiano fascista vale bastante menos como soldado que como diplomático. Hechos recientes lo prueban. Las derrotas de sus ejércitos en la Alcarria y en Audu-lucia, donde no se han acreditado más que de ligeros de pies y listos de manos (cebardees y ladrones, para decirlo con la franqueza que se debe a los aliados de Franco), les han dejado inservibles para hacer de coco en la política internacional; pero las victorias canchillerescas del Gabinete de Roma en le de Abisinia,

burlándose del hasta ahora campeón en astucia «Foreign Office», toreando al agresivo becerro Hitler en la corrida de Austria, y burlándole al antes despierto «Quay d'Orsey», el gran amigo eslavo del Sur, de quien tanto esperaba en los Balcanes y en la Europa Central, había conseguido que le tomaran por digno continuador de Maquiavelo.

Cuando he aquí que también él

sufre una derrota casi tan grande como la de las legiones romanas en la Alcarria.

Ya apunté en mi «Diario» lo que se va sabiendo de los proyectos de Mussolini en Iberia, y que se reducen a esta bagatela: apoderarse de ella sentando en el trono a un Seboya, en él mantenido por la fuerza de las bayonetas italianas, pues el ejército invasor aquí se quedaría. Así, el Mediterráneo occidental estaría en adelante comprendido en el Imperio. Para asegurarse el oriental, completando la posesión de Libia y el Dodocanese, posiciones geográficas excelentes, tenía preparados varios tratados: uno con Yugo-



Después de bombardear a Madrid el «muy angélico» el «Jefe» podrá exclamar: —«¡Ese, ese es mi hermanito!»
 Hijo de raza de fieras ha mandado la traición.
 ¡Ay, Ramón, qué traidor eras!
 ¡Qué traidor eras, Ramón!

(Pasa a la página 8)

CADA COSA EN SU LUGAR

COMORERA NO ES LA U. G. T.



SOLIDARIDAD OBRERA es un periódico de combate. Su limpio historial le acredita como paladín incansable —y no vencido— de toda causa justa. Cuando algún colega, algún partido o personaje nos lanza —directa e indirectamente— el guante de la polémica, polemizamos. Sin olvidar nunca que la corrección es útil en todo momento, y que la elegancia en la pluma y en el espíritu son signos de distinción, que el pueblo valora con justicia. Polemizamos siempre que es preciso, pero tenificando previamente nuestra labor en una corriente de fraternidad, no menos cordial de la que con nosotros se emplee. Esta conducta no es circunstancial y variable; data del primer día que adoptamos la pluma como instrumento de lucha y propaganda al servicio de la Revolución.

SOLIDARIDAD OBRERA es un periódico de combate; pero no de injurias. Ni el movimiento revolucionario de que es órgano, lo toleraría; ni quienes lo hacemos, tenemos en tan poco nuestra dignidad, como para trocarnos en cultivadores de la calumnia, proceder que nos achacaba ayer un partido, precisamente el mismo que existe por haberla cultivado él a costa nuestra.

Hemos leído la nota de trágicos tonos, hecha pública ayer por el Comité Ejecutivo del P. S. U. C., protestando contra la difamación personal de que nuestro diario había hecho objeto a Juan Comorera. Difamar es sinónimo de calumniar. Y nosotros, no hemos calumniado a Comorera en ninguna ocasión. Allí por los primeros días de febrero, dedicamos un extenso y documentadísimo trabajo a comentar sus actividades, que nosotros estimábamos dañinas para la unidad proletaria establecida, sin que en él existiese el menor concepto calumnioso. El pasado miércoles, hubimos de ocuparnos brevemente de su actitud, que denominamos especulativa, pues no era sino una burda especulación «política», a base de los frentes de Aragón y sobre aspectos del problema que no admiten discusión por la delicadeza de las circunstancias. Y vemos con cierta sorpresa que el Comité Ejecutivo del partido de que es secretario aquel, nos tilda de difamadores.

Pero, a decir verdad, no es esto lo que más nos ha sorprendido, sino aquella peregrina afirmación de que un ataque contra el ex consejero de Abastos, es un ataque contra la U. G. T.

No, camaradas del P. S. U. C.; Comorera no es la U. G. T. Ni el P. S. U. C. es la U. G. T., aunque en Cataluña actúe de inspirador de la misma. Es más, tradicionalmente aquel camarada tiene poco que ver con ella, y en la actualidad no es sino un afiliado suyo, destacado, no como dirigente sindical, sino como político de la fenecida Unió Socialista de Catalunya. Aquí no puede decirse aquello de «quien pega al perro, pega al amo», puesto que Comorera no es el amo de la U. G. T., que nosotros sabemos, aunque tampoco hemos sentido deseos de pegar a nadie, sino de poner el punto sobre la l a quien lo necesitaba.

Eso es todo. Que no creemos merezca la pena de agrayar con calificativos inoportunos, rechazando trágicamente nuestras «calumnias», tal como hacía ayer el Comité Ejecutivo del P. S. U. C., del que es secretario general el camarada Juan Comorera.

LEYENDO PRENSA FASCISTA

De «El Diario Vasco», de San Sebastián; dando cuenta de la «hazaña» de unos agentes policíacos: «Debido a la habilidad que demostraron en los interrogatorios y registros, fueron el resultado satisfactorio de encontrar en la cuadra, dentro de una pecaña de cerdos, 1975 pesetas que fueron entregadas al Comandante Militar de la Plaza.»
 Y es lo que habrán dicho las pestillas cuando, procedentes de la manja de la plaza, se hayan visto en manos del comandante:
 —La verdad es que para darnos un

robijo igual no valía la pena de haberlos movido de donde estábamos.

De un cronista cursi, que ve jugar a los niños en el parque:
 «Les oíamos embelesados de la gracia de aquel racimo de cabecitas rubias—granos dorados de uva—y de cabecitas morenas—granos de uva negra.»
 ¡Pues no hay derecho a hacer esas comparaciones con los niños! Luego dicen, cuando las cristarritas se lasseñalan, que se suben a la parrá.

Depuración de la retaguardia

El afán desmedido de lograr adeptos, puede acarrear consecuencias graves

Hay que insistir sobre el tema como se insiste en una acción terapéutica, para reconquistar la salud del organismo enfermo. Cada vez se hace más imperiosa la necesidad de una depuración de la retaguardia.

Los que se alarman ante este concepto de expurgo en las sindicales y lo rechazan horrorizados, como se rechaza la idea de remover el fondo orgánico de las aguas mansas y cristalinas, es que olvidan las especiales circunstancias a que ha llegado esta guerra, circunstancias en las que toda precaución es poca. La lucha pudo admitir en sus albores elementos poco claros —se trataba de una iniciación sin complicaciones a la vista—; pero hoy, cuando el espionaje y la traición han alcanzado los refinamientos máximos, no cabe el encogimiento de hombros ante las impurezas de la población civil.

Se asegura —y no está falta de fundamento la afirmación— que la infiltración de indeseables en las organizaciones antifascistas es obra del espionaje. Se asegura más todavía: que el deseo de servir a afectos particulares, sumado al desmedido afán de ampliar las estadísticas de afiliados, es el que ha añadido a las sindicales ese apéndice que tan graves males acarrea. Pero hay algo peor aún y es, que como los individuos de filiación posterior al 19 de julio no inspiraban confianza, y quedaban, por tanto, sujetos a la interrogante de los investigadores, para evitar molestias a los flamantes sindicados se les extienden los carnets con fechas anteriores a tres o cuatro años.

Y esto es lo que hay que cortar. Más aún, hay que deshacer, puesto que las circunstancias mandan que desposeamos de esta clase de carnets a sus dueños propietarios y averiguemos qué camaradas benditos y sentimentales son los que tales documentos han otorgado.

Y no hay por qué alarmarse ante la idea de depuración de la retaguardia. No representa esto ni siquiera la eliminación de los carnets recientes, sino la investigación sobre ellos y la finalidad de que la entrega de un documento de esta clase no sea consecuencia de simpatías personales o intereses en juego, sino de antecedentes del nuevo afiliado. En suma, un espíritu de justicia y de rectitud en la admisión de los que se suman a nuestras filas y menos piedad y menos debilidad con el enemigo que disfraya de conveniencismo su resignación.

La debilidad y la cándidez ante el contrincante son las mejores armas que le damos para que gane la batalla.

DEFICIENCIAS DE LA RETAGUARDIA

La negligencia y la falta de voluntad para el trabajo representan un quebranto para la economía revolucionaria

Cuando la burguesía regia en sentido totalitario el engranaje económico de la producción, creando la profunda e irritante desigualdad social, el trabajo, las más de las veces, resultaba antipático, repelente para el que observaba el lujo, la ostentación de los unos y la indigencia de los más. El trabajo, a cargo siempre de los humildes, llegó a ser considerado en ciertas épocas como un castigo. De ahí por qué a causa de la labor, extenuante en muchos casos, de la mezquindad de salarios, del trato despótico y del contraste entre los obreros y los acudados burgueses, el productor muchas veces ha laborado con negligencia, con manifiesta animadversión para con su cometido.

La sociedad burguesa no podría dignificar el trabajo, por haberlo impuesto como una gabela sobre una clase social. Y, en tales condiciones, habiendo productores y adárganos viviendo a expensas de los primeros, no podía pedir-se que amara su ocupación quien la hacía constreñido por la necesidad.

Hemos derrocado los fundamentos de un sistema social cimentado en la más horrible arbitrariedad. Estamos elaborando una nueva sociedad, en la que todos hemos de ser productores. Y es ahora cuando el trabajo alcanza el rango, el valor que le corresponde. Es el trabajo ley de vida, y con él todos podemos vivir felices. El trabajo dignifica cuando se efectúa de un modo racional y cuando es patrimonio de todos.

Nos encontramos en pleno período de efervescencia revolucionaria; precisamos a fuerza de trabajo, levantar una nueva economía, y para ello es de suma necesidad que todos los productores aportemos el mayor esfuerzo. De no ser así, pondríamos en peligro la Revolución al dar al traste con la Economía.

Estamos en circunstancias en las que debe hablarse con toda claridad, con crudeza incluso, señalando aquellas deficiencias que son un obstáculo a la marcha de la obra renovadora, iniciada a partir del 19 de julio. Se observa por parte de elementos productores, una mala actitud en lo que afecta a la producción; hay desidia; existe egoísmo; se nota toda una serie de abusos que no deben continuarse; much por eso, el trabajo no llegaría a un descalabro económico.

Nos encontramos en período de sacrificios, y poco demuestra sacrificarse el que en la fábrica, en el taller, en el lugar de ocupación, rinde menos producción que cuando lo hacía con el sistema burgués; poco demuestra sacrificarse aquel que trabajando dos o tres horas al día, percibe el jornal entero; quien ocupándose en su especialidad dos o tres días a la semana, cobra cual si hubiese sido seis los trabajados. Esto es, sencillamente, una inmoralidad a la cual se debe salir al paso. Aunque sea inconscientemente, de hecho, con ello se hace obra contrarrevolucionaria.

La Revolución exige a todos el máximo sacrificio, cosa que puede hacerse como lo vienen haciendo, desde sus lugares de trabajo, cuantos sitúanse a la altura moral que los momentos aconsejan. Intensifican, estos obreros, la producción y lo realizan con cariño, porque comprenden que de ello, de su trabajo intenso, depende el que puedan ser cubiertas todas las necesidades, posibilitándose con ello la victoria.

El proletariado todo hace falta que acumule energías en estas horas decisivas para la libertad del país. Y a quienes se note que sabotean la producción, y sabotearia es hacer poco y mal y querer percibir más horas de las que se tienen trabajadas, a estos hay que demostrarles que se portan como enemigos del proletariado emancipador y de la Revolución, puesto que contribuyen al quebrantamiento económico del nuevo régimen.

A pesar de desmentirlo, los facciosos reconocen que hubo actos de revuelta

Londres, 1. — La representación de los rebeldes españoles en Londres, alarmada ante las informaciones que publica la Prensa británica acerca del complot tramado contra Franco y sus colaboradores alemanes e italianos, ha publicado una nota oficial que quiere ser un mentís y resulta, en realidad, una confirmación, aunque velada, de la realidad de los he-

chos. En efecto, la nota de referencia, después de negar rotundamente las informaciones que a estas horas aparecen en las columnas de toda la Prensa internacional, declara que «el origen de estas noticias es la exageración de ciertos hechos sin importancia, desarrollados en el campo nacionalista». — Cosmos.